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EGYETE RTÉS
Az uj miniszterek nyilat­

kozatai.
Olvasóink előtt fekszik Szilágyi Dezsőnek 

feszült érdeklődéssel várt pozsonyi levele. A 
levél határozott kormányprogramra és Szi­
lágyi saját szavai szerint ki van benne fe­
jezve. minő hányt szándékozik a jövőben 
követni.

Szilagyi e programmszerü nyilatkozatában 
hű maradt magához és múltjához. Pro­
gramraja határozottan liberális s habár néni 
terjeszkedik ki a nemzeti liberalizmus összes 
igényeire, annál fogva a mit nyújt, számíthat 
a magyar szabadelvűek osztatlan támoga­
tására.

A magyar képviselőház sohasem tagadta 
meg a szankcziót a valódi haladás intéz­
ményeitől. Saját gyengeségénél fogva áten­
gedte magát néha az indolencziának. Ezt 
felhasználta számos kormány, de senki oly 
mérvben mint Tisza Kálmán arra, hogy te­
vékenységét helytelen irányba terelje, ° vagy 
épen megbénítsa. Azonban gondolkodásánál 
és természeténél fogva inkább kész a lett­
erős, merész és nemes czélokat kitűző ve­
zért követni. Fenkölt gondolkodására és 
meleg szivére sohasem appelláltak hiába. 
Múló pillanatokig szemére húzhatták a sö­
tétség hályogát, elhitethették vele, hogy a 
haza érdeke megkívánja a társadalmi szét- 
forgácsolást, az osztályokra való felbomlást 
és az elmaradottságot, de az első férfias 
szóra kinyílik a szeme és öntudatos lépés­
sel halad előre a dicsőség és becsület utján.

A kitűzött reformok varázserővel fognak 
hatni. .Meg vagyunk győződve, hogy teljesülni 
fog az, a mit Szilágyi kivan. Meg fog tör­
ténni. hogy «a pártok egyes jelentékeny 
kérdéseknél felismerik a közös tért, melyen 
való együttes működés az ország érdekében 
kívánatos, sőt szükséges.»

Elavult felfogás az ma már, hogy a kor­
mány mellőzni tartozik mindent, a mi az 
ellenzéktől jön, azért mert nem ő kezdemé­
nyezte. Deák Ferencz számos esetben nem­
csak elfogadott tanácsot az ellenzéktől, ha­
nem maga kérte. De ép oly elavult taktika 
volna az ellenzék részéről megvonni támo­
gatását a kormány oiy intézkedéseitől, me­
lyeket az országra nézve üdvösnek tart. Az 
ilyen taktika káros volna az országnak és 
áldástalan az ellenzéknek. Káros az ország­
nak, meri megnehezítené haladását; káros 
az ellenzéknek, mert megfosztaná az önérze­
tet nemesen kielégítő dicsőségtől, mely az 
áldásos intézmények megalkotását kiséri.

A szabadelvüség elveinek intézményes ki- 
fejlesztése és törvényes garancziákkal való 
ellátása egyaránt kívánatos minden szabad-
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és valamennyi hirdoléei iroda.

elvű magyar politikusnak, tartozzék akár a 
közjogi, vagy a mérsékelt ellenzékhez, akár 
a többséghez.

Szilágyi szükségesnek tartja, «hogy a mi­
dőn a nemzettől tartós erőfeszítést kivannak, 
a nemzet erkölcsi és politikai ereje teljes 
mérvben felkeltéseik, ébren tartassák.» Te­
hát. hatalmasan lüktető és lendületes köz- 
szellemre alapítja politikáját.

S mik az éber közszellem elemei ? «Rend 
és tisztaság az állami szervezet minden 
ágában, a visszaélések kiirtása és meggát- 
lása, pártatlan eKzékenvség és egyenletes 
részesítés az állami működés jótéteményei­
ben, az alkalmas erők felkeresése és a kellő 
pontra állítása: egyszerű de csalhatatlan 
maximale az erkölcsi erő ébrentartására.»

Mi egyéb ez, mint becsületes kormányzat 
jellemes, képzett és tudományos emberek­
kel ? Mi egyéb ez, mint szigorú elítélése az 
eddigi rendszernek, mely osztályokra, fele­
kezetekre, hamisított választásokra és kor­
rupt protekezióra volt alapítva? Mi egyéb 
ez határozott Ígéretnél, hogy a közszellem 
meghamisítására, a közvélemény szabad 
nyilvánulásának megakadályozására, az osz­
tályok egymás ellen való uszítására az ed­
dig használt csúf eszközöket a jövőben al­
kalmazni nem fogják ?

S ez elhatározást a mily diplomatikus 
alakban, ép oly határozottan ismételve ki­
fejezi a pozsonyi levél.

Szilágyi igen helyesen meg akarja való­
sítani az 1848-iki törvények főczélját: egy­
séges Magyarországot és ebben egységes 
politikai nemzetet teremteni. Ennek eszkö­
zéül velünk teljesen egy értelemben egy 
nagy eszmét tekint. Ez eszme a jogegyen­
lőség megtestesítése intézményekben. A jog- 
egyenlőség eszméjének vannak akadályai. 
«Vallás, nemzetiség, társadalmi életállás, gaz­
dasági érdekek különbségeket teremtenek és 
tartanak lenn.» E különbségek meggyőződé­
sünk szerint a liberális intézményeken kí­
vül csakis a társadalmi felfogás liberális 
átidomitásával oszlathatók el. De annyiban 
ismét Szilágyi Dezsőnek kell igazat adnunk, 
hogy: «A jog egysége hatalmas kapocs és 
fen tartó erő az államra nézve; de csak ak­
kor, ha az az állampolgári egyenlőség esz­
méjének megfelel, ha nem a különbségnek 
ad jogi szentesítést, ha nem tart fenn jogi 
válaszfalakat az állampolgárok közt, de a 
különbségek fölé emeli és érvényre juttatja 
az állampolgári egyenlőség tudatát, az egy- 
beforroltság érzetét, s ha ez az elv érvé­
nyesül a törvények végrehajtásában, s ér­
vényesül az állami működés jótékonyságá­
ban való részeltetésben is.»

Ez a jogállam ! Ez a magyar nemzeti 
liberálizmus meggyőző, szabatos és bölcsé­
szetije« kifogástalanul korrekt formulázása 
A mennyire nélkülözi ezt Magyarország 
tizenöt év óta, épannyira vágyódik utána, 
époly szüksége van rá. Erre az elvre nézve 
nem lehet véleményeltérés a magyar sza­
badelvűek közt, tartozzanak különben más 
tekintetben bármely politikai párthoz.

E tételek alapján ismerjük Szilágyi prog- 
rammját és az, a mit utóbb mint általa 
megvalósítandó reformintézményeket felsorol, 
ama tételek egyszerű folyománya. Nem so­
rol fel mindent, a mi abból következik, sőt 
nélkülözünk programmjában nehány jelenté­
keny pontot. Az egész országban nagy 
megelégedéssel lesz fogadva az igazságügyi 
reform, melyet a maga egészében szándé­
kozik felkarolni. A királyi tábla dcczentrali- 
zácziója, a közvetlenség elvére épített bün­
tető és polgári eljárás, a gyülekezeti és 
egyesületi jog rendezése, az egyéni szabad­
ság biztosítékokkal leendő ellátása mind­
annyi követelménye a nemzeti jogállamnak 
és szabadelviiségnek évtizedek óta. Azonban 
sajnálattal nélkülözzük a programra ban a 
polgári házasságot és a választási reformot. 
Az előbbire még csak ezélzás sincs, mig az 
utóbbira talán nem helytelenül vonatkoztat­
juk a pozsonyi levél egyik pontját.

Szilágyi kiemeli levelében — s ezt oly 
komoly politikus és valódi liberális szájából 
nem tekintjük választóinak mondott bók­
nak, hanem elvi kijelentésnek — hogy a 
magyar állam megszilárdulására irányzott 
politika a városokat állami életünkben hova­
tovább fontosabb tényezőkké emeli. A 
nemzeti politikának feladata tehát «a váro­
sok szabad fejlődését és azoknak a fejlődés 
jelen fokának megfelelő érvényesülését úgy 
a törvényhozás, mint a kormányzás terén 
folytonos gondozás tárgyává tenni.» A nem­
zeti liberálizmus egyik alapfeltétele a vá­
lasztási reform, mely a jogegyenlőségnek 
szintén egyik elodázhatatlan következménye. 
A választási reform egyik irányeszméje kel­
lene hogy legyen, úgy nemzetiségi, mint 
kultúrái, gazdasági és szabadelvüségi tekin­
teteknél fogva a városok politikai befolyá­
sának emelése és a árosi képviselők szá­
mának szaporítása.

E reformokkal jelentőségre és horderőre 
nézve versenyeznek nyilatkozatai a közigaz­
gatási reformróls e nyilatkozatok fontos­
ságát emeli az, hogy formulázásra, sőt in­
dokolásra nézve teljesen megegyeznek egy 
másik miniszteri nyilatkozattal, Wekerle Sán­
dornak a választóihoz intézett beszédével, 
ügy Szilágyi, mint Wekerle az állami köz-

igazgatás elvét proklamálták. ügy Szilágyi, 
mint Wekerle hivatkoznak Tiszának egy 
1881-ben Debreczenben mondott idevonat­
kozó beszédére. Világos tehát, hogy egy az 
egész rekonstruált kormány által elfogadott 
programmponttal állunk szemben.

E messzire kiható reformra külön vissza­
térünk. A reform természetesen teljes jelen­
tősége szerint csak akkor lesz megítélhető, 
ha módozatai ismeretesek. De nem tit­
koljuk már ma sem azt a nézetünket, hogy 
az önkormányzati intézmények lerombolása 
legkevésbbé lehet a liberálizmus feladata, s 
hogy az önkormányzati intézményért, a 
mennyiben megtámadtatok, azt hiszszük, a 
nemzet igen jelentékeny része erős küzdel­
met fogna vívni.

Wekerle Sándor nagybányai beszéde szin­
tén igen figyelemre méltó és nagyszabású 
reformokat helyez kilátásba. Ezek sorában 
első helyen áll a valutarendezés, de nem 
kevésbé fontos lehet, ha tudniillik komoly 
és mélyre ható reform czélozlatnék s a re­
form köpenyege alatt nem "terveznek lep­
lezett adóemelést, az adórendszer igéit re­
formja.

A helyes gazdasági és erkölcspolitikai fel­
fogásnak hozott áldozatnak tekintenénk azt 
is, ha — a mint Wekerle kilátásba helyezte 
— az állam lemondana azon erkölcstelen 
haszonról, melyet eddig a lottójövedék czi- 
mén a szegény osztályok játékszenvedélyé­
nek kiaknázása után húzott.

Az uj pénzügyminiszter szintén elisme­
résre méltó dicsvágygyal nagy czélokat tű­
zött ki magának, melyek megvalósítására 
kitűnő erőt nyert munkatársában, az uj ál­
lamtitkárban. Azonban egytől tartunk nála, 
s ez az, hogy az állampénzügyi szempon­
tokat túlságosan előtérbe tolva, megfeledke­
zik az állampolgárok és adózók tehervise­
lési képességéről. Nem az az állam gazdag, 
melynek duzzadt jövedelmi budgetje van, 
hanem a melynek polgárai jólétnek örven­
denek s adókkal túl nem terheltéinek. A 
legfényesebb budget szerencsétlenség, ha 
ezer meg ezer végrehajtást szenvedett pol­
gárnak könnyeitől csillog. A rendezett bud­
get mellett a legnemesebb ambiczió tárgya 
volna tehát, igazságos reformokkal könnyí­
teni a tulterhelleken, ha már az általános 
adóteher csökkentéséről a mai «békés» vi­
szonyok közt szó nem lehet.

A rekonstruált kabinet legjelentékenyebb 
politikusa és egyik jeles szakembere által 
kilátásba helyezett reformok foglalkoztatni 
fogják hosszabb időn át az egész ország 
közvéleményét. A törvényhozás tényezőire 
pedig nagy munka vár. E munka áldásos

lesz, ha sikerül megteremteni a nemzeti 
jogállamot és ha erőre kapnak a szabad 
intézmények a felszabadított társadalomban.

Budapest, április 23,
A bírói függetlenség korlátozására vonalkozó tör* 

vényt, melynek érvénye ez év júliusában letelik, a tv 
Er. Pr. zágrábi távirata szerint nem ujitják meg. Ugyané 
forrás szyrint a tartománygyülés őszi ülésszakában a 
fegyelmi eljárást több ponlozataban módosítani fogják.

A horvát regnikoláris bizottság egyik előadója 
Miskatovies Budapestre érkezett, hogy a nunczium 
ügyében a magyar regnikoláris bizottság tagjaival érte­
kezzék.

A119. SZÁMÚ BÉRHÁZ
a

- ANGOL REGÉNY

Irta: B. L. FARJEON.
ELSŐ KÖTET.

Sok ilyen csoport verődött össze az utóbbi idő 
len a londoni utczai hirdet menyek körül, Mis. 
Preedvnek is volt a legujubból egy példánya, mely 
igy hangzott:

GYILKOSSÁG.
100 font jutalom!

“F. é. jnlius 10 én, csütörtökön reggel a Great 
cPoríer Square 119. számú házának alsó helyisé­
geiben egy férfi holttestét oly körülmények közt 
‘találták meg, melyek azt bizonyítják, hogy gyil- 
kossá" követtetett el rajta. A holttest megvizsgá­
lja után tehát az első esküdtszék szándékos gyil- 
• '-.osság miatt emelt václat egy vagy több ismeretlen 
'■dien s a fennen kitüntetett jutalom ( az Egyesült király­
ságok rendőri személyzetéhez tartozókon kívül) bár­
kinek is kifizettetik, ki olyan adatokat szolgáltat, me­
gyek a gyilkos vagy gyilkosok fölfedezését lehetővé te- 
*i<dk. Egyszersmind ö felsége belügyi államtitkárja

kegyelmet
‘biztosit minden bűntársnak (a mennyiben saját ke­
fével nem volt része a gyilkosságban), kinek a 
»leleplezései ugyanily eredményre vezetnének.

«Följelentések és bizonyítékok a büntetőügyi vizs- 
«gálóbiróságnál, Great Scotland Yard, valamint 
‘minden rendőri állomáson szolgáltatandók be».

III. FEJEZET.
A Holdvilág tudósítása.

A Holdvilág egy vállalkozó szellemű lapocska, 
mely a napi újdonságokat a legmulattatóbb módon 
tálalja föl s ennélfogva mindjárt a megindulása után 
nagy sikert ért el. A délutáni órákban naponkint 

’ tiz-tizcnkét uj kiadást bocsát ki, s e példányokat 
ezredekve rugó fegyelmezetlen gyalogság, vagyis ron- 
b’yos fiuk és leányok serege árulja az utczákon.

L segédcsapatuk szemtelen üzleti buzgósága ló» 
jegesen járul hozzá a lap elterjedéséhez, habár 
előkelőségét épen nem emeli. A lap homlokán a 
•ehhold diszeleg; a benne levő ember egy ásót né­
zeget, s erre, mintegy jeligéül, van rákötve a kö­
vetkező felírás : «Hogy nevezi ön ezt a tárgyat ?» 
— ' Ásónak.» — «Jó, akkor én is úgy nevezem.»

A lap azonban, e kijelentés mellett is, nagyon 
szereti a virágos szófüzest, és a bünperekről szóló 
tudósításait, épen erősen fűszerezett előadása követ­
keztében. mohón olvassa a közönség.

A Holdvilág agusztus 29-iki száma a következő 
térvényszéki tudósítást közölte :

A great-porter-squarei titokzatos bűntény.
Ma délelőtt a martin-streeti rendőri törvényszék 

élőit Mr. Reardon biró elnöklete alatt újabb kihall­
gatás a great-porter-squarei megdöbbentő, titokza- 
103 gyilkosság ügyében.

Cowlrick Antal vádlott, kinek külseje valósággal 
siralmas, ötödször jelent meg a börtönőrök felügye­
lete alatt a vádlottak padján, mert négy Ízben ha­
lasztották már el a tárgyalást. A rendőrség ez 
embert illetőleg mélységesen hallgat, a mi ellen ré­
szünkről ezennel tiltakozunk. Egyszerű gyanú alap­
ján tartóztatták le, a nélkül, hogy — legalább a 
mennyire mi megtudhattuk —- a legcsekélyebb bi­
zonyíték is volna ellene.

Cowlrick Antal minden valószínűség szerint kö­
zönséges szegény, nyomorult ember. Az egyetlen, a 
mit letartóztatása után a zsebében találtak, egy kis 
száraz kenyérhaj meg egy darabka kemény sajt 
volt; a neve — már tudniillik az a név, melyet 
letartóztatása estéjén az első börtönhelyiségében 
mondott — lehet, hogy nem is igazi; s a mennyire 
mi megtudhattuk, a rendőrség egyetlen embert 
sem tudott előkeriteni, a ki a nevet, vagy viselőjét 
ismerné.

Azt a hirt, hogy a vádlott nem egészen tiszta 
eszű, megerősíti némileg az ő vad, nyugtalan né­
zése, és bizonyos, hogy ritkán jelent meg a törvény 
sorompói előtt ily nyomorúságos emberi alak, jólle­
het hozzá vagyunk szokva, hogy ott az Ínség és az 
elzüllöttség teszi ki magát közszemlére.

Szigorú őrizet alatt tartották, megvigyázták min­
den egyes mozdulatát, mert a felsőbbség nézete 
szerint itt egy veszedelmes, agyafúrt emberrel van 
dolgunk, kinek az a törekvése, hogy az igazság­
szolgáltatást tévútra vezesse.

A vizsgálatot Mr. White Lush vezeti az állam- 
ügyészség képviseletében. A közönség lankadatlan 
érdeklődéssel kíséri a különös esetet és a terem — 
ha ugyan egy szűk, rosszul szellőzött, kétszáz négy- 
szöglábnyi helyiség ezt a nevet megérdemli — ma 
is zsúfolva volt.

A tárgyalás megkezdése előtt az elnöklő biró 
föltette a kérdést, hogy a vádlott még folyvást védő 
nélkül van-e, mire a rendőrség azt felelte, hogy 
védő nem jelentkezett.

Alig hangzott el azonban ez a válasz, midőn 
fölállt Mr Goldberry ügyvéd s kijelenté, hogy el­
vállalja a vádlott képviseletét.

Elnök: Megkapta a szükséges utasításokat ?
Mr. Goldberg : Nem, mylord. Pár órával ezelőtt 

engedélyt kértem, hogy a vádlottal beszélhessek. A 
rendőri hatóság azonban nem bocsátott hozzá :

Erre Elemming rendőrfelügyelő kijelenti, hogy 
miután Mr. Goklberry a kérelmét előadta, megkér­
dezték a vádlottat, hogy kivánja-e látni azt az 
urat, mire Ő azt felelte, hogy senkit sem kivan 
látni.

Mr. Goldbcrry : A vádlottnak mindenesetre csak 
ártalmára lehet, ha védő nélkül marad. En tehát 
elvállalom a képviseletét.

Elnök: Akkor legjobb lesz, ha most értekezik 
vele.

Mr. Goldberry, miután az o czélra engedett né­
hány perez elmúlt, kijelenti, hogy nem sikerült 
ugyan a vádlottól valami lényegeset megtudni, de 
hogy a vádlottnak semmi kifogása sincs az ellen, 
hogy ügyvéd képviselje. «Minden arra mutat», tévé

hozzá Mr. Goldberry, «hogy a vádlott legkevésbé 
sem aggódik jövendőbeli sorsa miatt»

Elnök.: A kihallgatás megkezdődhetik.
Mr. White Lush: Szólítsák be Mrs. Preedyt.
A tanti megjelenik és leteszi a hitet.
Mr. White Lush: Az ön neve Preedy Anna 

Mária?
Tanú: Igenis, szolgálatára.
Mr. White Lush: özvegy ?
Tanú: Fájdalom, az vagyok. A Preedy nevet az 

én szegény boldogult uram után viselem.
Mr. White Lush! A Great Porter Squareen la­

kik, a 118. számú házban ?
Tanú: Igenis, kérem alásan.
Mr. White Lush: Mió'a lakik ott ?
Tanú: Szent-Mihály napkor lesz huszonnégy esz­

tendeje.
Mr. White Lush: Milyenféle ház az ?
Tanú (igen élénken): Reményiem, senkinek sincs 

ellene kifogása, ha azt mondom, hogy tisztessé­
ges ház.

Mr. White Lush: Ön bútorozott szobákat ad ki 
albérletbe ?

Tanú: Reményiem abban semmi rossz sincs.
Mr. White Lush: Feleljen a kérdésemre. Ad 

bérbe szobákat ?
Ta/»t: Adok, kérem alásan.
Mr. White Lush: Emlékszik valamire, a mi jú­

lius 9-ikén csle történt ?
Tanú: Igenis emlékszem — van rá okom.
Mr. White Lush : Miféle oka ?
Tanú: Két lakóm odább állott fizetés nélkül.
Mr. White Lush: Es miért emlékszik épen arra 

az időre ?
Tanú: Uraságod is úgy volna vele, ha bérházat 

tartana, (Derültség.)
Mr. White Lush : Nagyon valószínű! De nem 

történtek-e akkor éjjel más dolgok is, a mik az 
emlékezetében maradtak ?

Tanú: De igen, történtek más dolgok is.
Mr. White Lush: Szerda-nap volt az, ugyebár?
Tanú: Igenis az volt.
Mr. White Lush: Hogyan és miiven időtájon 

tudta meg, hogy a lakói titokban eltávoztak?
Tanú: Mikor a levélhordó utoljára jött el. Leve­

let hozott, és én úgy megijedtem . . .
Mr. White Lush: Az most mellékes. Elhozta azt 

a levelet ?
Tanú: A sok bosszúság után, a mit a levél miatt 

a rendőrségtől kiállottam ...
Mr. White Lush: Azt kérdezem, hogy elhozta-e 

a levelet?
Tanú: Elveszett.
Mr. White Lush: Figyelmeztetnem kell rá, hogy 

az a levél talán fontos lánczszemet képez a vizs­
gálatunkban: s hogy ennélfogva a rendőrség telje­
sen jogosan járt el, midőn a levelet meg akarta 
szerezni Meg tud-e esküdni arra, hogy a levelet 
csakugyan elvesztette ?

Tanú: Meg.
Mr. White Lush. Hogyan történt?
Tanú: Hát kérem, az úgy történt, hogy épen két 

héttel az után, hogy a holttestet a 119-es szám* 1

ban megtalálták, csendesen üldögélek a konyhám­
ban, kezemben tartom a levelet s újra el akarom 
olvasni. Egyszerre csak csöngetnek fent az utcza- 
ajtón, én leteszem a levelet az asztalra és megyek 
föl; s a mint visszajövök, a levél nincs sehol.

Mr. White Lush: Volt még valaki a konyhában, 
mikor ön kiment?

Tanú : Egy teremtett lélek se; hanem nagy szél 
volt, én pedig nyitva hagytam a konyhaajtót, s a 
mint megint lejövök, hát látom, hogy a kandalló­
ban fellobban valami, mintha papiros szállt volna 
a lüzbe.

Mr. White Lush: ön tehát azt sejti, hogy a le­
vél odaégett ?

Tanú : Tisztára!
Mr. White Lush: Nem kereste akkor mind­

járt ?
Tanú: De bizony felhánytam érte minden zeget 

zugot, de nem leltem.

IV. FEJEZET.
A Holdvilág tudósításának folytatása a Mrs.

Preedy kihallgatásáról.
Mr. White Lush: Tehát meg van róla győződve, 

hogy a levél nincs meg?
Tanú: No már hitet nem mernék rá tenni, ké­

rem szépen.
Mr. White Lush : De arra igen, hogy nincs tu­

domása a levél hollétéről?
Tanú: Arra igenis.
Mr. White Lush: Mi volt a levél tartalma ?
Tanú: Az volt benne, hogy a szalonyos ur el­

párolgott.
Mr. Whithc Lush: «Elpárolgott ?»
Tanú: No igen, odább állott, megszökött... meg, 

hogy vissza se jön többet... fizessem ki magamat 
abból, a mi ládájában van.

Mr. Whithe Lush: Es megtette?
Tanú: Komédia volt, kérem szépen, nesze semmi, 

fog meg jól... Persze én rögtön fölmentem a sza- 
lonyba és felnyitottam a ládát.

Mr. White Lush: Be volt zárva?
Tanú: Persze, hogy be volt.
Mr. White Lush: Hát hogyan nyitotta ki?
Tanú: A piszka-vassal.
Mr. While Lush: Es mit talált benne?
Tanú: Rongyot meg köveket.
Mr. White Lush: Es semmi egyebet ?
Tanú : Színét se egyébnek.
Mr. White Lush: Iiát tovább mi történt?
Tanú: Egyszerre csak szörnyű gyanúm támadt. 
Mrs. White Lush: Mire nézve?
Tanú: A második emeleti emberemre nézve.
Mrs. White Lush: Már tudniillik a második eme­

leti lakójára nézve?
Tanú: Igenis.
Mrs. White Lush: Es mit tett ön e szörnyű 

gyanú következtében?
Tanú: Rohantam fel a lépcsőn, a milyen gyor­

san csak bírtam.
Mrs. White Lush: És mit tapasztalt? A máso­

dik emeleti ember is odább állott ?
Tanú (ünneplésen): Odább 1

Béke Keleten.
Régen volt a Keletnek oly békés húsvéti 

ünnepe mint az idén. Teljes csend uralko* 
dik mindenfelé, nincs semmi, a mi a szi­
vekben élő nyugalmat megháboritaná, semmi 
a mi okot adna a jövendő miatti aggoda­
lomra. Még a sokat zaklatott Kobui/0 Fer­
dinand bolgár fejedelem is összegyűjtheti 
maga köré a saját híveit, ünneplendő a si­
kereket, melyeket elérni sikerült s melyeket 
sehonnan sem fenyeget veszedelem.

Valóban, igen kevesen voltak azok, a kik 
azt az eredményt is merték: volna jósolni 
Ferdinand fejedelem uralkodásának, melyet 
eddig elért. Mikor egy merész tettel elfog­
lalta a szófiai konakot s daczára minden­
nemű tiltakozásoknak elfoglalta tényleg a 
hatalmat s egy fait accomplival lepte meg 
az összes diplomácziát, kevesen voltak, a 
kik egynéhány hónapnál hosszabb időt 
adtak volna uralmának. Sokan sajnálkozva 
nézték a vállalkozást, még többen kár­
örömmel s egyek voltak a véleményben, 
hogy lehetetlen lesz uralmát megállapítania. 
Mindenfelől csupa ellenség fenekedett el­
lene s nem volt egy barát, ki magáévá te­
gye ügyét. Már-már attól is lehetett tartani 
egy időben, hogy a saját népe fogja hatal­
mától megfosztani.

És ime Ferdinand fejedelem sokkal na­
gyobb uralkodói tehetségeket tanúsított, mint 
a minőket benne kerestek és találni véltek. 
Trónja ma szilárdabbal áll, mint bármikor 
s legalább látszólag nem fenyegeti közvet­
len veszély. Még azok is, a kik nem 
könnyen tudtak az ö vállalkozásába bele­
nyugodni, úgy tesznek, mintha egészen el­
felejtették volna az ügyet s belébékultek 
volna abba, a mi egyelőre megváltozhatat- 
lannak látszik. Alig volt eddig tavasz, me­
lyen ne vertek volna magas hullámokat a 
pánszlávizmus eszméi a Balkán hegység 
vidékein, alig indult fakadásnak a termé­
szet, hogy odalent is ne lelt volna észlel-

Mrs. White Lush: Ennek az urnák a ládáját is 
felnyitotta ?

Tanú: Világos!
(Folytatása következik.)

apátlanTInyátlan.
Regény, szabadon franczia után.

NEGYEDIK RÉSZ.
Kicsoda a gyilkos *?
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— Es azt a kis pajtást is úgy hívták mint 
engem ? kérdé.

— Igen, miként önt Róbertnek hívták.
— Es a család neve ?
— Azt elfelejtettem. Hisz már oly régen volt l... 

Legalább tizenkét esztendeje! Az én koromban egv 
egész évszázad!

— Es melyik vidékén nevelték önt fel, kedves 
Kloüldom ?

— Normandiában.
— No lám, mily furcsa!
— Mit akar ön mondani ?
— A legközelebbi falut nem hívták Villers-Feuil- 

lu-nek ?
— Igen, ez az.
— Es azt az asszonyt, a ki ónt gondozta, Mar­

tine Fresnaynek ?
— Ah, jó istenem!... Robert! mondá egészen 

sápadtan, így tehát ön ...
Robert nem engedé szavait befejezni.
— Igen, drága Klotildom, mondá, ép oly meg­

hatva, mint ö, megszorítva kezét, én vagyok az on 
gyermekkori Robertje, én vagyok Romillyné unoka- 
öcscse, én vagyok az, a ki önt, az én -kedves kis
húgomat, már akkor is szerettem....... Lehet-e már
most csudálni, hogy ennyire és ily hamar megsze­
rettem önt, miután újra megtaláltam?.... Látja,kis 
Klotildom, a szemeim nem ismerlek ónt fel azon­
nal, hisz ön oly nagy és oly szép lett azóta, de a 
szivem nem csalódott és mihelyt önt megpillantotta, 
miként gyermekkorunkban, megint önhöz repült ’

— Mily jó az isten! suttogá a lány, kit ezek az 
édes szavak egészen elbűvöltek. Képzelje csak Ro­
bert, hogy szinte megharagudtam magamra e miatt 
a visszaemlékezés miatt, ügy tetszett nekem, mintha 
gyermekkori kis pajtásom iránt megőrzött szerete­
tem egy darabkát elvonna szivemből, melyet ma 
csak ön és jótevő nőmtölt be. Már most boldog 
kimondhatatlanul boldog vagyok... Tehát on az én 
kis pajtásom. . .

Egymás kezét fogva, szótlanul, a múlt emlékein 
élve, istent azért a váratlan találkozásért áldva, 
boldogan, hogy már oly régóta ismerik és szeretik 
egymást, folytatták uljokat Montmartre felé.

Klotild fölment lakásába, nyugodtan, sajnálkozás 
és magasabb vágyak nélkül, nagyon jónak találva 
ezt a szeretetet, melyet testvéri barátságnak vélt 
és mondott és mely mindinkább betöltötte egész 
életét.

Robert viszont talán még boldogabb volt a ba­
rátnőjénél.
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hető némi nyüzsgés, mégakkoris, mikor nem 
volt hozzá valami különös inczidens, és 
most, a rendesnél is csendesebb minden.

A bolgár fejedelem tapintatán, a bolgár 
kormány bölcseségén kívül, kevés osztály­
rész illeti ennek érdemében a többi ténye­
zőket, legkevesebb a diplomácziát. S bizony 
a mi diplornácziánk is lehető keveset tett 
arra nézve, hogy idáig érlelődjenek a vi­
szonyok. A böícseségnek legnagyobb fokát 
a be nem avatkozás politikájában vélte fel­
fedezhetni. A Balkán-íllamok fejlődjenek 
önmagoktól, ez volt elve, a melyet fennen 
hirdetett. Pedig ezek az államok alig fejlőd­
hetnek önmagoktól, alig-alig tudják fentar- 
tani függellenségöket önerejükből. Ha Orosz­
ország is hasonló politikát folytatna a 
miénkhez, akkor helyes lenne ez az elv. 
De nem helyes akkor, midőn az orosz 
diplomáczia a titkos szereknek egész tár­
házát veszi alkalmazásba, hogy elérje lát- 
tatlan hatások által segélyezve a maga 
czéljait. Rendszeres fondorlatok által folyton 
támadta! va, a keleti államok csak alig-alig tart­
hatják fent a magok függetlenségét, s nem az 
tesz azoknak szívességet, a ki magokra hagyva, 
őket közömbösen nézi fejlődésüket, hanem 
az, a ki segítségükre van küzdelmeikben. 
Mert a nagy állam nem nézheti el mások­
nak beleavatkozását az ő ügyeibe, de a kicsi 
és tehetetlen állam reá van utalva, hogy 
ebben részesitlessék.

A szerbiai dolgok fejlődése nagyon élén­
ken illusztrálja ezt. Ott a mi részrehajlallan 
páratlanságunk sokáig érlelte az állapoto­
kat, hogy már-már lehetetlenné válik az 
eddigi politika. A velünk barátkozó hatalom 
csak nagy küzdelmek árán tarthatja magát, 
s nem tudni, melyik órában fogja a regen- 
.-ég Oroszország ölébe vetni magát. Ez oly 
fordulat lenne, melynek kihalása megváltoz­
tatná egyszerre az egész Balkánon a hely­
zetet s mely miatt első sorban a mi diplo- 
mácziárikat kellene okolnunk és senki mást. 
Mert mialatt Oroszország szakadatlanul foly­
tatta az akna-munkát, a mely utoljára is 
nem maradhat minden hatás nélkül, mi nem 
tettünk még egy lépést sem annak megaka­
dályozására s összetett kezekkel néztük a 
dolgok fejlődését.

És, ámbár a legnagyobb nyugalom ész­
lelhető az egész Keleten, nem hiányzanak 
jelenségek, melyek annak feltevésére utal­
nak. hogy csak a felszín ilyen csöndes s 
hogy Szerbia felöl nemsokára meg fog in­
dulni az akczió.

Budapest, április 22.
Meglepő hírnek tetszhetett sok ember előtt, hogy 

Milan király egy jcruzsálemi kolostorba lépett be 
us ott a szerzetesi magány szigorú kötelezettségeinek 
fogja szentelni életét, melyet eddig egy koronának 
varázsa sugárzott körül. Ha a világ elég valószínű­
séget látott is előbb abban, hogy az exkirály meg­
unta az uralkodás fáradalmait, nem látszik hihe­
tőnek, hogy az emberi élet élveit is örökre 
el akarná hagyni. Hát csakugyan nem tulajdo­
nítunk ma sem sok hitelt az említett hírnek, de erre 
is el lehet mondani: si non e verő, e Lene trovato. 
Mert Milánnak jelentősége saját hazájában már 
annyi, mintha örökre visszavonult volna a világ

minden dolgaitól, ő is talán okosabbat nem tehetne, 
mintha a kolostori élet csöndes egykedvűségével és 
bölcs világmegvetésével fogadná a teljes mellőztetést, 
melyben hazájának még általa kinevezett kormánya 
részesíti. A legutóbbi napokban azt jelentették még, 
hogy Milán király megrövidíti keleti utazását és sietve 
tér vissza hazájába, mert fenn akarja tartani kikö­
tött jogait fiának nevelésére, mélyeket Natália ki­
rálynőnek közeli visszatérése fenyeget. Ha ez meg­
valósul, csakugyan drámai izgalmak zavarhatják 
meg újra Szerbia politikai életét, de az eredmény 
könnyen olyan lehet, mely Milán királyra nézve 
utólag is helyesebbnek tüntetheti fel az elhíresztelt 
kolostori visszavonulás csöndességét. Más hatalmak 
uralkodnak most Szerbiában és a lemondott fejedelem 
megismerheti még Lear királynak szerepét is. Minta Ti- 
mesnek Belgrádból jelentik, a kőrmány már azzal foglal­
kozik, hogy Milán visszatérését egy száműzés! tör­
vénynyel akadályozza meg. Ellenben elvált nejét az 
imént látogatta meg Livádiában Miklós orosz nagy- 
herczeg, mint hírlik, egyenest azzal a megbízatás­
sal, hogy Szerbiába való visszatérését sürgesse. 
Nagyon valószínű, hogy nemsokára a válópör Ítéle­
tét is újabb egyházi bíráskodással fogják semmis­
nek nyilvánítani, minek utána Natália ismét teljes 
mértékben fogja igénybe vehetni a királynőnek jo­
gait. Milán legnagyobb ellensége is a száműzött 
Mihály exmetropolita már legközelebb a hódo­
lat minden pompája között vonul be Belgrádba, 
hogy az orthodox egyháznak pánszláv rendelteté­
sét uj dicsosel koronázza. Szegény Leár! Ha nem 
vonult kolostorba — és ezt talán gyilkos gúnyból 
biresztelik most róla, — még üldözve bujdokolhat 
Szerbia vadon erdőiben, elsiratva politikai terveit, 
fejedelmi becsvágyát, apai reményeit. Vajon meny­
nyi vigasztalással szolgálhatnak neki Kálnoky gr. vagy 
Hengelmüller az osztrák-magyar bölcsesség oráku­
lumai. Mig Milán uralkodott Szerbiában, az ő be­
folyásuk is bizonyos jelentőséggel látszott birni> 
most, hogy Milán érdekes keleti utazó, Belgrádban 
róluk sem vesznek tudomást.

Szilágyi Dezső igazságügyxninisz- 
ter nyílt levele a pozsonyi válasz­

tókhoz.
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter Pozsony I. ke­

rületének orsz. képviselője, az össze térbelien ségi tör­
vény értelmében uj választásnak vetvén magát alá, 
a Tisza-Szilágyi-miniszterium jövő programmját 
megvilágító nyilt levelet intézett választóihoz. Mint 
pozsonyi levelezőnk táviratozza, e levelet a ma dél­
utánra összehívott választói értekezleten olvasták 
fel. A városház nagyterme öt órakor egészen meg­
telt. Több mint háromszáz főre menő választó pol­
gárság gyűlt össze Záborszky elnök bejelentette az 
értekezlet czélját. Mikor Szilágyi Dezső nevét han­
goztatta, hosszantartó zajos éljenzés tört ki. Ezután 
Beck felolvasta Szilágyi Dezsőnek a párt üdvözlő 
táviratára küldött válaszát, melyet zajos éljenzés 
követett, majd ugyan ö a hallgatóság odaadó 
figyelme mellett felolvasta Szilágyi Dezsőnek tegnap 
érkezett nyilt levelét, mely egész terjedelmében igy 
hangzik :

Tisztelt polgártársaim!
Másfél éve múlt el annak, hogy Pozsony városa 

I. kerületének polgárai bizalmukkal megtiszteltek. 
Akkor pártokon kívül állottam, de nyíltan elmon- 
dám önök előtt, hogy a képviseleti kormányforma 
természete szerint fenntartom magamnak a csatla­
kozást, ha a politikai együttműködés főfeltételei 
meglesznek.

Ez időpont óta történteket önök jól ismerik. Szá­

mos és örvendetes jeleit vettem annak az éber 
figyelemnek és helyeslésnek, melylyel működésemet 
kísérték.

Nehány nap előtt az alkotmányos tényezők fel­
hívása folytán az igazságügyminiszteriumot vettem 
át és ennek megfelelőig a szabadelvű pártba be­
léptem s csak örömmel említem fel azon bizalmat 
és előzékenységet, melylyel úgy a kabinet tagjai, 
mint a szabadelvű párt belépésemet fogadták és 
azon helyeslést és számos üdvözletei, melylyel az 
ország minden részéről, az önök köréből is, sokan 
megtiszteltek.

Kinevezésem alkotmányszerü következése, hogy 
képviselői megbízásomról lemondtam, és midőn ezt 
önöknek hivatalosan bejelentik, egyszersmind fogad­
ják hálámat és köszönetemet mindazon bizalomért, 
melylyel irányomban viseltettek, és mindazon ki­
tüntetésért és szívességért, melylyel e másfél év 
alatt érdememen fölül elhalmoztak.

De e köszönetén kívül én politikailag többel is 
tartózom önöknek. Tartozom azzal, hogy kifejtsem 
önök előtt, hogy én, ki a reám nézve döntő na­
pokban az önök megbízásából foglaltam helyet a 
parlamentben, minő irányt szándékszom jövőre 
követni.

Előttem hazánk nehéz helyzete világosan áll. E 
helyzet két követelménye alól senki, a ki gyakor­
lati politikát akar követni, nem menekülhet. Az 
egyik az, hogy nem a biztosított béke az, melynek 
napjait éljük. A körülöttünk alakult helyzet, Európa 
nyugatán és keletén mutatkozó bizonytalan állapot 
a fokozott hadi készültség szükségének vet alá ben­
nünket.

Ebben rejlik akaratunktól független oka azon nagy 
erőfeszítésnek, melyet véderőnk fokozására kikerül­
hetetlenül tennünk kellett; e szükségnek Európa 
jelentős államai ópugy hódolnak, mint önmagunk.

A másik követelmény abban áll, hogy párhuza­
mosan e kényszerűséggel: államháztartásunk ren­
dezése a gyakorlatilag valósítandó főieladat. A ma­
gyar állam elé föltétetett a kérdés: akarja-e fejlő­
dését és legbecsesebb érdekeit súlyos terhek árán is 
biztosítani, vagy inkább a politikai és gazdasági 
visszaesés oly fokára akar visszavonulni, mely 
messze visszavet a müveit nemzetek közösségében 
és viszonylagos erőnk csökkenése által állásunkat, 
a monarchia dualisztikus szerkezetében megingatja, 
és ezzel nemzeti politikánk nagy czélpontjait kocz- 
kára teszi ?

En nem haboztam másfél év előtt kimondani, 
hogy nekünk az áldozatokra készen kell lennünk.

De hogy ez áldozatok ellenértékűket az általános 
állapotok javulásában biztosan meghozzák, reform 
munkálataink nem szünetelhetnek.

Még a gazdasági erősödésnek is egyik lényeges 
feltétele, belső szervezetünk ereje és alkalmatos volta 
igazságügyi és közigazgatási feladatok teljesítésére.

Ha szorgos gonddal összekeressük és felhasznál­
juk mindazon tényezőket, miktől gazdasági megizmo­
sodásunk függ; ha még állami beavatkozás ut­
ján is igyekszünk lendületet adni a kínálkozó vagy 
szunnyadó erőknek: mindennek biztosított sikere 
nem lesz, mert a jognak minden téren való hatá­
lyos védelme nélkül, a közigazgatási szervezet ren­
dező és támogató tevékenysége hiányában, sem a 
kitartó vállalkozási szellem erélyes működése, sem 
a bizalom, sem az eredmények biztosított állandó­
sága nem várható.

Mindig azon a nézeten voltam, hogy kivált kisebb 
nemzeteknél, midőn feladataik súlyos és folytonos 
áldozatokat igényelnek, a tartós erőfeszítés egyene­
sen megkívánja, hogy a nemzet erkölcsi és politikai 
ereje teljes mérvben felkeltessék és ébren tartassák.

Rend és tisztaság az állami szervezet minden 
ágában, a visszaélések kiirtása és meggátlása, pár­
tatlan előzékenység és egyenletes részesítés az ál­
lami működés jótéteményeiben, az alkalmas erők 
felkerésése és a kellő pontra állítása; egyszerű de 
csalhatatlan maximák az erkölcsi erő ébrentartá­
sára. A politikai erő fentartását egy hagyományos 
élvekre épített nemzeti politika követésében látom, 
melyet a váltakozó kormányok és pártok egy- 
iránt szem előtt tartanak. Állandó vezéresz­
méje volt politikai törekvéseinknek, mely kü­
lönösen a negyvenes évek óta határozottabban ér­
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— Ki tudja, monda magában, váljon nem-e az 
un ram való visszaemlékezés oltalmazta és mentette 
meg ezt az elhagyatott, szegény teremtést ? Ki tudja, 
váljon nem-e ez a visszaemlékezés tartotta öt meg 
nekem oly szűziesen, oly tisztán, oly szeplőtlenül ?

Es a lelke, hálától és szerelemtől eltelve alig tu­
dott hova lenni a boldogságtól.

Szerette volna boldogságát elzengeni az angya­
loknak, elmondani a csillagoknak és betölteni vele 
a mennyet es földet.

Hatalmasan, föltétlenül, kizárólagosan szeretett, a 
ho. y emberi szív csak szeretni bir.

Es épigv szerette őt a főidnek ez a legtökélete­
sebb teremtése.

Egyszerre a gvar előtt találta magát.
A nyitott ablakokból kihatolt Georgette hangja.
Énekelt, miközben Adél zongorán kisérte.
Ezek a hangok kiragadták Róbertét boldog ál­

mából és könyörtelenül a földre vetették vissza.
Betért a parkba, nehogy meglássák és azon át 

ment fel a szobájába.
Itt ágyára vetette magát, elfedte arczát kezeivel 

és zokogásba tört ki.
— Jó istenem ' mormogó kftnyezve, mily nehéz 

a kötelesség 1 En sohasem leszek képes a magamét 
teljesíteni, mert inkább meghalok, semhogy Geor- 
gettet vegyem teleségül és lemondjak Klotildról!

VII. FEJEZET.
Georgette akarata.

A viszony Pierce Jonathán és a Chaniers család 
között napról-napra bensőbb lett.

Az amerikai szóba se hozta haza utazását és a 
házban senki se találta különösnek, hogy oly so­
káig marad Fvancziaországban.

Hisz oly nagyon szerette Georgettet 1 ... És 
mindenki irányában annyi tapintatot, oly rendkívüli 
gyengédséget, oly fenkült érzelmeket tanúsított!...

Adél föltétlenül bízott benne.
Ez nem is volt csuda; hisz ő is annyira rajon­

gott Georgettért!
A mi Pierret illeti, hálával és tisztelettel volt 

eltelve Jonathán iránt, mert oly lelkiismeretesen 
tanította és ápolta Róbertét.

Maga Zsuzsanna is, a nagy rokonszenvvel szem­
ben, mely a vendéget környezte, elfelejteni látszott 
azt a rósz benyomást, melyet az amerikai rá 
eleinte tett.

Vajon le is mondott-e róla? Vajon jobban véle­
kedett-e immár Jonathán felől ?

Nem szólott e felől semmit. Senkinek, még Adél­
nak sem mondta ezentúl, hogy az idegen rósz be­
nyomást tett rá.

Pedig közelről, nagyon közelről látta őt, mert a 
hogy Pierce kívánta, majdnem mindennap elvezette 
hozzá reggeli előtt Georgettet.

Ilyenkor aztán mind a hárman kocsiba szálltak 
és elhajtattak oda, a merre a szeszélyes gyermek­
nek kedve tartotta.

Ellátogattak a leghíresebb üzletekbe s Jonathán 
a legválogatottabb, legdrágább holmikat vásárolta
össze Georgette számára.

Jonathán sohasem találta Georgettet elég köve­
telőnek.

— Látja, kedves Georgee, mondá, mikor az ön 
szép szemei mosolyognak és köszönetét mondanak 
nekem, a nélkül, hogy csak meg is mozdítaná aj­
kait, olyankor szerelnék Golkonda kincseivel ren­
delkezni, hogy az ön lábaihoz tegyem.

Georgettet meghatni látszott ez a megfoghatatlan 
gyengédség és szerette az amerikait . . . már a 
mennyire ő képes volt valakit szeretni.

Mindazonáltal Pierce nem volt egészen boldog.
Zsuzsanna, az ő figyelmessége, az ő rokonszenve 

daczára, visszautasította ajándékait és rendkívüli 
hidegséget tanúsított irányában.

Egy napon még a rendesnél is,kényelmetlenebben 
érezte magát ettől a vizsgálő tekintettől, pedig hát 
maga volt a megiestesült érzéketlenség és amerikai 
közönyösségét nem egy könnyen vetette le.

— Mit néz mindig úgy rám ? kérdé nyájasan 
Zsuzsannától.

— Talán kellemetlen önnek ? viszonzá a leány, 
még merevebben rá szögezve a szemeit.

Pierce mosolyogni igyekezett.
— Nem, mondá, az ön szemei sokkal szebbek, 

semhogy kellemetlenek lehetnének nekem.
— így hát mi baja van velük?
— Semmi. Csak tudni akartam.
— Nos hát, elmerengek! . . .
— Miben?
— A múltban.
Az amerikai nem faggatta tovább és más tárgy­

ról kezdett beszélni.
Arczának még csak egy izma sem rándult meg.
Mindazonáltal úgy tetszett Zsuzsannának, hogy 

szürke szemei egy kissé elborultak.
A gyárban határozottan vonakodótt az üzleti 

dolgokba beavatkozni.
Egv Ízben Pierre annyira kérte, sőt követelte, 

hogy nézze meg a gyárat, a gépeket, a mintákat, 
az üzleti könyveket, hogy Jonathan nem utasít­
hatta el.

Ekkor tette be lábát először az irodába, melyet 
most Pierre foglalt el a fiával, miután oly hosszú 

ideig húgával osztotta meg.
Az irodában semmi sem változott meg, a mióta 

Sauves a fogságból kiszabadult; még most is ott 
függött a falon Georges arczképe.

Egy reggelen volt, mikor Jonathán az irodába 
belépett; Zsuzsánna épen takarítással volt elfog­
lalva és a mint az amerikait belépni látta, szokása 
ellenére lassabban kezdte a munkát végezni.

— Tehát, mondá Pierce az ő nyugodt hangján, 
azon a hangon, melyen kezdettől fogva szólott a 
Chaniers család tagjaihoz, itt tölti ön életének egy 
részét, Sauves ur?

— Igen, ebben a szobában. Ez az én asztalom, 
ez itt pedig a fiamé.

— Tudja-e, hogy ez a szoba nagyon elüt az ön 
fényesen és Ízlésesen berendezett lakásától?

Pierre szomorúan mosolygott.
— Az igaz, mondá, egy kissé elüt tőle. De a 

húgom makacsul ragaszkodik ahhoz, hogy itt semmi 
változás ne történjék. Ebben a szobában gyilkolták

meg az ö férjét, itt küzdött, dolgozott és szenve­
dett annyit.

Jonáthán arcza nagyon elkomolyodott, sőt elko- 
morodott.

— Ez itt Chaniers ur arczképe, nemde? kérdé 
Georges képére métáivá. Ez pedig az öné ?

Pierre némán bólintott a fejével.
Az amerikai a falhoz közeledett.
Zsuzsánna abba hagyta a takarítást és époly me­

reven szögezte rá a szemeit, mint azon a reggelen, 
mikor a kocsiban vele szemben ült.

— Ön cseppet sem változott meg, Sauves ur, a 
mióta ez az arczkép elkészült, mondá Pierre né­
hány másodpercz múlva. Még csak meg se hízott. 
Az ember alig hinné önt a fia bátyjának, tévé hozzá, 
még mindig a legnagyobb nyugalommal.

Aztán Georges arczképéhez fordulva, a nélkül, 
hogy bevárta volna Georges feleletét, igy folytatta:

— Es az ön sógora, kinek itt annyira sugár­
zik az arcza a boldogságtól, hasonlított ehhez a 
képhez ?

— A kép a megszólalásig hü; csakhogy az élet­
ben még sokkal rokonszenvesebb volt.

— Nem képzelhetem el, miként lehetett ennek'az 
embernek csak egyetlen ellensége is.

Majd hirtelen hozzátevé:
— Georgee nem hasonlít rá.
— Egyáltalaban nem.
— Pedig a lányok rendesen az apjukra szoktak 

hasonlítani. Azonban Chaniersnéra sem hasonlít.
Zsuzsánna, a sarokban állva, a legnagyobb meg­

hökkenéssel nézte ezt a jelenetet.
Egészen halkan azt mormogó:
— Elképzelhető-e ennyi hidegvér ? ...
Nyomban rá távozott a szobából.
Pierre egy pillanatig követte Őt szemeivel.
Talán meghallotta azokat a szavakat, melyekét a 

lány alig hallhatóan hebegett?
Meglehet, mert a homlokán mély barázda tá­

madt.
Azonban a legnagyobb lelki nyugalommal azt 

mondá Pierrenek:
— Lássuk már most az üzleti könyveket, James 

ur, miután ön minden áron azt akarja, hogy belé­
jük tekintsek.

— Ez tehát önt nagyon untatja ?
— Rendkívül, miként már mondottam. Megfo­

gadtam Amerikában, hogy Francziaországban egy 
pillanatig se fogok ezekkel a dolgokkal foglalkozni. 
De miután ön minden áron akarja, hát végezzünk 
ezzel is. Csupán azt akarom előre bocsátani, hógy 
a számokkoz semmit sem értek; azokkal kizáróla­
gosan James szokott bíbelődni.

Mindazonáltal meghallgatta a pénztárost, a ki 
előterjesztette a gyár állapotát, elolvasott nehány 
levelet és tudomásul vette James felvilágosító ma­
gyarázatait

Azonban az egész idő alatt rendkívül szórako­
zott volt.

Látni való volt, hogy a szelleme egyebütt van 
elfoglalva.

(Folytatása következik.)

vónyesiilt és az 1846-ki reformok főczélpontját ké­
pezte : egységes politikai nemzetet és egységei Ma­
gyarországot teremteni. Ezt a jogegyenlőségnek in­
tézményekben való megtestesítése nélkül elérni nem 
lehet. E századbeli történetünk tele van e részben 
tapasztalásra épített komoly tanúságokkal . . • > ál­
lás, nemzetiség, társadalmi életállás, gazdasági ér­
dekek külömbségeket teremtenek és tartanak fenn. 
Ennyi megoszlási tényezővel szemben az összetartó 
kapocs a kultúrának nemzeti jellegében és egyönte­
tűségében, a jogintézményeknek és az állami belső 
szervezetnek egységében és a szervezetnek egységes 
vezéreszmék szerinti működésében található. A jog 
egysége hatalmas kapocs és fentartó erő az államra 
nézve; de csak akkor, ha az állampolgári egyenlő­
ség eszméjének megfelel, ha nem a különbségeknek 
ad jogi szentesítést, ha nem tart fenn jogi válasz­
falakat az állampolgárok közt, de a külömbségek 
fölé emeli és érvényre juttatja az állampolgári egyen­
lőség tudatát, az egybeforrottság érzetét és ha ez 
az elv érvényesül a törvények végrehajtásában és 
érvényesül az állami működés jótékonyságában való 
részeltetésben is.

Valahányszor válságos időket élt a nemzet; vala­
hányszor nagy nemzeti erőfesztésre kellett hivat­
koznia, a jogegyenlőség és a törvényesen biztosított 
szabadság eszméi voltak azok, melyekre támaszkod­
tunk, ez volt az erőnek az a forrása, melyből me­
ntettünk. Marad az ezentúl is, de csak úgy, ha 
Összeegyeztetjük államunk erős szerkezetével. Mert 
a nemzet nem csak válságos időket él, és a mi 
erejének forrása ilyenkor, legyen az intézményekben 
megtestesítve, hogy annak légkörében növekedjék a 
jelen és a születendő nemzedék.

Nincs nemzet, mely jobban szeretné a politikai 
szabadságot mint a magyar, nincs nemzet, mely ké­
nyesebb volna arra, hogy fölötte csak törvényes 
uralom gyakoroltassék. A politikai szabadságnak és 
az uralomnak egyaránt törvényesen meghatározott­
nak kell lennie.

A hatalom, a mit az állam fentartásának és biz­
tonságának, sőt jóllétének nagy érdeke megkíván, 
melyet megadni a nemzet soha sem vonakodott, 
legyen törvényes, gyakoroltassék törvényesen.

Századokkal kell történelmünkben visszamen­
nünk, hogy a koronának összeforrottságára a nem­
zettel és nemzetünknek törekvéseivel a maihoz ha­
sonló korszakára találjunk. A szent korona, mint a 
magyar államnak és alkotmányának jelképe, száza­
dok óta nem volt kifejezőbb: mint a mióta felsé­
ges uralkodónk fején ragyog. A zavartalan egyetér­
tés a nemzet és királya közt — ki ne erezné es 
tudná ezt! — a magyar állam megszilárdításának 
egyik főtényezője. Nemzeti politikánk hagyományos 
elvének kell lennie: az egyetértés arany kapcsát 
sértetlenül fenntartani. Midőn most Európában any- 
nyi államot válságok fenyegetnek, szent István bi­
rodalma maradjon hazája egy, alkotmányában biz­
tosított, királya iránt az odaadásig hü és lóyális 
nemzetnek.

A monarchia másik államával való viszonyunk 
törvényeinkben van meghatározva. Azokban megha­
tározott törvényes önállóságukhoz ragaszkódom egé­
szében és miden alkatelemében. — E törvényekben 
úgy a magyar államra mint az egész monarchiára 
fenntartó erő van lefektetve; húsz év óla alkal­
masnak bizonyult be arra, hogy közös ügyeink és 
közös érdekeink biztosíttassanak. Az marad jövő­
ben is, ha e törvények szellemének megfelelő politi­
kát követünk. Soha sem szabad elfelejtenünk, hogy 
a közös ügyek és a közös érdekek megóvása kö­
telesség; és erre a törvényes korlátokon belül mind­
két oldalról oly politika követendő, hogy külfelé a 
monarchia nagyhatalmi állásának és külügyi érde­
keinknek biztosítására mindenkor erőink imponáló 
egységében hatályosan léphessünk fel; egymásközt 
pedig a kölcsönös érintkezés ezer elágazásában a 
méltányos kiegyenlítésre eljussunk és egyik fél se 
törekedj ík a másikat méltányos gazdasági és poli­
tikai érdekeiben megcsorbitani, vagy a másik meg­
károsításával jogositlan előnyt fentartani.

Ezen nézeteknek megfelelőig feladatomul tűztem 
ki igazságügyi reformjainkat a magok egészében 
felkarolni. Mi mindent értek e feladat alatt, arra 
nézve e levél szűk keretében csak néhány fővonást 
emelek ki, fentartva, hogy a törvényhozás előtt ki­
merítőig nyilatkozhassam. Az egyik főalkatrész a 
bírói szervezet kiépítése és konszolidálása. A királyi 
táblák szétosztása nélkül sem kellő felügyelet, sem 
biztos igazságügyi igazgatás, sem a közvetlenség 
elvére épített büntető és polgári eljárás nem lehető. 
Ezzel összefügg, legalább lényeges vészeiben, magá­
nak az igazságügyi miniszterimmak, valamint az 
igazságügyi szervezet többi alkat-elemeinek 
farmja is.

A második párhuzamosan munkába veendő fel­
adat, a jog egységének megalkotása rendszeres tör­
vénykönyvek szerkesztése által. Évtizedekre nyúlik 
vissza a törekvés ezek létesítésére. Már a negyven- 
nyolczadiki nagy átalakulás előtérbe állitá e refor­
mok szükségét. Az abszolút rendszer alkotásait 
nagyrészt elseperte a hatvanas évek ideiglenes ren­
dezése. A maradandó alkotásra a kezdet megtör­
tént az anyagi büntetőjog terén ; az országgyűlési 
tárgyalás küszöbén áll az öröklési jogot tárgyáló 
törvényjavaslat... de a féladat többi alkatelemei 
többé-kevésbbé megértett tervezgetés stádiumában 
állanak. Szándékom e nagy reformokat minden alkat- 
elemökben munkába venni. Felkarolni a feladatot 
maga összefüggésében, úgy az alaki, mint az anyagi jog 
terén megtartani a sorrendet az életbe léptetésben 
úgy, a mint az egyik feltétele a másiknak és 
mint azt az igazságügyi szervezet ereje meghívja: 
de munkába venni együttesen és összefüggőleg. 
Tudom, éveket igényel ezek megérlelése. Lehet, 
sőt valószínű, hogy nem én fogom befejezni, de 
nemzet csak elismeréssel veheti, ha a halogatást 
mellőzni akarom és ha a végből, hogy az összhan­
got biztosítsam, az elhamarkodást elkerülöm.

Mi a mivelt nemzetek közösségében élünk és fej­
lődésünkben velők lépési kívánunk tartani. Jogéle­
tünk szükségei ennélfogva analógok a nyugoti nem­
zetékéhez, de nem azonosak.

Alkotásainkban mindig szem előtt kell tartanunk, 
hogy jogintézményeinknek a mi szükségeinkhez, vi­
szonyainkhoz és erőinkhez kell alkalmazva lenniők, 
és nemzeti fejlődésünk támaszául kell szolgálniok.

Mig e nagy reformok megérlelődnek azokat az, 
ügyészi és bírói kar kiképzésének fokozása és rend­
szeressége által kell előkészíteni. Ez összefügg 
jogi oktatás reformjával is, melyet tisztelt kollegám 
a közoktatási miniszter szorgos megfontolás tár­
gyává tett.

A bíráknak törvényünkben megírt függetlensége 
közérdek, de csak addig van igazolva, mig a köz­
érdekkel megegyez. Ez mindenütt gyümölcse volt a 
bírák szigorú kötelességérzetének,- az államhoz és 
magas hivatásukhoz való hűségüknek és azon ké­
pességnek, hogy önmaguk akarnak és tudnak ka­
rukban szigorú fegyelmet gyakorolni. Nem szándé­
kom a bírói függetlenség megszorítását javaslatba 
hozni, de mellőzhetlennek tartom, hogy a fegyelmi 
törvény gyakorlatibb és hatályosabb legyen.

A reformok, melyekre itt is ez alkalommal csak 
röviden utaltam, minden nemzet életében nagy át­
alakulást idéznek elő. Nem készíthetők elő, nem 
valósíthatók a nemzet legjobb értelmi erejének fel- 
használása nélkül. En bízom Magyarország jogá­
szaiban, a jogi kórük önkéntes és erélyes támogatá­

sában s törekedni fogok a legjobb erőket, bárhol 
találom azokat, összekeresni.

E reformok nagv politikai hordereje abban a ha­
tásban is áll, melyet azok a nemzet alakítására 
gyakorolnak.

Levelein elején utaltam ama vezéreszmére, mely 
politikai törekvésünk sarkcsillaga volt. Jogintézmé- 
nyeink reformját ez eszmének megfelelőleg fogom, 
javaslatba hozni.

A bűnvádi eljárás reformja az egyéni szabadság, 
jogok törvényes biztosítékait is magában fogja fog. 
lalni.

Ezenfelül meg az országgyűlésen megalkotandó 
lesz az egyesülési és gyülekezési jogot szabályzó tör­
vény, a szabadság elvére építve, az állami érdek­
nek s a törvényes rendnek biztosítékaival.

Evek óta politikai förekvésem egyik czélpontja 
közigazgatási szervezetünk átalakítása volt oly ér­
telemben, hogy az állami közigazgatás vitelét egv 
elméletileg s gyakorlatilag kiképzett, kinevezett hí. 
vatali szervezet vegye át.

Talán nem csalódom, ha azt állítom, hogy jelen 
közigazgatási szervezetünk ki nem elégítő volta az 
ország többsége előtt ma már világos. Megszapo- 
rod lak a feladatok, magasabbakká váltak az igé­
nyek a közigazgatási szervezetben, átalakult maga 
a hivatal természete. Megváltoztak a társadalmi ele­
mek életviszonyai is, melyekre a történeti közigaz­
gatási rendszer építve volt. Belső erősödésünk szük­
sége egy erősebb és összefüggőbb közigazgatási orga­
nizmust kíván.

E nézetet, melyet ismételve terjedelmesen kifejtet­
tem az országgyűlésen, vallom ma is.

Annak megvalósítása törekvéseim állandó czél­
pontja marad. Igyekezni fogok e reformnak meg- 
nyerni azokat is, kik azt most még ellenzik. Belé­
pésem a kormányba e törekvésemben semmi aka­
dályt nem képez. Annyival inkább nem, mert a mi­
niszterelnök már 1881-ben Debreczenben tartott 
beszédében kimondotta, hogy «... itt tehat a ezél 
az, melyre tekinteni kell és erre nézve magam is 
azt mondom, hogy a mai modern államokra nézve 
a jó közigazgatás oly fontos tényező, hogy ha azt a törté­
neti alapokon fejlett közigazgatási rendszermellettelémi 
nem lehet: el kell érni úgy is, ha azzal szakítunk.') 
Beszéde további folyamán reáutalva az azóta meg 
is valósitolt törvényhozási intézkedésekre, melyek 
által a jó közigazgatást a fennálló rendszer mellett 
elérhetővé lenni óhajtotta, azzal végezte ide vonat­
kozó nyilatkozatát, hogy: a maga részéről is fájó 
szívvel bár, de elhatározna magát arra, hogy a 
régi közigazgatási rendszerrel szakítson, ha azon 
meggyőződésre jutna, hogy nincs meg többé az 
országban az elem, melylyel ezen az utón a köz- 
igazgatást jóvá tenni lehetne.

1881 óta több mint hét. ev telt el E hét év 
alatt mindinkább nagyobb és nagyobb kórok nye- 
rettek meg e reform eszméjének. olyanok, kik ak­
kor még azt ellenezték. Ma alapos reményt táplá­
lok annak diadala iránt.

Abban pedig biztos vagyok, hogy addig is, míg 
e reform a közvetlen megoldandó feladatok közé 
lenne iktatva: az időközben bekövetkező törvény­
hozási rendszabályok nem olyanok lesznek, melyek 
ezt hátráltatják, de olyanok, melyek e reform he- 
lyes keresztülvitelét elősegítik és előkészítik. E rend­
szabályok közül, melyek még ez országgyűlés tar­
tama alatt elő fognak terjesztetni, csak kettőt eme­
lek ki.

Az egyik egy törvényjavaslat a közigazgatási 
tisztviselők gyakorlati kiképzéséről.

Á másik a közigazgatási bíráskodás megalkotása. 
Az első hatóságoknál az önkormányzati elemek 
részvételével. A végső fórumban a függetlenség biz­
tosítékaival felruházott bíróság felállításával.

Ezzel megvalósul a közigazgatás vitelének jogi 
ellenőrzése. Remélem úgy fog megalkottátni. hogy 
az ország polgárai a közjogi viszonyok terén hatá­
lyos jogvédelmet nyerjenek és a mi azzal egyen­
rangú szempont — a kormányzás azon a téren, a 
hol a közérdek megóvása és ápolása szabad moz­
gást kíván, ennek kitöltésében egyáltalában gátolva 
ne legyen.

Ugv gazdasági, mint mivelődesi fejlődésünk irá­
nya, valamint a magyar állam megszilárdulá­
sára irányzott politika a városokat állami éle­
tünkben hova-tovább fontosabb tényezőkké eme­
lik. Ezért természetes feladata nemzeti politikánk­
nak a városok szabad fejlődései es azoknak 
a fejlődés jelen fokának megfelelő érvényesülését, 
ugv a törvényhozás mint a kormányzás terén, foly­
tonos gondozás tárgyává tenni. Ma a városok job­
ban mint valaha központjai a vidék összes elete- 
nek. Még helyi érdekeik sem kizárólagosak; ossza 
vannak azok forrva összes vidékök érdekeivel.

E meggyőződés vezetett másfél év előtt, midőn e 
város helyi érdekeire nézve nyilatkoztam. Megfon­
tolva tettem e nyilatkozatokat, abban a tudatban, 
hogy a mikel mondtam az országos érdekekkel tel­
jes összhangban vannak. Uj állásom bizonyára nem 
képez akadályt, hogy e nyilatkozatoknak megfelelő- 
leg működhessem.

A képviseleti kormanyforma partokat feltételez 
és az ezekre epitett eber ellenőrzést, valamint \er- 
senyzést az ország szükségei és érdekei szempont­
jából kívánatos politika érvényesítésében. De ez 
még nem minden, a mitől ezen kormányforma si­
kere lényegesen függ. Ehhez az is megkivántatik, 
hogy a partok egyes jelentékeny kérdéseknél felis­
merjék a közös tért, melyen való együttes műkö­
dés az ország érdekében kívánatos, sőt szükséges.

Ezt. megkeresni, arra, ha más oldalról is készség 
mutatkozik, reá lépni bizonyára sem a szabadelvű 
párt, sem a kormány készségén nem fog múlni.

Ezek azok tisztelt polgártársaim, miket ez alka­
lommal elmondani óhajtottam.

Az államéletnek tárczám körén kívül eső irány­
zataiban tisztelt kollegáim sokkal illetékesebbek 
nyilatkozni, kik ezt kellő alkalommal megtettek, 
vagy meg fogják tenni.

En tárczám körén kivül eső vagy azzal csak tá­
volabbról összefüggő ügyekre azon általános politi­
kai szempontokat és czélokat óhajtóm megjelölni, 
melyek felé törhetlenül haladni fogok.

Előttem mint czél egy Magyarország képe lebeg, 
melynek váltakozó pártjait és kormányait hagyo­
mányos elvekre épített nemzeti politika vezeti, " 
mely erős jogintézményeinek és közigazgatási szer­
vezetének egységében, mely biztosított széles alapo­
kon nyugvó szabadelvű intézményeiben és kózsza- 
badságaiban, melyben a kultúra és gazdasági élet 
számára gazdag és szabad fejlődés van megnyitva 
és a hol él a nemzetben az összeforrottság érzésé 
és tudata nemcsak a múlt emlékeiben, de a jövőre 
való törekvésekben is. _ ,

Erre vezető utón járok-e, midőn a fennebbi el­
veket követem, Ítélje meg a nemzet, Ítéljék n'f8 
önök :

«Alacsony az ember, de magas az érdem.”
A valódi érdemből egy szerény részt elérni ma­

rad folytonos törekvésem, ki maradok
Budapest, 1889. április 20.

Hálás polgártársuk
Szilágyi Dezső, s. k-

Hosszan tarló zajos éljenzés zúgott fél a terem­
ben, mikor Beck a levél felolvasását bevégezte. A 
nyílt levélnek csaknem minden passzusai elénk be-
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3
lveslé? és éljenzés kisérte s általában igen lelkesítő 
hatást tett.

yeiszidler Károly szólalt fel ezután, s azt hang­
súlyozta. hogy a felolvasott nyílt levél egyik jelen­
tős része az, mely a lemondás okáról szól. Erre 
az okra Pozsony városa büszke lehet, mert ez ok 
az, hogy ő felsége Szilágyit kimagasló fényes te­
hetségénél fogva az igazságügy vezetésével bízta 
meg- A másik jelentős része a levélnek az, a mely 
programúim ad. még pedig olyant, melynek 
minden tétele rávall a hazáját imádó nngvhi- 
vatásu államférfira, (Zúgó éljenzés) a ki leg­
utóbb is lelkesen harczolt a képviselöházban 
a nemzet jogaiért. (Zajos éljenzés.) Hangsú­
lyozza. hogy Pozsony város I. kerülete egykor a 
Deák-párt hive volt.

Az értekezlet ezután újból megválasztotta párt­
elnökül Záborszkyt, meg a végrehajtó bizottság 
volt tagjait, mire Záborszky elnök azt indítványozta, 
hogy a kerület képviselőjelöltjéül Szilágyi Dezsőt 
kiáltsák ki. Perczekig tartó zajos éljenzés követte 
az indítványt, mire, Neiseidlrr azt kérdezte: 
r,Tehát egyhangúlag V» Taps és éljenzés hangzott 
fel, és zajosan kiáltották minden felől: «Egyhangú­
lag.” Záborszky elnök erre kimondta azt az egy­
hangú határozatot, hogy az értekezlet képviselője­
löltnek Szilágyi Dezső igazságügy-minisztert lépteti 
fúl Az értekezlet, mely kizárólag magyar nyelven 
folyt le, hat órakor a jelölt zajos éltetése közt vé­
get ért Szilágyinak alkalmasint nem is lesz ellen­
jelöltje.

V IDE K.
* Tórökazentmiklóoról írják nekünk április 22-rÖl: 

Berman Ottó a törökszentmiklósi vá'asztókerület füg­
getlenségi párti képviselőjelöltje ma tartotta bevonulását 
városunkba. Valóságos diadalul volt ez. Tizenhét esz­
tendő óta küzd kerületünk függetlenségi pártja a leg­
nagyobb kitartással és hazafias buzgalommal a függet­
lenségi eszmék diadalra jutásáért, de bár ez eszmék 
hívei kerületünkben mindig többségben voltak, mégis 
sikerült a hatalom semmiféle eszköztől nem irtózó ter­
rorizmusának a függetlenségi párt jelöltjét minden vá­
lasztásnál megbuktatni. A helyzet azonban most válto­
zott A kormánypártnak legkiválóbb vezérfiai nemes 
őszinteséggel belátva eddigi téves törekvéseiket, vagy 
nyíltan az ellenzékhez csatlakoztak, vagy pedig kormány- 
párti tevékenységük abbanhagyásával igyekeznek a függet­
lenségi párttal való rokonszenvüket kifejezni. GrófSzápáry 
Gyula amaz elhatározásának, hogy kerületünkben többé 
nem vállal jelöltséget eme hangulatváltozás volt rugója. 
Figyelemreméltó körülmény e tekintetben az is, hogy a 
véderővita alkalmával Szápáry gróf leghívebb embere 
és a kormánypárt eddigi elnöke Polgár József tekinté­
lyes földbirtokos volt az, a ki az egybehívott váiasztó- 
gvülésen azt indítványozta, hogy a választók Szápáry 
gróf képviselőjüket a 25. §. ellen való szavazásra hiv- 
ák fel. Ez indítványt egyhangúlag elfogadták és a gróffal 
miheztartás végett közölték, de a gróf arra sem mél­
tatta saját pártelnökét és pártját, hogy ellentétes néze­
tét nehány sornyi levélben indokolja. A kormány mű­
ködése és képviselőjük magatartása miatt rendkívül fel­
háborodott kormánypárt Szápáry gróf mostani le­
köszönését alkalmasnak találta arra, hogy meg­
értessék, miként mostani újra fellépése sikerre nem 
vezetne és tekintve az egész kerület ellenzéki 
hangulatát, bukása biztos volna. Ez a története 
Szápáry gróf ismert elhatározásának. A választóközön- 
eég tehát, úgyszólván pártkülönbség nélkül nagy lelke­
sedéssel fogadta ma Herman Ottó városunkba érkeztél. 
Arra a hírre, hogy a képviselőjelölt a déli 12 órai ér­
kező személyvonattal érkezik, sok ezren vonultak ki a 
vasúti pályaházhoz a fogadáshoz; a városi pályaháztól 
egészen a városig a polgárság élő sorfalat képezett. Az 
indóház előtt a jelölt nevével ellátott nemzeti színű 
zászlókkal díszített kocsik várták az érkezendő jelöltet 
és kísérőit. Azok élén, a kik Herman Oltó elé mentek 
ott volt Polónyi Géza orsz. képvisélö, a ki a párt 
szervezése végett már vasárnap este érkezett városunkba. 
Midőn a vonat a pályaházba robogott és Herman Ottó 
megjelent s a választók megpillantották, harsány élje­
nekbe törtek ki. Hermannal együtt megjelentek Pap 
£,ek, Petrich Ferencz, gróf Károlyi Gábor, Horváth 
Adám orsz. képviselők, Hentaller Lajos, Visontai 
Soma, mint az országgyűlési függetlenségi párt küldött­
jei. Herman Ottót a vasútnál Szabó István a párt al- 
einőke fogadta szép beszéddel, melyre Herman Ottó 
meghatottan válaszolt. Majd megindult a menet a vá­
rosba, a sol- száz nemzeti zászló lengése, a női kezek 
által szeretett jelöltünknek nyújtott számos virágcsokor 
és koszorú dísze, a folyton lelkes éljenekbe kitörő so­
kaság a bevonulást fényessé és emlékezetessé tették. A 
polgári kör helyisége előtt a főtéren virágokkal díszített 
tribüné volt felállítva. Itt megállt a menet es rövid pihenés 
után K'agy Gergely pártelnök felkérte a megjelent kép­
viselőjelöltet, hogy programmbeszédét tartsa meg, ezután 
pedig Klein Herman pártjegyzö emelkedett szellemű és 
nagy tetszéssel fogadott beszédben mutatta be Herman 
Ottót a választóknak, kiemelve és csoportosítva ama 
nagy érdemeket, melyeket Herman mint tudós és mint 
politikus egyaránt szerzett és ama hirt, mely a jelöli 
nevét hazánkban és a külföldön egyaránt körülveszi. 
Mire Herman Ottó megtartotta nagyhatású programmbeszé­
dét, érintve a politikai élet minden ágát és erősen bírálva 
a kormány eddigi politikáját. Beszédét azzal végezé, 
hogy elveihez, ha kell, vére és élete árán is hü marad 
és mint eddig úgy ezentúl sem lesz képes a hatalom — 
bármennyire üldözi is — őt arra bírni, hogy eddigi po­
litikai irányától eltántorodjon. Polonyi Géza és Pap 
Elek orsz. képviselők tartottak azután lelkesítő beszéde­
ket a néphez. Az ezután következett több szép terítékű 
banketten egymást érték a lelkes pohárköszöntök. A 
község derék főbírája Herman Ottót éltette általános 
lelkesedés között. Berman a választókra, Polonyi 
Géza a kerület függetlenségi pártjára és majd utóbb fel­
tűnést kellőleg Polgár Józsefre a kormánypárt volt ve­
zérére, ennek lovagias és hazafias magatartását kiemelve 
mondott pohárküszöntöt. Beszéltek ezután még nagy tet­
szés között: gr. Károlyi Gábor, Horváth Adám, Visontai 
Soma, Pap Elek, Hentaller Lajos, Petrich Ferencz és 
végre a jelöltnek és a támogatására érkezett vendégek­
nek köszönetét mondva Nagy Gergely pártelnök. Her­
man Ottó holnap reggel indul a községek látogatására. 
Egyhangú megválasztatása ma már biztos, mert nem 
fog remélhetőleg oly valaki akadni, a ki kudarezot sze­
rezni, Herman ellen fellépjen.

* Szllógy-Somlyó, ápr. 23. 'Az Egy étért ás tudósí­
tójának távirata.) Ma délután Szilágy-Somlyón na­
gyon látogatott népgyülés volt. Holló Lajos, Orbán 
Balázs képviselők s Vállyi Árpád a függetlenségi és 
48-as párti képviselőjelölt a közönség viharos éljenzése 
között nagy hatású beszédeket tartottak. \ állyi iránt a 
lelkesedés határtalan.

* Bzatmár-Nóm étiből Írják lapunknak : 9 ekerle 
ián dór pénzügyminiszt r Nagy-Bányára való Htjában 
husvét másodnapján reggel egynegyed tízkor érkezett 
> árosunkba. A zászlókkal feldíszített vasúti pályaházban 
Domahidy Ferencz Szatmármegye főispánja, k’jfa- 
lussy Sándor cs és kir. kamarás Szatmármegye alis­
pánja, Perlaki képviselő, Domahidy István képviselő, 
Pap Kálmán tőrv. bíró, Kovács Ágoston és nagyszámú 
közönség jelenlétében Böszörményi Károly kir. taná­
csos és polgármester a következő beszéddel üdvözölte . 
«Szatmárnémeti szab. kir. város közönsége nevében 
Örömmel ragadjuk meg az alkalmat -r midőn ex- 
czellencziád városunkon át utazik, — hogy exczel- 
lencziád iránt érzett őszinte tiszteletünknek ki­
fejezést adjunk. A midőn exezellencziád közelebb 
a pénzügyminiszteri, nem igen kényelmes bársony­
székbe emeltetett, e tényben újabb bizonyitexot találunk 
arra, hogy az egyenlőség nagy elve érettségéhez köze­
ledik, hogy a legmagasabb állásokra az arra képzett 
egyéneknek a pálya nyitva áll, hogy az értelemmel pá­
rosult szorgalom méltó elismerésben részesitletik. Ali 
sokkal magasabban becsüljük az egyént — kit saiát
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rdemei, becsüietes munkássága, szorgalma — mint a 

Kit elődeitől öröklött nagy név vagy vagyon emel fö-
, Azon hitet tápláljuk, hogy exezellencziád sok­

kal több tapasztalatot szerzett éveken át orszá­
gos pénzügyeink tanulmányozásánál, kezelésénél — 
semmint mélyen ne éreznó szabadságunk any­
jának, az okosság leányának — a takarékos­
ságnak nagy becsét, — és ne tudná, hogy habár hazánk 
mindenünket követelheti, terheinknek nöttön növekedé- 
8f'kk 9Zemélye3 érdekünk, szabadságunk száll mind 
alább, alább. Bizton hisszük, hogy ennek érzetében, ex- 
czellencziádnak hazafisága pénzügyeink egyensúlyba ho­
zatalánál, a közterhek emelésével együtt járó következ­
ményeket is becses figyelmére méltatandja. Midőn ezen 
reményben üdvözletünket kifejezzük, felkérjük exczel- 
lencziádat, hogy városunk közönségére becses jó indu­
latát terjeszsze ki, méltányos ügyeiben ne vonja meg 
közönségünktől nagybecsű támogatását, kívánjuk, hogy 
exezellencziád sikeres és igazságos működését Isten áldása 
kisérje és állandó erőben, jó egészségben sokáig éltesse.» 
A lelkesült éljenzés lecsillapultával XVekerle Sándor 
pénzügyminiszter látható meghatottsággal köszönte meg 
Szatmár város közönségének hamisítatlan igaz magyar 
vendégszeretetéi, biztosítván a városi mindenkori jóaka­
ratáról. Ezután Péchy Judit kisasszony gyönyörű ka­
mélia és Ibolykából kötött bokrétát adott át a minisz­
ternek, mint a szatmári hölgyek ajándékát. A miniszter 
a bemutatások végeztével kíséretével és a városi ható­
sággal s számos előkelő urhülgygyel az első osztálya 
váróteremben villásreggelihez ült és a legkedélyesebb 
hangulatban egy óráig időzött körünkben. A villásregge­
lit úri asszonyok s leányok szolgálták fel. A negyedik 
fogásnál midőn a pezsgőt szolgálták fel, felemelkedett 
helyéről Böszörményi Károly kir. tanácsos polgármester 
s a szív igaz meleg hangján poharat emelt XVekerle 
miniszterre a pályaudvaron tett rokonszenves nyilatko­
zatáért. Ezután XVekerle miniszter Szatmár város lelkes 
hölgyeit éltette. Harmadszor Perlaky képviselő emelt 
poharat a villásreggelinél felszolgáló hölgyekért. Xfége- 
zetül Jandrisics János apát-esperes és szatmári plébá­
nos XX’ekerle miniszterért emelt poharat.

* Nagybányáról jelentik : X\rekerle minisztert a me­
gye területén, a hol csak átutazott, Nagy-Károlytól 
Nagybányáig, minden állomáson rendkívül ünnepélyesen 
fogadták; az őrházak és állomások fel voltak lobogózva. 
Nagy-Károlyban, a Perlaky országgyűlési képviselő kí­
séretében érkező minisztert Domahidy főispán üdvö­
zölte. Megjelent továbbá a két nőegylet 12 tagú küldött­
sége, élén Ujfalussy-Uray bárónővel, ki csokrot nyújtott 
át. A miniszter a figyelmet rövid, de meleg szavakban 
köszönte meg, utalva arra, hogy a közérdek sérelme 
nélkül, mindig lelkén fogja viselni a vidék különleges 
érdekeinek előmozdítását is. A minisztert Nagy-Károly­
tól kezdve Domahidy főispán és Ujfnlussy alispán is 
elkísérték s az egyes szolgabirói kerületek határán az 
illető föszolgfabirák üdvözölték s azután csatlakoz­
tak a menethez. így Zsadányban Kovács, Apában 
Popp és Sikarlón Schmidt főszolgabirák üdvözölték. 
VáralljAn Lánczky Sándor, Sikarlón Székely gör. keleti 
esperes üdvözölték a minisztert, a kinek kísérete, mire 
Nagy-Bányára érkeztek, 30—40 főre szaporodott. A 
leglelkesebb volt a fogadtatás Nagy-Bányán, a hol a 
pályaudvart nagy sokaság lepte el. Turmann polgármes­
ter üdvözlő beszédére felharsant a lelkes éljenzés, mely 
lépten-nyomon kisérte a minisztert az egész városon 
át, tiittsanszky főbányatanácsos házáig, hol a miniszter 
megszállt. Délután 2 órakor a miniszter tiszteletére 50 
terítékű diszebéd volt Bittsanszky bányatanácsosnál. Öt 
órakur a vendéglő nagytermében rendkívül népes vá­
lasztó gyűlés volt, a melyen XX'ekerle miniszter elmondta 
beszédét. Este fáklyásmenet volt. A polgárság esto ki- 
lencz óra tájban gyülekezett a fáklyásmenetre, mely 
kétszáz fáklyával s háromszáz bányász lámpával, zené­
vel vonult végig a felsőbányái utczán, a fényesen kivi­
lágított piacztérre s itt megállóit a vendéglő előtt, a 
hova a pénzügyminiszter ez alkalomra szállásáról ment. 
A polgárság részéről Palmer Sándor üdvözölte a minisztert. 
XX’ekerle miniszter, folytonos éljenzéstől kisérve, meghatott 
szavakban köszönte meg a polgárság tüntetését s kije­
lentette, hogy e napot legkedvesebb emlékei közé fogja 
sorolni. Ezzel az ünnepély a téren véget ért a a fák­
lyások és a nagyszámban összesereglett nép szétoszol­
tak, a miniszter éltetésével. Ezután a nagybányai höl­
gyek által rendezett sétahangverseny vette kezdetét a 
vendéglő dísztermében. A fiatalság táuczra is kereke­
dett. Ä pénzügyminiszter csak kevéssel 12 óra előtt 
hagyta el a társaságot. A miniszter kedden délelőtt 
többeknél látogatást tett; délre kétszáz teritékü ban­
kettet rendeztek.

Bécs, április 23.
Gácsországi lapok bécsi hírei szerint a közös minisz­

terek a delegáczióktól uj rendkívüli hitelt fognak 
kérni. A hadügyi költségvetés is a szokottnál na­
gyobb lesz.

Taaffe osztrák miniszterelnök visszatért prágai aljá­
ból, a melyet összeköttetésbe hoznak a csehországi 
németek s a csehek közt most folyó kibékitési kísérle­
tekkel. Zeithammer cseh képviselő tegnap Prágában 
egy gyűlésen hosszasabban nyilatkozott a most folyó 
alkudozásokról s arról biztosította a hallgatóságot, hogy 
semmi oly megállapodást nem fognak elfogadni, a mely 
megcsorbithatná Csehország egységét s a két nemzet 
egyenjogúságát. A kiegyezési tervezet egy ma esti prágai 
távirat szerint a következükből áll: A német városi s 
vidéki kerületek képviselői valamint a kompromiszumus 
liberális nagybirtokosság képviselői újra belépnek a 
tartománygyúlésbe, melyben annak megalakulása után 
Plener képviselő ismét benyújtja indítványait, a melyek 
Schuarczenberg herczeg javaslatára bizottsághoz fog­
nak utasittatni, a mely aztán uj választású ügyrendet 
fog kidolgozni. Ez az uj választási rendszer az egyes 
nemzetiségeket jobban fogja elkülöníteni egymástól s 
tekintettel lesz a kisebbségeknek a mostaninál jobb vé­
delmére. Az erre vonatkozó javaslatok elfogadása után 
feloszlatják a tártománygyülést s uj választásokat ren­
delnek el.

A Bécsben mind jobban tért hódi tó antisemitiz- 
7nus arra bírta a bécsi zsidó hitközséget, hogy Taaffe 
gróf miniszterelnöknek s Schönborn gróf igazságügy- 
miniszternek memorandumot nyújtott át, a melyben fel­
sorolja mindama megtorlást nem szenvedő támadáso­
kat, a melyeknek a zsidók kitéve vannak. Az osztrák 
feudális németség lapja, az antisemita érzületű Vater­
land most közzétette e memorandumot s úgy közli 
azt, mint a zsidók árulkodását. E memorandum közlése 
nagyon kellemetlen lehet Taaffe miniszterelnökre, mert 
majdnem valamennyi bécsi antisemita Taaffe-párti s 
Taaffenak majdnem valamennyi bécsi párthive anti­
semita.

KÜLFÖLD.
— ápr. 23.

Boulanger tábornok holnap már Angliába utazik, 
otthagyva a belgák földjét s menekülve a «vér­
szopó opportunisták” elől egy boldogabb hazába. 
Ostendében várja a South Eastern Railway Com­
pany gőzöse, melyet már eleve rendelkezésére bo­
csátottak. A tábornok azt hireszteli magáról, hogy 
nem véglegesen megy el Belgiumból, csak egy kis 
kirándulásra, és pedig azért, hogy távollétében tel­
jesen berendezhessék brüsszeli lakását, hova május 
15-én visszatér. Ez azonban nyilván csak egyike a 
Boulanger-féle ismeretes igazmondásoknak s csu­
pán a kényszerű távozás leplezgetésére akar szol­
gálni. Mint Brüsszelből jelentik, a tábornokhoz 
Francziaorszögból naponkint töménytelen levél ér­
kezett, utalványokkal vagy levélbélyegekkel ter­
helve, s ilymódon jelentékeny összeg gyűlt 
már össze. Pénzben tehát nem igen van 
hiány, a mint hogy Boulanger eddig is tízszer 
annyit költött, mint a mennyi jövedelme egyáltalá­
ban van. Tegnapelőtt este érkeztek Brüsszelbe a 
tábornok barátjai: Laquerre és Naquet, valamint

Oellibert de Seguin bonapartista képviselő, kik 
mindjárt értekeztek is Boulangerval. Az értekezlet 
után Oellibert Napóleon Viktor herczeghez sietett. 
Ezalatt a tábornok otthon csakugyan vészit a prés- 
tigeéből. A charentoni kerületben tegnap megejtett 
tanácsos-választáson Boulanger kisebbségben ma­
radt, jóllehet a boulangisták és bonapartisták min­
den lehetőt megteltek a győzelméért, mert meg 
akarták mutatni, hogy a brüsszeli futás nem csök­
kentette a tábornok népszerűségét. Az eredmény 
azonban azt mutatja, hogy Boulanger a január 
27-iki képviselőválasztás óta ebben az egy kerület­
ben 2500 szavazatot veszített. Győztes ellenfele a 
republikánus Erbelin.

Ferdinánd bolgár fejedelemnek fényes ünnepe 
volt az idei husvét. Mint egy szófiai táviratunk je­
lenti, tegnap az ünnep alkalmából nagy fogadás 
volt a fejedelmi palotában, melyre a miniszterek, 
az állami főméltóságok és sok katonatiszt jelent 
meg. Ferdinánd fejedelem beszédet tartott, melyben 
kijelenté, jogos büszkeséggel konstatálja, hogy az 
európai politika bizonytalansága és Bulgária ellen­
ségeinek gonosz jövendölései dácsára, e nemes or­
szág, teljes béke közepette, nyugodtan ülheti meg a 
feltámadás dicső ünnepét. A fejedelem isten áldását 
kéri az országra és uralkodója törekvésére, hogy 
megvédehnezze az orseág függetlenségét. A fogadás 
után lakoma volt, melyen Ferdinánd fejedelem Bul­
gária és vitéz hadserege javára emelt poharat. 
Setambulov kormányelnök e felköszöntőre válaszolva, 
a következőket mondá: «A bolgár nép független­
ségének ellenségei meg szeretnének fosztani ben­
nünket fejedelmünktől, de a bolgár nép fe­
jedelmében függetlenségének és autonomiójának 
megtestesülését látja. Sándor fejedelem távozása 
után Bulgária gyászba merült és azon a ponton 
állott, hogy tönkrejusson és idegen tartománynyá 
legyen. De isten oly fejedelmet adott nekünk, ki 
boldoggá tudja tenni a népet és meg tudja menteni 
a külföldtől. Ferdinánd fejedelem trónraUpte óta 
Bulgária újra él] a béke és a nyugalom helyre 
van állítva és mindenki bizalommal tekint n boldog 
jövő elé. Azok a szolgálatok, melyeket a fejedelem 
az országnak tett, megbecsülhetetlenek. Minden bol­
gár hazafi, én magam is, mint első, készek vagyunk 
fejedelmünkért vérünket ontani! A nép és a had­
sereg egy szivvel-Iélekkel fog síkra szállani, hogy 
megvédelmezze legfőbb urunkat, fejedelmünket!» 
Végül Sztambulov a fejedelemért ürítette pohará^ 
hosszú és szerencsés uralkodást kívánva neki.

Sztamhdov egyébiránt csak a legutóbbi napok­
ban is érdekesen nyilatkozott egy külföldi levelező 
előtt Bulgária helyzetéről s a fejedelemnek és a 
kormánynak egymáshoz való viszonyáról. Az utób­
bit illetőleg a tegnapi ünnepség elég világosan be­
szél. A fejedelemség helyzetére vonatkozólag Sztam­
bulov a következőket mondó: «Mi nem folytatunk 
harezot Oroszország ellen. Üdvözlünk mindent, a 
mi közeledést idézhetne elő, mert tudjuk, hogy 
Oroszország áldozatainak köszönhetjük létünket. Hit, 
származás és nyelv egyesit bennünket — de elvá­
laszt bennünket az önállóságra törekvés s az min­
denkor el fog bennünket választani, bármely párt 
kerüljön is nálunk kormányra — a mig Oroszor­
szág ezzel a törekvéssel nem számol. Nem vagyunk 
abban a helyzetben, hogy Oroszországnak enged­
ményeket tegyünk valamely téren. Ellenben Ausztria- 
Mt.gyarország magatartása bizalmat kelt bennünk. 
Ausztria-Magyarországnak sok olyan oka van, a 
mely neki a hóditó politikát tiltja és egy meghó­
dított politika méreg lenne Ausztria-Magyarország 
testének. Az osztrák-magyar keleti programra meg­
felel Ausztria-Magyarország és a kis balkáni álla­
mok érdekeinek, a meddig mind a kettő fennáll.»

Az orosz lapok csak mostanában czikkeznek arról 
a már megczáfolt hírről, hogy Bismarck herczeg 
husvét utánra vendégül hívta meg Salisbury mar- 
quist. A Novoje Vremja abban a nézetben van, 
hogy a két államférfin nem orosz-ellenes koaliczió- 
ról fog tanácskozni, hanem mindenek előtt arról, 
hogyan vergődhetnék ki Németország az ő kényes 
és bonyolult helyzetéből. Oroszország ezalatt követi 
a maga régi politikai programmját, mely semmi 
okot sem ad bárminő összeütközésre is az európai 
hatalmakkal. Az úgynevezett oroszbarátoknak Bel- 
grádban és Bukarestben aratott győzelmei az 
orosz diplomáczia minden beavatkozása nélkül vi- 
vattak ki és csakis Ausztria-Magyarország bal­
káni politikájának a következményei. Ausztria-Ma­
gyarország azt remélte, hogy nagyravágyó szándé­
kait a keleten Németország segítségével meg fogja 
valósíthatni. Az osztrák-baráti politika ellenfelei 
Szerbiában és Romániában csak azért győztek, mert 
a bécsi diplomáczia nagyon is leplezetlenül kezdte 
már kimutatni a maga czéljait. Oroszország csuk a 
néző szerepét játsza és most aratni kezdi politi­
kája gyümölcseit, és ez ellen semmiféle orosz-elle­
nes koaliczió sem fog tehetni semmit. Németor­
szágnak és Angliának semmiféle közeledése, Bismarck­
nak és Salisburynek semmiféle értekezése sem lesz 
képes megsemmisíteni a belgrádi és bukaresti esemé­
nyek politikai jelentőségét, sem nem lesz képes megerő­
síteni Koburg Ferdinánd bitorlói uralmát Szófiábán. 
— A Novoszti nem beszél ilyen nagy garral, de ö 
is úgy vélekedik, hogy Oroszországnak nem kell 
aggódnia az orosz és angol vezérlő államférfiak ta­
lálkozásának következménye miatt. Az angol állam­
férfiak nagyon jól tudják, hogy azoknak a szövet­
ségeknek, melyeket a német kanczellár köt, egyet­
len czéljok az, hogy Németország nemzetközi befo­
lyását gyarapítsák. Azonkívül az angolok régóta 
tudják már, hogy Angliának tőbbé-kevésbbé befolyá­
sos állást a kontinentális hatalmak tanácsában csakis 
az európai erők egyensúlya biztosíthat. Kétes tehát, 
hogy a német kanczellár győzelemre int a szán­
dékolt tárgyalások utján, de nagyon valószínű, hogy 
közvetlen következménye az lesz, hogy megerősödik 
az a természetes szövetség, mely Francziaország és 
Oroszország közt létesült.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Lipát bajor herczeg és 
neje Gizella főherczegnő a király meghívására pár

nap múlva Bécsbe érkeznek. — A belga királyné, 
mint Fiúméból távirják, ma Klementina herczegnő- 
vel megérkezett. A pályaudvaron József főherczeg 
fogadta a fejedelmi vendégeket. — A német csá­
szári pár ma reggel Drezdába utazott. — Az edin- 
burgi herczeg ez Alexandra hajón súlyosan megbe­
tegedett. — Mr. Lorenzelli a római cseh kollégium 
rektora Moroni gróf, a pápa nemes testőrségének 
tagja kíséretében Prágába megy, hogy átadja 
Schönborn gróf érseknek a bibornoki kalapot. — 
Haynald Lajos bibornokérsek állapota Abbáziában 
örvendetesen javult. József főherczeg családjával lá­
togatta meg az üdülő főpapot. — Menyhért László, 
a Jézus-társaság kalocsai intézetének igazgatója, 
hivatalát átadta Rayle Edének. — Frahiói Vilmos 
apátkanonok és akadémiai titkár ma délben Nagy­
váradról visszatért a fővárosba.

— A királyi oaalád tegnap este hagyta el Ischlt, 
hol csendes visszavonultságban töltötte az ünnepeket.
A király reggel érkezett meg Bécsbe s mint táviratilag 
jelentik, a délelőtt folyamán a rendőrfőnököt, délben 
pedig Vannuteli bibornokot fo/adta. A király asszony 
Mária Valéria főherczegnő és Ferencz Salvator főher­
czeg társaságéban reggel 7 órakor az express-vonattal 
érkezett meg XViesbadenbe. A királyi család megérke­
zését szigorúan titokban tartották s igy a pályaudvaron 
alig volt ember. A királyné és Mária \yaléria főher­
czegnő a Langenbeck villába szálltak, Ferencz Salvator 
főherczeg pedig egyik fogadóban lakik.

— A németalföldi király állapota. III. X'ilmos, 
Hollandia királya, ismét rosszabbul van. Állapota ezút­
tal súlyosabb mint valaha a a katasztrófa minden pilla­
natban bekövetkezhet. Tegnapelőtt este vérhányás lepte 
meg a királyt s nagyon elgyengítette. Orvosai szünetle­
nül őrzik s ápolják, de nem képesek megakadályozni, 
hogy a fuladási rohamok meg ne újuljanak. Emma ki­
rálynő a miniszterekkel együtt folyvást a nagy beteg 
király közelében \ annak, a ki lépten-nyomon elvesaú 
eszméletét.

— a tavaszi előléptetések sorozatát a napokban 
fogja közölni a Verordungsblatt. A többek közt az 
uralkodócsaládból származó néhány herczeg előlépte­
tése is várható. Xralószinü, hogy Lipót Szalvátor föher- 
czegel az 1-sÖ számú gyalogezredben őrnagygyá és Fe­
rencz Szalvátor főlierezeget a 12-ik számú dragonyos 
ezredben kapitánynvá léptetik elő. Altábornagyok lesz­
nek a következő vezérőrnagyok t Hannbeck János a 
19-ik (pilzeni) gyalogsági hadosztály parancsnoka, Han­
del Manzetti Ede báró az innsbrucki hadteslparancs- 
noksághoz beosztva, tiefenbachi Teuffenbach Albin báró 
és Maszwegg, IV. Ferdinánd toszkánoi nagyherczeg 
gyermekeinek nevelője, Fittel Henrik báró a 3-ik (li- 
nezi) gyalogsági hadosztály parancsnoka, Roszkovszky 
Julián a krakói első hadtest mursuki parancsnoka, 
Gradl X'ilmos a lembergi, 21-ik lovasdandár parancs­
noka, Sponner Albert a bécsi tüzérségi-arzenál parancs­
noka. X'ezérőrnagygyá lépnek elő : Kirsch Adolf a kra­
kói 24—ik gyalogdandár parancsnoka, packlanbergi Schmidl 
Károly lovag az ungvári 29-ik gyalogdandár parancsnoka, 
rheinwalli Müller Ágost a krakói 23-ik gyalogdandár pa­
rancsnoka, Killies Péter a komáromi 65-ik gyalogdandár 
parancsnoka, Tempis Ágost lembergi városparancsnok, 
Bruna József lovag a soproni 28-ik gyalogdandár pa­
rancsnoka, Astrenberg József Ferencz báró a jósefstadti 
19-ik gyalogdandár parancsnoka, Kielmannsegge Ozvald 
gróf a 2-ik számú Schwarzenberg herczeg nevét viselő 
dzsidás-ezred parancsnoka, liausbergi Bach Ede lovag a 
párisi osztr. niagy. nagykövetség s a brüsszeli követség 
katonai attaséja, "Pokorny Hermann a kassai, 6-dik lo­
vas dandár parancsnoka, Arbter Emil lovag a prze- 
mysli 48-ik gyalog-dandár parancsnoka. — A tengeré­
szetet ezúttal kisebb arányú lesz az előléptetés. Sehel- 
lander József fregatt kapitányt sorhajó kapitánynyá lép­
tetik elő. Az ezredesi elöléptetendők közt van a «Mill- 
türstatistisches Jahrbuch» szerkesztője Strasser Frigye? 
alezredes is. Dr. jur. XVaszhuben János ezredes-hadbírót, 
a ki előadója a katonai föbiróságnak, tábornok-hadbirová 
léptetik elő.

— Dr. Sohopper György rozsnyói püspök lekö­
szönését, melyről már többször megemlékeztünk, leg­
újabban a Magyar Állam erősiti meg. Az idézett lap 
szerint a püspök hajlott korára és gyengélkedő egész­
ségére való tekintettel mondott le állásáról s e szándé­
kát a királynak bejelentette, a ki a lemondást elfogadta. 
Az ügy most Rómában a szentszék előtt van, befejezte 
után pedig a a hivatalos lapban jelenik meg a legfel­
sőbb elhatározás, melylyel a király rozsnyói püspöké­
nek lemondását elfogadja.
_ Ovaozló egy gyárfalaJflonoanak. A külső

vficzi-uton levő Fuchs-féle tizedes és százados hidmér- 
leggyár munkásai ma délelőtt a gyár felépülésének év­
fordulója alkalmából szép ováczióban lészesitették a 
gyártulajdonost. A munkások a kovácsmühelyben gyűl­
ték össze és éljenzéssel fogadták Fuchsot, a kit Berger 
könyvelő üdvözölt a nevükben. Aztán átnyújtottak egy 
tabló-képet, mely az egész gyári személyzet arczképeit 
tartalmazza. Fuchs az egész társaságot bankettre 
hívta meg.

— Zubovloa Fedor honvédszázados, mint lapunk­
nak Írják, hosszas, érdekes epizódokban gazdag afrikai 
útjáról nemrég a legjobb egészségben érkezett vissza 
Triesztbe s nemsokára Budapestre is eljön. Zubovics 
ez idő szerint főleg a tengerészeti sporttal foglalkozik s 
nem rég egy hajót vásárolt, mely már azért is neveze­
tes, mert előbb a hires Jules Xrerno tulajdonát képezte. 
Az ismert franczia tudós természettudományi regényei­
nek egy részét ugyanazon hajón irta, melyet most Zu­
bovics vásárolt meg. Verne ugyanis nehány évvel ezelőtt 
két kuttert építtetett, melyeken tengeri utazásait tenni 
s müveit Írni szokta. Utóbb azonban egy nagyobb 
hajót szerzett, a két kisebbet pedig eladta. Az egyi­
ket, a «Szibilla»-! Nikita montenegrói fejedelem, a má­
sikat a «Mariettát» a trieszti vámhivatal vásárolta meg. 
Ettől most a Marietta Zubovics tulajdonába jutott. A 
kutter az Adriának egyik leggyorsabb vitorlása s 25 
tonnás, személyzete két matróz, egy kormányos és egy 
szakács. Uj tulajdonosa a szép hajón, melyen most 
némi tatarozások történnek, az adriai tenger több pont­
jára tanulmányi kirándulásokat fog tenni. Mint levele­
zőnk írja, Zubovics kilátásba helyezte, hogy nagyérdekü 
felső-egyipt&ii utazásáról, különösen érintkezéseiről a 
mábdistákkal egyetmást közzé fog tenni, mert Zubovics 
ez utazással nagy humanitárius czólnak igyekezett szol­
gálni. E czél a máhdistáknál Ondurrhmauban fogságban 
levő három osztrák alattvaló kiszabadítása volt.

— KUmkovios Ferencz félszázados művészi jubi­
leumának megünneplése czéljából ma a műcsarnokban 
Ligety Antal elnöklete alatt újabb értekezlet volt, me­
lyen az e hó 26-én, csütörtökön megtartandó lakoma 
programmját végleg megállapították. A lakoma a VI—Xrll. 
kerületi kör egyik földszinti külön éttermében lesz. 
Ezt megelőzőleg le fogják leplezni az ünnepeltnek 
Roskovios lgnácz által festett arczképét, mely alkalom­
mal Teiepy Károly és Kovácsy József tartanak üd­
vözlő beszédet. Mostanig is számos aláírás gyűlt már 
össze. A műcsarnok titkári hivatalában még csütörtök 
délig fogadnak el aláírásokat.

— Az árvíz. Szegednél a Tisza tegnap elérte a 
8-00 méter magasságot s igy még csak 47 cm. hiány 
zik, hogy a folyó tavalyi vízállása túl legyen haladva. 
A két ünnepnap alatt csaknem 20 centiméter volt az 
áradás s a folyó tegnap esti 5 és 6 óra között lépte 
túl a 8 00 métert. A védvonalakról, a hol kellő munka­
erőkkel folyik az erősítés, megnyugtató jelentések érkez­
nek. Hullámverés a csendes időben nem rongálja a par­
tokat. Szentmihálytelek és Röszke védelméről már gon­
doskodtak. A vizek állása az utolsó 48 óra alatt ekké- 
pen változott: A Tisza Mármaros-Szigetnél két napig 
apadt, de tegnapra kisebb mérvű áradás jelentkezett 
újra, 0*94 méterről 1‘06 méterre. Vásáros-Náménynél 2

nap alatt 6‘60-ról 5TiO méterre apadt a folyó, Tokajnál 
szintén apadt 7-20 méterről 741 méterre, Szolnoknál a 
Tisza 2 nap alatt 640 méterről 7 21 méterre, Csongrád- 
nál 7'53 méterről 7 64 méterre áradt. A mellékfolyók 
közül a Maros Aradnál 2,58 méterről 2 30 méterre 
apadt, a Kőrös Oyománál 6-27 méterről 6-34 méterre 
áradt, a Szamos Szatmárnál 448 méterről 2 51 mé­
terre apadt. Kunszentmártonból azt táviratozzék la­
punknak, hogy ott rnég veszély sincs, nemhogy gátsza­
kadás történt volna.

— Magyar mágnás a tőrök szultánnál. Ar.drássy 
Aladár grófot, a budapesti mentőegyesület elnökét, a kj 
néhány nap óta Konstantinápolyban mulat, a török 
szultán kihallgatáson fogadta. A kihallgatáson, mint a 
Levant Herald Írja, jelen volt Munir basa fűszertár- 
tásmester és Call báró, az osztrák-magyar nagykövetség 
első dragománja is. A szultán nagyon szives volt An- 
drássy Aladár grófhoz és a Medzsidje-rend nagyke­
resztjével tüntette ki.

-Nagy vihar az északamerikai tengerpartokon. A 
New-Yorkból Queenstownba érkezett Adriatic posta- 
gözös utasai azt hiresztelik, hogy a marylandi partok 
körül e hó 6., 7. és 8-án borzasztó vihar dühöngött, 
mely sok hajót elpusztított s számos emberéletet meg­
semmisített. Elpusztult két gőzös, öt bárka, 28 c'iooner- 
hajó és 13 halászbárka ; huszonhét matróz pedig a ten­
gerbe veszett. Az Iraquois postagőzöst Cliarlestonból 
New-iork felé tett útjában szintén végveszély fenyegette. 
A hajó már annyira tönkre ment, hogy a viz behatolt a 
hajószobákba, s nyolezvanhét utas uszóüvvel a derekán 
várta a szörnyű pillanatot, melyben nem marad más 
hatra, mint a tengerbe ugrani s a legbizonytalanabb 
sorsnak tenni ki magát. Nyolcz utas és három hajós 
súlyosan megsérült a viharral való küzdelemben, a többi 
azonban megmenekült.

Elfogott oroBZ kém. Thornból írják, hogy olt 
rendkívül nagy izgatottságot kellett egy magas rangú 
orosz tisztnek kémkedés gyanúja miatt történt elfoga- 
tása. Azt hiszik, hogy a fogolynak, a ki a lXr. számú 
eröditvényben került kézre, az orosz hadseregben tábor­
noki vagy legalább ezredesi rangja van. Már régóta 
sejtik, hogy kém jár a helyőrség tagjai közé s ki volt 
adva a rendelet, hogy minden gyanús embert cl ke^l 
fogni. Arczképek is forogtak közkézen, hogy azok ere- 
de ijéf könnyebb legyen elfogni. Egy ilyen arczkép után 
ismerték fel a kémet," a ki a szakállviseletet némileg 
változtatta volt. Mikor elfogták, nagyon finom polgári 
rnha volt rajta. Thorn tudvalevőleg a porosz Marlen- 
merder kormánykerüietben van s erősség a X’isztula 
mellett : így könnyen érthető, hogy Oroszország köze­
lebbről óhajt vele megösmerkedni

— Eltemetett titkok. Cherefeddin Aga, a török 
szultán udvartartásának volt vezetője és császári föhá- 
remör, mint Konstantinápolyból o hó 19-ki kelettel Ír­
ják, Arábiábán, Yemenben, a hol száműzetésben töltötte 
napjait, meghalt. A török fővárosban ezt a halálesetet 
nem tartják természetesnek azok, a kik a viszonyokat 
ismerik. Cherefeddin Agát ugyanis a múlt télen azzal 
vádolták, hogy valami összeesküvésben volt része s e 
miatt lett kegyvesztetté. Száműzték, s az aga egy em­
lékiratot akart a szultán elé terjeszteni, a melyben lelep­
lezésekre készült. Minthogy állítólag sok olyan titkot tu­
dott, a mivel egyik-másik előkelő urnák fijfájást okoz­
hatott volna: meg kellett halnia. X'alószinü. hogy meg­
mérgezték a most a sirba vitte magával a titkait.

— A negus halálhíre úgy látszik, hogy csak köl­
tött volt. Az olasz hivatalos tudósítások ugyan még 
egyre azt erősítik, hogy János negus nincs már az élők 
közt, de a hir valódiságát avatott emberek kezdik két­
ségbe vonni. Traver-i olasz orvos, a ki öt évig volt 
Menelik soa-i király környezetében, pár nap előtt vissza­
tért hazájába és több hirlapiró előtt kijelentette, hogy ö 
nem hisz a negus halálhírében, mely nagyon is gyanús 
gyorsasággal érkezeti Massuába. A Oazetta Piemon- 
tese-nek azt táviratozzék, hogy Alexandriában a halál, 
hirt köllöttnek tartják. Corazzini Afrika-ulazó is oszto­
zik e kételyekben. Egy római távirat szerint állítólag azt 
jelentette az egyiptomi kormány, hogy a negus súlyosan 
megsebesült, de még életben van.

— UJ ország az aj világban. New-Yorkból távi 
ratozzák, hogy Harrison elnök tervéhez képest az indián 
területen a gyarmatosok számára tegnap délben meg­
nyitották az Oklahama-fö\del. A határon tengernyi 
nép, körülbelül 50,000 ember gyűlt össze, a mi máris 
zavargásokra vezetett, mert a terület csak tízezer ember 
számára elég. A mint az örök eltávoztak, a települők 
azonnal megrohanták a földet, hogy birtokukba vegyék. 
Az Oklahama-föld az az uj ígéret földe, a hová most 
Amerikában özönlik a betóduló, a telepitvenyesek ára­
data, a mi sok véres harezra adott már okot Oklahoma 
az utolsó északamerikai terület, mely a veres börüek- 
nek menhelyül szolgált. Az uj elnök elrendelte e terü­
letnek is elfoglalását, illetőleg betelepítését. Ennek előz­
ményeiről a «Times» táviratai a következőket jelentik: 
A tolongás az elfoglalandó uj földre leirhatailan. Min­
denfelől ezrével érkeznek az emberek, magukkal hozva 
családjukat s gyermekeiket, kocsijaikat, nyájaikat és 
mindenféle házi szereket. Caldwellből ezer kocsinak 
odaérkeztél jelentik, az utakon, a nagy összetorlódás miatt 
megakadta közlekedés. Húsz mértföld hosszú völgyben, 
házi szereikkel 7000 ember táboroz, nővel és gyermekkel; 
a legtöbb szegény és szükséget szenved; csak a vállalko­
zásnak bizonytalan terve foglalkoztatja őkel. A terület­
nek az odatódulók általi elfoglalása nem történhetik meg 
vérontás nélkül. Már is volt nehány férfiú között re­
volver harcz, mely gyilkossággal végződött. Az egész 
csapat erősen fel van fegyverezve. Minthogy más ré­
szekből, Texasból és Arkanzasból hasonló csapatok 
állnak a bevonulásra készen, s magában Oklahomában, 
az évek óta ott letelepedett farmerek cl vannak hatá­
rozva birtokaikat a legvégsőig megvédelmezni, nincs 
kizárva, hogy a földért egész csaták vivatnak és a far­
mernek előbb vérével kell megáztatni a földet, melyet 
birtokba vesz. — April 19-ről a következőket jelentik: 
Cherokee, mintegy 50 mért föld terület, mely Kanzas és 
Oklahoma között fekszik, telided telve van karavánok­
kal, melyek az uj területre akarnak betörni. Mértfol- 
dekre húzódik el a kocsitábor; a múlt éjjel minden­
felé őrtüzek égtek. Húszezer ember indult el délfelé 
Arkansasból, Wellingtonból, Iíiovából, Caldwellből és 
Wichitábó!. Lovasság őrzi a határt és hétfőn délig 
visszautasít minden bevándorlást; Texasból és Indiana 
érődéiből is katonaság rendeltetett ide. Azt hiszik, hogy 
a mindenfelől betörni készülők száma meghaladja az 
ötvenezerét, s minthogy az uj terület egy része müvel- 
hetlen, többen vonnak a bevándorlók, mint a mennyi­
nek az uj löld kenyeret adhat. A papíron már készen 
van több építendő oklahomai város terve, már a felett 
is viszálykodnak, hogy Reno vagy Oklahoma legyen-e 
a főváros, őt bank van tervben, alá is ir'ak már 2UU,000 
dollárt.

— Óriási tűzvészről ad hirt megint a bécsi Extra­
blatt, melynek különös öröme telik benne, hogy meg­
történt vagy meg nem történt amerikai szörnyűségekkel 
látja el naponta olvasóit. Ennek a jó újságnak minden 
áldott nap meg van a maga iáját külön borzalmas 
története, mely következetesen az újvilág valamelyik 
soha nem hallóit pontján megy végbe. Ma azt táviratoz­
zék neki New-yorkból, hogy XX:isconsin állam \\Teslpere (?) 
nevű városában az isten tudja hány száz lakóház égett 
le s vagy tizenötezer ember hajlék nélkül maradt. Ha 
igaz ez az operencziás tengeren túlról jött állítólagos 
hir, akkor bizony roppant nagy csapás érte a szegény 
westpereieket.

— A ki a saját temetését megrendeli. Szomorú 
húsvéti mulatságot rendezett magának Szegeden a fiatal 
Bagi Lajosné, született Keizler Anna korcsmárosné, aki 
elválva él az urától. A szegény asszonyka meg akarta 
magát mérgezni s abban a szent meggyőződésben, 
hogy neki már úgy is vége: megrendelte a saját teme-
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tését. A ravatalt nagy pompával íelállütatta a lakásán 
s ott akarta inagát kivégezni a koporsó mellett. Szeren­
csére még idejében észrevették a tervét s megakadá­
lyozták kivitelében. A «Sz. N—ón azt Írja, hngy az el­
keseredett asszonyka maga rendelt meg mindent, a mi 
egy díszes temetéshez szükséges s a lemetési vállalko­
zónak. a ki nem (ismerte, még a siri-atot is feljegyezte 
egy kis czédulára ekképen: «Itt nyugszik Keizler An­
nusba, élt 2C> esztendőt. Meghalt liusvét vasárnapján 
1S89». Az asszonynak valami üsmevőse véletlenül tudta 
meg a dolgot s lelkendezve sietett rögtön a lakására. 
Éppen jókor, hogy a halálra készülő szegény teremtés­
nek a kezéből kiragadja a méregpoharat. Keizler An­
nusba, a szép szalmaözvegy, most vigasztalhatatlan 
azért, hogy rém hagvták meghalni.

— A bécsi lovasat! kocsisok sztrájkjáról, mely­
nek le (olyasáról mai lapunkban már bű távirati tudósí­
tást közöltünk, pótlólag még a következőket táviratoz­
zék Becsből lapunknak : A csoportosulások tegnap a 
város minden részében, de különösen Hernal-ban és 
Fnvofítenbon egész napon át tartottak s n kedélyek 
annyira izgatottak voltak, hogy a zavargók több Ízben 
összeütköztek a rendőrséggel és a kivonult ka­
tonasággal, miközben több súlyos sebe-ülés történt. 
Estefelé a csőcselék a Wielandga-seban betört egy fii- 
szerkcreskedésbe, de szerencsére épen ekkor ment 
arra egy őrjárat, mely a zavargókat szétugrasztotta. 
Nyolez óra tájban az izgalom mindenfelé lecsillapult és 
11 órakor teljes nyugalom uralkodott a Favoritenon. 
Hasonló zavargások folytak le Herna sban és Penzing 
ben is. Hernal-ban estefelé az a bir terjedt el, hogy 
Schönerer 213.000 forintot ajánlott fel a sztrájkotoknak, a 
mi csak fokozta a tömeg lelkesedését, ami rövid idő alatt 
annyira fokozódott, hogy a lázongók két lóvasúti kocsit 
a szó szoros értelmében feldöntöttek. A garázdálkodás 
folyamán több sebesülés történt. A sztrájkoló kocsisok 
egész nap bérkocsikon járták be a várost és nyugodtan 
pipázva, gyönyörködtek a nagy zűrzavarban, melybe se­
hol som avatkoztak be. Ma a lóvasúti válság még min­
dig tart. A fenyegetett kisegítő személyzet, mely a kél 
ünnepnapon a kocsisok szolgálatát teljesítette, ma 
a szolgálatot megtagadta. Valamennyi vonalon a 
közlekedés a legkisebb mértékre van szorítva. A 
dornbnehi vonalon «-gyáltalaban szünetel a forgalom. 
A rendőrség egyébként ma a tegnopinál is szigorúbb 
intézkeréseket lett. A liornalszi koesiállomás közelében 
mozgalmas le olyásti volt a mai nap, de kihágások nem 
történtek. A dornbacli-bécsi útvonalon délelőtt 10 óráig 
szünetelt a forgalom, mert egyetlen kocsi sem jelent 
meg. Csak 10 óra után érkezett az első kocsi a Schot­
ten Ingre. A délelőtt lolyamán mindössze nyolez kocsi 
közlekedett őzen az útvonalon, ezeknek a biztossága 
fölött is négy-négy rendőr és egy-egy rendbiztos őrkö­
dött. A rendőrök közül kettő a kocsis mellett, kettő a 
kalauz mellett foglalt állást minden egyes kocsin. A 
hernalsi utakon és korcsmában több volt a gyerek, 
mint a munkásnép. A kocsiáilomá^nál nagyobb rendőri 
kirendeltség volt, mely útját állotta minden csoportosu­
lásnak. A sztrájkoló kocsisok egy közeli korcsmába 
akartak vonulni, de a rendőrség szétoszlatta őket. Délig 
nem is történt nagyobb rendzavarás, de az aggódó 
lakosság estére nagyobb zavaroktól tartott. Favoriten- 
ben apróbb csoportok meg akarták dobálni a lóvonatu 
kocsisakat, a rendőrség azonban szétoszlatta őket. Dél­
előtt 9 óráig 23 kocsi akadálytalanul közlekedett 
minden irányban. A döblingi wührngi és n pen- 
zingi vonalakon a közlekedést lényegesen megszoritották. 
Délben az összes vonalakon helyreállt a közlekedés, de 
a rendesen váltakozó 253 kocsi helyett csak 120 közle­
kedett. A dornbaeiii vonalon nemcsak a kocsisok, ha­
nem a kalauzok is vonakodtak szolgálatba állni, mert a 
rendőri intézkedésekben nem láttak elég garancziát sze­
mélyes biztonságukra. — Különben a jelekből Ítélve, 
reményleni lehet, hogy a sztrájk rövid idő múlva meg­
szűnik. A hernalsi polgármester, mint bécsi tudósítónk 
táviratozza. ma délelőtt egy községi tanácsossal meg­
jelent a helytartónál s előadta a kocsisok kí­
vánságát , a kik azt akarják, hogy felmondási 
határidő mellett alkalmazzák őket. Báró Possinger 
készségesen megígérte közbenjárását, csakhogy a sztrájk 
végre valahára megszűnjék. A helytartónál ma délelőtt 
megfordult Uhl polgármester és Kopp a lóvonatu-társa- 
ság vezérigazgatója is. A társaság igazgatótanácsa ma 
délután gyűlést tartott. Délután 4 órakor, mint egy 
újabb táviratunk jelenti, Hernals környékén ismét moz­
galmas élet uralkodott. A rendőrség erős őrjáratokat 
czirkáltatott mindenfelé és kirendelte detektivjeit is. 
Csoportosulásokat sehol sem tűrnek A közeli utakon 
munkakerülő suhanezok zajonganak kisebb csoportok­
ban, de újra meg újra szétoszlatják őket. Minél inkább 
esteledik, a csoportok annál inkább növekednek. A 
sztrájkoló kocsisoknak nincs helyük, a hol gyülekez­
hessenek.

A király ma délelőtt 9 órakor különkihallgatáson fo­
gadta Krausz báró rendőrfőnököt és jelentést tétetett 
magának a történtekről. Megelégedését fejtezte ki az 
eddig foganatosított rendőri intézkedések fölött és elren­
delte, hogy a zavargásokat a legnagyobb erélvességgel 
fojtsák el, mert tudni való, hogy az izgatások antisze­
mitáktól és az államrendet veszélyeztelni vágyó elemek­
ből indulnak ki. Eddig mindössze 81 embert fogtak el 
s közülük 20-at álszolgáltattak a törvényszéknek.

Az esti órákban" megint rendzavarások történtek,
A zavargók dinw&nbántalrnazlúk a katonai őrsége­
ket is. llernalsban. az Otlakringcn és Favoritenben a kato­
naság kénytelen volt a fegyverét használni, hogy rendet 
csinálhasson. A kritikusabb pontokra erős őrjáratok vo­
nultak és több pálinkamérést és korcsmát kiürítettek. Az 
utczákon aránylag gyorsan sikerült a zavargókat szétosz­
latni. Komolyabb összeütközések nem történtek. Csak a 
Bürgerfelden és az Ottakringi-füuton fogadták küzáporral az 
őrséget. A tömeget lovaskatonaság kivont karddal ker­
gette székivel. Ez alkalommal két munkás megsebesült. 
Egy rendőrnek kővel megdobták a szemét. Minthogy 
a lovasság nem volt elég a zavargás elnyomására, 
fél 6-kor egy zászlóalj gyalogságot rendeltek ki, a mely 
csakhamar kénytelen volt erőszakosan odhalni, hogy 
a tömeg szétoszoljon. A csőcselék erre kőzápor­
ral felelt, a mi által sok ablaküveg elpusztult. Tíz óra 
tájban a rend helyreállt, ennek daczára azonban a ka­
tonaság készültségben maradt. A zavargók közül több 
embert elfogtak. A Favoritenen ugyanily mozgal­
mas jelenetek játszódtak le s a nép egy rendőrbiztost, 
a ki egy kissé hetykén viselte magát, alaposan megdobált 
kővel. A lovassági roham alatt egy katona leesett a lováról s 
ezt az embert csodálatos módon mindeddig nem találták 
meg. Azt beszélik, hogy miután megsérült, bevitték egy 
házba, de ámbár a legbuzgóbban tudakozódtak ut; na, 
mindeddig nem derült ki, hogy mi történt vele«
A rendőrség még a kapuk alá menekülő nép közül is 
sokakat eltogott. A sztrájkoló kocsisok közül ötvencn 
kijelentették, hogy holnaptól fogva ismét készek mun­
kába állani.

— Az Rsazonyirtó. A szegedi csillagbörtön szörnye­
tegének pz asszony irtó Gyömbér Pálnak a nyakán a 
hurok mind erősebben húzódik össze. Kételyt kizárólag 
bebizotiyult, hogy 1888. február 12-én a csongrádi sző­
lők között Förgeteg Bálintot és nejét ü gyilkolta meg.
A Gyömbér Pál nejénél talált egy pár fülbevaló egészen 
hasonlít a meggyilkolt Balázs Borbáláéhoz. A gyilkos fele­
ségénél lefoglalt selynmkendők szintén többnyire a rab­
lásokból «kerültek.» Mig a rendőrség a nyomozást Szen­
tesen folytatta, addig a csendürség Csongrádon és Csá- 
nyon működött, hol megállapították, hogy a Csongrádon 
megölt Förgeteg Bálinttól elrabolt és felkutatott szűrt 
Gyömbér Pál a czimborájának, Lajos (Boda) Mihálynak 
adta el. Ezenkívül Csongrádon egy selyem kendőt is 
Förgctegné tulajdonául ismertek lel. Kitűnt továbbá, 
hogy a lefoglalt tárgyak között talált ócska veres pénz- 
tárczát Bcrkecz Mátyás csányi lakostól lopták el a múlt 
év őszén egy csányi korcsmában. Gyömbér Pál ezek 
szerint gyilkolt, rabolt, lopott, a mint kezére jött.

Rövid hírek. A Jlaxalpon dr. Suchanek 
bécsi orvos liusvét vasárnapján ráakadt a múlt 
évben szerencsétlenül járt Kanitz kalapjára, órájára 
meg hegymászó vasára. A leletről az elhunyt fivé­

rét már értesilették. — Lübeck tájékán a minap 
egy korcsmaros négy leányát adta férjhez és két 
fiát házasította ki ugyanegy napom — Mclbour- 
nebnn a Rijou-szinház, mely a város négy szín­
háza között a legszebb volt, teljesen leégett. Sze­
rencsére a veszély idejében senki sem volt a szín­
házban, s igy emberéletben nem esett kár.

= Öngytlbosoágl kísérlet. Steiner Mari 19 éves 
szobaleány tegnap este a Rudolf-rakparlról a Dunába 
ugrott. A szegény leányt, a ki szerelmi csalódás miatt 
akart öngyilkossá lenni, élve kimentették és kórházba 
vitték. — Radich Anna, Kubacs Mihály csendőr- 
százados 15 éves cselédje, erős foszfor-oldatot ivott, 
mert asszonya tegnap keményen megdorgálta. —- 
Detsch Dezső 19 éves bádogoslegény ma este a budai 
kretabányában (ugyanott, a hol hetekkel ezelőtt Gagit- 
scher János utmesterl vérében találták,) mellbe lőtte 
magát. A szf.-János-kórházba szállították, a hol Kolozs- 
váry rendőrfogalmazó hallgatta ki. Az öngyilkos, a ki 
bajosan fog súlyos sebéből, kiépülni, ólotuntságot emle­
getett szomorú tettének okául. '

= Útonálló suhanezok. Altmann Férencz 28 
éves napszámost az éjjel 12 órakor az ó-budai tégla­
gyár előtt őt fialal suhancz megtámadta, leteperto és 
kevés pénzétől megfosztotta. Mire a megtámadott zava­
rából magához tért, az utonállúk már elmenekültek. 
Altmann az cselről jelentést lett a rendőrségnek.

= Tűz. A köztemető utón levő Schneider és Rama- 
zclter-féle tüzelőfa-telepen ma délután öt órakor tűz 
dühöngött. A lángok a telep közepén levő labódéból 
csaplak ki legelőször és rohamosan terjedlek el a közeli 
tüzelöfa-rakásukon. Teljes egy órai munkába kerüli, mig 
a kellő időben kivonult tűzoltóság a dühöngő elemet 
megfékezhette. A károsult ezéguek 2000 lorint értékű 
lüzelüfája égett oda.

= Vérengző bolgár. A budai fejérvári-uti véreng­
zés ügyében a csigaszerü lomhasággal wzeiett rendőri 
vizsgálat valahára annyira előrehaladt, hogy a rendőri 
sajtóiroda már adhatott liirl az esetről Az eddig kihall­
gatott tanuk vallomása szerint az eset a következőkép 
történt: Nekovics Tódor Anaztáz, bulgáriai, nagyierno- 
vói születésű 48 éves kertész és fölilbériéi, évtizedek óta 
lakik Budapesten, a fejérvári utón levő házában. Neko­
vics felesége és öt gyermeke Bulgáriában van, a hova a 
szorgalmas férfi gyakran küld nekik pénzt. Nekovics 
már szép vagyont gyűjtött, házán kívül több nagy kertje 
s több hold töldje van a főváros közelében. Szomszé­
dai derék, jószivü embernek tartják. Tegnap reggel Neko­
vics vejévcl Petkov Péterrel és Arzanovics Márton, lvanov 
Jova és Maczov Gusztáv kertész legényeivel a fővárosba 
jött s már 8 órakor beült a külső soroksári utón egy 
korcsmába, ahonnan délután 5 óráig ki se mozdultak. 
Persze tömérdek bort fogyasztottak és csupán az italért 
8 Irtot fizettek. Nekovics ezután ■ meglehetősen ittasan 
hazafelé indult, s mivel 1050 frt voll a zsebében, kísérőül, 
magával vitte Arzanovicsot. A fejérvári-uton s szemta­
nuk állítása szerint a dülöngü bolgárok egy háromtagú, 
szintén vig állapotú társasággal találkoztak. Tizekkor 
Miklós napszámos és felesége a szolga-egyházi szüle­
tésű 32 éves Vincze Julia, továbbá Fucskó Ist­
ván budapesti születésű 32 éves özvegy napszámos 
voltak a szembejövök, a kik szintén félig ittasok 
voltak. Egy vasárusbolt előtt találkoztak nz álta­
luk ismert két bolgár kertészszel. Nekovics ekkor 
kötekedve meglökte Arzanovicsot, ez pedig Fucskó 
Istvánt. Erre szóváltás támadt köztük : «Hordd el ma­
gad vad rácz !» kiáltott Fucskó s odébb taszította a 
kertészlcgényt, a ki ezután esernyőjével megütötte 
Fucskót. Fucskó megragadta a kertészt, kit azonban 
Nekovics védelmezni akart. Ekkor Tizekkor bikacsek 
botjával hatalmas ütést mért Nekovics fejére, ki térdre 
esett. Majd megfogta a nyakát s a földhöz akarta szo­
rítani. A bolgár ekkor tüszőjéből előrántva töltött revol­
verét félig fekvő helyzetben ötször lőtt. Az első lövés 
Tizckkernét érte, a másik Fucskót s a harmadik Ti­
zetekért, ki holtan rogyott össze. A másik kél lövés nem 
falait. Erre az átlőtt ember eleresztette Nekovicsot, ki 
legényével el akart futni. De Iliar András 259, sz. 
rendőr elfogta s a főkapitánysághoz kísérte. Itt a fönt 
lein módon adta elő az esetet. A rendőrorvos konsta­
tálta, hogy ittas s hogy fején galambtojás nagyságú s 
tompa eszköztől származó iitési daganat van. Fucskót 
és Tizekkcrnét, kiknek állapota életveszélyes, a Rókus- 
kórházba vitték s még az éj folyamán kihallgatták. A 
vizsgálatot különben folytatják.

= Vitriol dráma. Veinbergcr Armin sátoralj a-uj- 
helyi péklegény hűtlenné lett kedveséhez, Király Vik­
tória kecskeméti születésű 23 éves cselédleányhoz. A 
megcsalt hajadon boszut forralt. Ma reggel (3 órakor 
kiment volt kedvesének külső dob-nteza 51. számú la­
kására és egy üveg vitriolt öntött az arczába. Veinber­
gcr Árminnak mind a két szemén s a mellén égési se­
beket okozott a maró folyadék. Most a Rókus-kúrház- 
ban ápolják. A vitriolos leányt letartóztatták.

— A szegény honvédözvegy számára újabban 3 
frt érkezett hozzánk, és pedig Both Mózes úrtól 
(B.-Almás) 1 frt és egy özvegy nőtől (K. N. E. jegy 
alatt) 2 frt. Legutóbbi kimutatásunk volt 36 írt 50 kr, 
összes gyűjtésünk tehát 39 frt 50 kr. Nem mulaszthat­
juk el közönségünket újból nem figyelmeztetni a sze­
gény öreg asszony elliagyatotlságára és kérünk minden 
jóleikü emberbarátot, hogy telietsége szerint járuljon 
hozzá egy meg nem érdemelt nyomor enyhítéséhez. Im 
moteljük, hogy a ki valamely állandó, tisztességes alkal" 
mazást tudna számára, annak készséggel szolgálunk kü* 
zelebbi útbaigazítással.

= Férfi-ingók, minden fehérnemtiek, saját gyárt­
mány, vásznak, chiffonok Sigmund Józselnél, Budapest, 
városház-uteza.
= Sorsjegy-lebélyegzést eífogad Ló'ry J. bank­

háza, hatvani-uteza 17.

SZXHHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— A nemzeti színházban ma kezdődött meg a 

vendégszereplések hosszú sora. Színre került a «Váljunk 
el» czimü pompás vígjáték Cypnenno szerepében Kal­
már Piroskával, a kassai színház tagjával. A fiatal 
színésznő, ki pár éve végezte a szinósziskolát s azóta a 
vidéken több helyt szép sikerrel működött, Cyprienno 
szerepén kivid még Moisand Márthát is cl fogja játszani 
s voltakép csak e második füllóptével fogja bebizonyí­
tani, hogy mennyire válik bo olyan nnivának, milyenre 
a nemzeti színháznak jelenleg szüksége van. A nemzeti 
színháznál sokáig úgy okoskodtak, hogy a#naiv szerep­
kört legjobban a serdülő szinészlefffiykák tölt­
hetik be, hogy a gyakorlott színésznő már évei­
nek nagyobb számánál fogva sem alkalmas a 
naiv szerepekre. Az okoskodás kétségkívül hamis volt. 
A fejletlen színésznő még a gyermekszerepet sem játsz- 
hatja jól, még kevésbbé lehet igazi naivn. Most már 
belátják a nemzeti színháznál is, hogy kívánatos volna 
egy gyakorlott naiv színésznő szerződtetése s ennek a 
jobb belátásnak tulajdoníthatjuk Kalmár Piroska ven­
dégszereplését. Gsak azon csodálkozunk, hogy csupán 
egy naiv színésznőt léptet föl az igazgatóság, mig a 
fiatal hősi szakmára egyszerre négy vidéki színész is 
versenyez. Ott van például a kolozsvári színház ked­
velt naivája, Gerö Lina, mért nem léptetik fel 
őt is, hogy a nagy közönségnek és a kritikának alkal­
ma legyen a lehető legjobbat választani.' A jelen eljá­
rás olybá tűnik föl, mintha az igazgatóság vagy egyál­
talán senkit sem akarna szerzödtethi a naiv szerep­
körre, vagy pedig mintha azt mondaná: ezt vagy senkit. 
E megjegyzésünk különben nem Kalmár Piroska ellen, 
hanem csak az eljárás ellen irányul. Kalmár Piroska 
hivatottságát a naiv szerepkörre véglegesen csak második 
füllépto után Ítélhetjük meg, de annyit ma is mond­
hatunk, hogy a fiatal színésznő csinos külsővel, 
de fogyatékos orgánummal sok intolligencziát, ele­
gendő routint, de kevés színészi temperamentumot, ke­
délyt, eredetiséget egyesit. A mit ma produkált, becsü­
letére vált igyekezetének és az iskolának, melyet elvég­
zett, de kevés reményt nyújt arra nézve, hogy valaha 
felülemelkedjék a középszerűségen. Cypriennoje csak egy 
pár mozzanatban a hol esetleg Moháméra emlékezte­
tett, ragadta meg figyelmünket, különben színtelen, 
élettelen alakaitás, helyesebben szerep-elmondás volt. Az 
igaz, hogy partnere sem volt segítségére. Des Prunnelles 
szerepét ugyanis ma Hetőnyivel játszatták el —

nem tudni miért. Hetényinek csak egyetlen emlí­
tésre méltó jelenete volt, az utolsó felvonásban, a 
hol — sajátságos ötletből s bizonyára a rendező elné­
zéséből — Des Prunellest tántorgó részegnek mutatta 
be. A vígjáték régi személyzetéből ma csak Náday, a 
füliilmulhatallan Gratignan, és Faludi, a mintapinezér állt 
helyt, hogy megújítsa a közönség régi műélvezetének 
emlékét

— Fizetések a nemzeti színházban. Első haza; 
színházunk belső viszonyairól édes keveset tud a nagy 
közönség, a mely a világot jelentő deszkákon csak a 
királyokat, királynőket, hcrczegcket és herczegnőket, 
spanyol grandokat, lovagokat s más mindenféle rangú 
és rendű alakokat lát, de hogy ez a király mennyi évi 
fizetésért uralkodik, hogy Mefiszto barátunk milyen 
díjazásért démonkodik, nem különben, hogy a bájos 
Franczillon miből fedezi drága vacsoráinak a költségét 
s igy tovább, azt bizony nagyon kevesen tudják. Nekünk 
"alkalmunk volt a hivatalos kimutatásba bele tekinteni, 
az alább következő adatok tellát teljesen megbízhatók. 
A legmagasabb fizetést az igazgató Paulay Ede huzza 
a ki 6000 frt törzsfizetést, 1000 frt kocsi pénzt s 1000 
frt lakbért kap. Utánna két művésznő következik 7500 
frt fizetéssel. Ezek Jászay Mari s Helvey Laura 
a kik fizetés czimén 3000 forintot, lakbér fejében 
3000 forintot s ruhára 1500 forintot kapnak. Felekinő 
Flóra 4000 forint fizetést és 2000 forint lakbért kap. A 
két Don Juan Nagy Imre s Náday Fercncz meg­
elégszik 7300 forint gázsival is. Nagy Imrénél a követ­
kező czimek alatt: fizetés 1800, fellépési dijak 1800, 
ruhapénz 1200, a rendezésért 1330 s lakpénz 1200, 
mig Nádaynál a fizetés 4000, a fellépési dij 2000, a ren­
dező pótlék 1200 s a kocsipénz 130 írtra van felvéve. 
Márkus Emilia potom 7000 forintért gyönyörködtet 
bennünket, ebből hivatalosan 1000 forintot költ ruhára. 
6000 forintos fizetés kettő van. Prielle Kornéliának 
életfogytiglan jár ez (4000 fizetés, 2000 ruhapénz), az 
öreg Szigeti bácsinak pedig olyaténképen, hogy 3000 
forint a fizetése s ugyanannyi a személyes pótlékja. 
5500 forinttal kelten szerepelnek: Csillag Teréz és 
Ujházy Ede, do a mig a bájos művésznőnek 1100 
forintot fizetnek ruhára, addig Ujházynak semmit, 
de vigasztalásul 1500 forintot kap személyes pótlék 
gyanánt. Vizváry pompás humorát 5301 forintért 
bírja bérbe az állam (pedig saját magának is 
többe van). Lendvayné 5200 forinttal szerepel. Azontúl 
igy következnek : Bercsényi 4800 frt, Szathmáriné 
4200 frt, Szigeti Imre, Benedek Lajos, Hetényi 
Béla, Szacsváyné 4000 (a miből a ruhapénz 800 frt) 
egyenkint 4000 frt, Mihály fi, Gycncs László, Fáy 
Szeréna, Lánczy Ilka egyenkint 3C00 frt, Eegyesy 
Mari (700 frt ruhapénzzel), Egressy Ákos, Szacsvay 
Imre 3500—3500 frt, Horváth Zoltán s Vizváryné 
3000 frt, 1 ó/h Imre s Mátray Béla 2800 frt, Sántha 
Antal, Körösmezey Gusztáv, Gabányi Árpád 2500 
frt, Rálcossy Szidi, Alszeghi Irma s Földényi Béla 
2400 frt, Györgyné 2300 frt, Latabár Kálmán 2000 
frt, Rácsok Gyula, Péchy Gyula, Faludy Antal, 
Nagy Ibolya, Csiky Gergely 1800 Irt, Josikáné, 
Lubinszkyné, Tolnayné 1600 frt, Sárosy Ferencz, 
Feleky Miklós és Császár Imre 1500 frtot. Kilencz 
karnő á 400 frt összesen 3600 frtot és kilencz karéne­
kes összesen 5000 frtot. Három zenész 1000 frtot, Vági 
Alfréd fővilágitó 1230 frtot.

— Konti József nj operettje. Konti József nép­
színházi karnagy egy uj három felvonásos vig operettet 
fejezett be a napokban. A mü czime «.A kópén s szö­
vegét egy régi franczia vígjáték után Rossa Leo irta, 
ugyanaz, a ki a «Suhancz» librettóját csinálta. Az uj 
operett, melynek zenéje a beavatottak szerint igen si­
került, az őszi évad első újdonsága lesz s a főszerepet 
Blaha Lujza asszony fogja benne játszani.

— A városligeti színkör, a hol a nyári szezon­
ban tudvalevőleg a népszínház tagjai fognak játszani, 
ez évi június hó 16-án nyílik meg. A megnyitó 
előadásra Jókai Mór irt prológot. A Feld Zsigmond 
igazgatása álalt álló társulatban Németh József és Lu- 
kátsy Sándor, a népszínház tagjai lesznek a rendezők, 
a kiknek eddig több nevesebb irót sikerült megnyer­
niük, hogy a műsort uj eredeti darabokkal gazda­
gítsák.

— Hírek az operából. Kordin Mariska felépült 
baleset okozta betegségéből s e hó 25-én lép fel elő­
ször. Május első felében fognak vendégszerepelni Ernst 
tenorista s Kupfer’Berger asszony. Figaro lakodalma 
uj betanulással c hó 27-én kerül színre.

— Az aradi vértanú szoborról a minap az Arad 
és Vidéke után azt irtuk, hogy a szobor aligha lesz az 
aradi gyásznap negyvenedik évfordulóján leleplezhető. 
Az idézett lap eme hire nem felel meg a valóságnak, 
mert a mint értesülünk, Zala György az aradi szobor­
bizottsághoz intézett levelében egyenesen azt adja tud- 
tul, hogy a szobor október 6-án le lesz leplezhető, ha 
a bizottság május 15-ig 32,000 frtot tesz folyóvá, mert 

• ezzel az érezöntési munkálatokat annyira siettetni le­
het, hogy a szobor a kitűzött határidőre teljesen kész 
lesz. így a szobor befejezése egyszerű pénzkérdés, s 
annak megoldása az aradi-szoborbizottságtól függ.

— Fos* art Ernő, a német színház jeles vendége, 
holnap szerdán Berent ügyvéd szerepét fogja játszani a 
Csődben, pénteken pedig Bölcs Náthánban a czimsze- 
repet. Csütörtökön lesz az utolsó bohózat-előadás s ez 
alkalommal búcsúznak el a közönségtől Löive Paula s 
Müller Ferencz.

— Judlo tegnapelőtt lépett fel először a bécsi Carl 
színházban a hol nehány estén át fog vendégszerepelni 
társulatával. A bécsiek úgy látják, hogy valamivel kö­
vérebb lett, de művészete a régi maradt. Az első estén 
Niniche czimszerepét játszotta rendkívül pikánsan, de 
utúlérhetlen bájjal és finomsággal. Másnap La femme 
a papa-ban lépett fel. Judic eljön Budapestre is s igy 
ismét gyönyörködhetünk majd benne, a kit méltón ne­
veztek el a legsikkesebb soubrettenak. Társulatának tag­
jai közöl különösen Lassuche, Dupuis s Baron tűntek ki.

SPORT.
Béos, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A mai lóversenynek kevés nézője volt. Az udvar köré­
ből senkit sem lehetett a versenypályán látni. Az idő 
nagyon kedvezett a versenyeknek, melyek a következő- 
képen folytak lo :

1. Eladó-verseny. 1000 frt, 1000 m. Péchy Andor 
Mollinary-\p. biztosan nyert egy nyakhoszszal ; Es­
terházy Miklós gróf Glüvksritter-jo 2-dik, Busch- 
müller egy^ nyakhoszszal hátrább 3-dik, azután 
Drágafa, Wagtail, Hazard, Sugar-ylum. A nyer­
test- 1600 frtért visszaváltotta tulajdonosa. Tot. 5: 
11. Helyre az I-re 25: 41, a 11-ra 25: 274. — 
II. Bálvány-Handioap. 3000 frt. 1600 m. Ifj. Ester­
házy Móricz gr. 5é. sárga kanczája Winaigrctte biz-' 
tosan nyert egy hoszszal; Mr. Wood Rusnyák-ja 
2-dik, Molly A hoszszal megkésve 3-dik: fu­
tónak még Cabotin, St. Coliért, Öreglak, Szilaj, 
Satura. Tot. 5: 50. Helyre: 1-re 25: 76 : 11-ra 25 : 64. 
— Uh Viadnct-Rennen. 1000 frt. 1800 m. Üchtritz 
Zsigmond br. 4é. pej kanczája Analyse erős küzdelem 
után egy fej hoszszal győzött; Springer G. br. Uncle 
Maw-ja 2-dik, másfél hoszszal hátrább Anodyne 3-dik • 
futottak még: Kardos és Siess. Tot. 5 : 26. Helyre az
1- re 25 : 68; a 11-ra 25: 9:3. — IV. Handicap. 1000 
frt, 1200 m. Üchtritz Zsigmond br. Viki-jo egy hoszszal 
biztosan nyert; Hunyady Imre gr. Barnton-ja 2 dik,
Catery 3-ik, azután Kit és Herre Kata. Tot. 5 : 15. _
Helyre az I-re 25 : 40, a 11-ra 25 : 42. — Nyoretle-- 
nek versenye 1000 frl, 1600 m. Sztáray János gr. 
név. Károlyi Alajos gr: pejkanczája Veilchen küzde­
lem után. egy hoszszal győzött; Springer G. br. Moeros-a
2- ik; futottak még: Arám és Daliás. Tot. 5 : 12. Helyre 
az I-re 25:41; a 11-ra 25:47. VI. Gátverseny 1500 fut. 
2400 m. AuerspergFr. hg 4é.pm. je Giardinetto könnyen 
győzött egy nyakhoszszal; Eszterházy Móricz gróf Nil- 
wasser-ja 2-dik, Gainful egy hoszszal hátráb 3-dik. To- ■

tnlisateur: '5:10. Helyre: az I-ro 25:32; a If-ra 
25: 39. — Freudenaui akadályverseny. 1200 frt, 
4000 m. Auersperg Fr. hg 6é. sárga ménje Manfred 
biztosan nyert másfél lóhoszszal; Üchtritz Zsigmond 
báró Bolgár-ja 2-dik, Dollár 2 és fél hoszszal hátrább 
3-dik, Alfons elbukott. Totalisateur: 5 : 8. Helyre: az 
I-re 25 : 34; a 11-ra 34 : 42.

Prága, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai itteni lóversenyek az alábbi eredménynyol 
folytak le. 1. Liechtcnstcin-vcrscny 500 frt, 2000 
méter: gr. Kinszky Zdcnko 3é. fék. kanczája Hogy 
volt könnyen nyert; br. Dewitz O. Tib-je 2-ik. Bravado
3-ik, Sea-Sido 4-ik. — Tof. 5 : 7. Helyre az I-re 25 : 32; 
a 11-ra 25 : 32. — II. Hradschini gátverseny 800 
frt 1100 méter: gr. Kinsky Zdcnko 4ó. sárga ménje 
Sehönbrunn küzdelem nélkül nyert, mert Panama 
feltartatott. Tot. 5:6.— Ill. Akadályverseny 500 
frt, 3200 m. gr. Schaffgotsch Schatzi-ja egyedül járta 
körül a pályát. — IV. Eladó gátverseny 600 frt, 2400 
m. Br. Dewitz O. Hypsipyle-je győzött, gr. Kinsky 
Férd. Biichelier-je ellen, mely az ugrásnál vonakodván: 
feltartatott. Tot. 5:5. — V. Preis von Tachan, aka­
dályverseny 600 frt, 4000 m. gr. Kinsky Zdenko Nagy 
Büksi-ja egyedül járta körül a pályát.

FŐVÁROSI ügyek.
— A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizott­

ság ma Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt tartott 
ülésén határozott abban a kérdésben, hogy az adóhiva­
talok miként helyeztessenek el. A bizottsági tagok 
személyes tapasztalatokat szereztek az Emmer és Kel- 
ler-féle házakban, melyek e czélra kijelöltettek, a a 
többség arról győződött meg, hogy a vámház-küruti 
Keller ház alkalmasabb. Így az adóhivatalt s az adó- 
ügyosztályt a régi városházból ide telepítik ki, s egy- 
gyel több városháza lesz. A ruházati bizottság javasla­
tára több ruha és felszerelési czikkre vonatkozó szer­
ződést a bizottság meghosszabbított. — A vizafogón 
levő 902 négyszögöl kaszálót évi 25 frt bérért 3 övre 
Balázs Jánosnak adják bérbe. — A VII. kcr. nefelejts- 
utezai vízvezetéki csövek fektetésére szükséges 3650 frt 
fedezete iránt a bizottság elfogadta a főszám vevő javas­
latát. — A Hubert Fülöp és társa ezég csődtömeg- 
gondnokának kérelmére az alkotmány- és sólyom-utezák- 
ban fekvő városi telek továbbra is évi 200 írton adatik 
bérbe.

— A fővárosi egyesület mai értekezletén, mely 
Kamermayer polgármester elnöklete alatt folyt le, Re­
ményi Antal szólalt fel, hogy a lmsvéti ünnepek alatt 
az Andrássy-ut, a legszebb sétahely, portengerrel volt 
borítva. Elnök ezen a közönség körében elterjedt ama 
panaszról már értesülve volt s a köztisztaság vezetésé­
vel megbízott tűzoltó-főparancsnokot maga elé idézte. 
Az Andvássy-ut öntözve is volt liusvét vasárnapján, de 
a port a délben kerekedett szél felkavarta. Intézkedett, 
hogy a rendes utczaöntüzési idő beálltáig is a több köz­
lekedési vonalok öntöztessenck legalább naponta egy­
szer. Mátlyus Arisztid hasonló panaszt tett a városligetet 
illetőleg. Itt is igen nagy volt a pór. A polgármester meg­
fontolás tárgyává teszi, hogy a liget gyalogutjáinak 
öntözése által az efféle kellemetlenségnek is eleje vé­
tessék Medrey Zsigmond azt említi, hogy az utczakö- 
vezések alkalmával a kavicsot és homokot a munka 
befejezte után nem nyolez napra, hanem csak hetek 
múlva hordják el. Kamermayer polgármesternek lesz 
gondja rá, hogy a mérnöki hivatal niegfeleluleg utasit- 
tassék. Dr. Huszár Kálmán fölemlíti, hogy a városliget­
ben kevés a s^-ék s azok sem kellő berendezéssel van­
nak elhelyezve. Kamermayer utána nézet, hogy a ligeti 
vállalkozó a kellő számú székeket és padokat felállittatla-e? 
Majd Beck Dénes javasolta, hogy az Andrássy-ut lovagló 
útját kavicsos helyeit cserrel hintsék be, mire nézve 
elnöki szakközegekkel fog érintkezni. Végül Osztoics 
Mihály panaszlá, hogy a húsvéti ünnepek alatt a szent­
endrei vasúton a kocsik száma az özönlő közönség 
számához képest kevés volt, de ezen a viczinális vas­
utak igazgatósága kell hogy segítsen. Ezután a holnapi 
közgyűlés napirendje fölött tanácskoztak. Nagyobb esz­
mecsere csak az állatkerti ezirkusz kérdésénél fej­
lett ki.

— A magánépltéal bizottság mai, Rózsa Péter 
tanácsos elnöklete alatt tartott ülésén a kővetkező épí­
tési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m. Kern- 
stock Károlynál: a Kemnitzer és Izabella-utcza sarkán 
44. sz. a. háromemeletes házra; dr. Antal Gyulának 
ujvilág-utcza 9. sz. a. háromemeletes házra; Schirm­
brand Annának Izabella-utcza 71. sz. a. kétemeletes 
házra, SzöllŐsy Istvánnak Mikó-ulcza 534. sz. a. egy­
emeletes házra; a férfi- és nőruha készítők iparteslüle- 
tének reáltanoda-ulcza 16. sz. a. egyemeletes ház fölé 
a 2-dik emelet építésére; Milkó Györgynek szövetség- 
uteza 36. sz. a. fölszintes ház lóié első emelet 
építésére és emeletes toldalékra; Steinschneider Ja­
kabnak király-uteza 79. szám alatt földszintes ház 
fölé első emeletes építésére és átalakításokra, Za- 
kár Istvánnak f. vaspálya-uteza 7321—22. sz. a., to­
vábbá Gieglor Sebestyénnek Solymári-u*cza 17. sz. a., 
Pittner Jakabnak örömvölgy-uteza 24. sz. a. és Schcer 
Zsófiának Ernö-utcza 7. sz. á. földszintes házakra; 
végül toldalúképitkezésro nyertek engedélyt a követke­
zői: Bollerka Miklós szent-endvci-ut 1371. sz. a., Jung­
fer Gyula Berzsényi-utcza 4. sz. a. (kétemeletesre), 
Csonka Pál kerélc-utcza 37. sz. a., Iliid Ferencz Jáz- 
min-uteza 21. sz. a., Kmusz Mayer örömvölgy-uteza 8. 
sz. alatt s a Lukács-fürdő igazgatóság a Zsigmond- 
utczában.

— Czirkiiaz-IiórdóB a fővárosi közgyűlés előtt.
A holnapi közgyűlésnek egyik érdekes, s bizonyosan 
nagy vita alapjául szolgáló tárgya lesz az állatkerti 
ezirkusz ügye. Az iigy régóta húzódik, s régen aka­
dékoskodnak benne a főváros különféle bizottságai. Az. 
állat és nüvényhonositó társulat folyamodott, hogy en­
gedtessék meg neki vasszerkezetű ideiglenes jellegű ezir­
kusz építése, melyben csak a nyári hónapokban tartatná­
nak előadások. A pénzügyi és a városligeti bizottságlagadó 
értelmű határozata következtében a tanács ezt az ügyet 
elutasító javaslattal terjeszti a közgyűlés elé s az in­
dokolás kifejti, hogy miután a népszínház fővárosi 
alappá vált, a főváros anyagi érdeke követeli meg, hogy 
a ezirkusz engedélyeztessék. Mond az indokolás 
ezenkívül sok mindent, de az mind csak a fővá­
ros érdeke, do e mellett teljesen megfeledkezett 
arról, hogy a nyári hónapokban a főváros összes szín­
házban szüneteinek az előadások s a vidéki közönség, 
mely épen akkor keresi fel legnagyobb tömegekben a 
fővárost, teljesen nélkülözni kénytelen minden szórako­
zást s ama mulatóhelyeken kénytelen elpocsékolni ide­
jét, melyek sokféle szempontból kifogás alá esnek. Kár 
volt meg nem kérdezni ebben a dologban az idegenek 
forgalmának emelésére alakult bizottságot, mert akkor 
tahin ez a bizottság felvilágosíthatta volna a tanácsot, 
hogy ilyen intézkedések egyáltalán nem alkalmasok 
arra, hogy Budapestből világváros legyen. E mellett az 
állat- és nüvényhonositó társaság által fentartott állat­
kert érdeke is azt kívánná, hogy a közgyűlés szabad­
elvűbb legyen, mint a tanacs, s a ezirkusz engedélye­
zésének megtalálja azt a módját, hogy a színházak 
védelme mellett a közönség érdekei sem szenvedjenek 
csorbát.

~ A tanács a városmajor és környéke lakóinak ké­
relmére társaskocsi-engedélyt adott Kerti Ferencz om- 
nibuszosnak. Ezentúl tehát a városmajorba a liar- 
minczad-utczáből tülen-nyáron lesz omnibusz közle­
kedés.
. A2 I. kér. hadnagy-ntczal elemi iskolában az 
igazgató gyeimeke roncsoló toroklobban megbetegedvén, 
a polgármester ez iskola összes osztályaiban a tanítást 
május 15-ig megszüntette.

EGTO5TEE, TÁRSULATOK,
— A magyarországi Kárpát-egyesület budapesti 

osztálya tegnap rendezte a szont-endrei viczinális vasút 
vonalán első társas kirándulását. A kirándulásban negy­
venen vettek részt s köztük hölgyek is voltak többen. 
A társaság reggel 7 órakor indult Ó-Budáról a szent- 
ondrei viczinális vasúttal. A csillaghegyi csárdánál szál­
on ki a társaság s innen egyenesen Ürömre ment át, 

hol Mattyők Benczo főszolgabíró és Kontra Kálmán 
szolgabiró iogadta a kirándulókat, kiknek kalauzolása 
mellett megtekintették József nádor első nejének, 
Alexandra Panlovna díszes mauzóleumát. Ezután a 
Nagy-Kovély csúcsára mentek fel, hol a szép kilátásban 
gyönyörködtek. Az ebéd Csobánkán volt s itt megszem­
lélték a hires szent kutat és a Macska Jama barlangot 
A kirándulók még Pomázt is felkeresték s innen a

legvidámabb hangulatban tértek vissza a fővárosba. A, 
Kárpát-egyesület budapesti osztálya különben ezentúl 
minden vasár- és ünnepnap fog rendezni kisebb-nagyobh 
kirándulásokat a főváros közelébe.

— A magyar heraldikai és genealógiai társa- 
ság április 25-én (csütörtökön) délután 5 órakor a m. 
t. akadémia földszinti saroktermében igazgató választ- 
mányi ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Forgách 
Imre naplója, dr. Komáromy András vál. tagtól. 2. A 
nagvmartoniak, Pór Antaltól. 3. Gyulay Balázs czimer- 
levcle 1591-ből, bemutatja dr. Komáromy András. ’ 
Folyó ügyek.

— A Magyarhonban élő zeneművészek segélyegy. 
lete husvét másodnapján ünnepelte meg fennállásának 
25-ik évi fordulóját. Az egylet a jubiláns közgyűlésre 
lefestette megalapítójának és elnökének Bartay Edének 
arczképét s ezt tegnap a nemzeti zeneiskola dísztermé­
ben leplezte le. Vécsey István egyleti ügyész mondott 
ünnepi beszédet, melyben felemlítette, hogy Bartay Ede 
hat zenész társával alapította meg az egyletet. Hat frt 
volt az első összeg, melyet befizettek s az volt alapja 
az egylet vagyonának, mely ma 43,452 forintra rúg, 
pedig fennállása óta sok elaggott zenészt, özvegyet éa 
árvát segített. Erre Bartay Ede mondott köszönetét a 
beszédében sajnálatát fejezte ki, hogy az egylet a kö­
zönség részéiül nem talált kellő támogatásra, jóllehet a 
zenészek azok, kiknek áldozatkészségét minden humfc. 
nus czél érdekében első sorban igénybe veszik. Kijelen­
tette ezután, hogy ez még csak a kezdet s a czél az, 
hogy létesüljön az országos zenész-nyugdijintézet. A je- 
lenvoltak megéljenezték o beszédet, mely után a folyó 
ügyeket intézték el s megejtették a választásokat. Bartay 
tiszteletére pénteken este 8 órakor bankettet rendeznek 
a Szikszay-vendéglőben.

— A Szent Lónárd budapesti majorosok egy­
lete Pell Márton és Gerstenbrein János elnökük veze­
tése alatt Pehl János, dr. Garagos, Biber János, Ries- 
mayor Jakab, Alonger Antal, Kurtz György és Wirth 
József választmányi tagokból álló küldöttsége tisztelgett 
Imsvétvasárnapján tiszteletbeli elnökénél, Szilágyi Dezső 
igazságügy miniszternél, mely alkalommal Fritsch István 
egyleti jegyző alkalmi beszéde után az egylet nevében 
Winkler József Szilágyi Dezsőnek igazságügyminiszterrő 
való kinevezése alkalmából díszes babérkoszorút nyúj­
tott át. Szilágyi Dezső szívélyes köszöneté után a kül­
döttség éljenzés között távozott.

— A magyar Írók segélyegyletének múlt évi 
számadásait az ellenőrködő bizottság tagjai: gr. Károlyi 
Gyula, Lévay Henrik és Gyulai Pál megvizsgálták, rend­
ben találták s a fölmentvényt a magyar földhitelintézet­
nek kiadták. Ez alkalommal a vagyonmérlegből s vesz­
teség! és nyereményszámlából közöljük a következő 
adatokat. Az egylet vagyona volt a múlt év végén 
273,679 frt 76 kr. Ebben a múlt évi tiszta eredmény 
15,808 frt 76 kr. Értékpapírokban a magy. földhitelinté­
zetnél 238,048 frt 52 kr. letéve. Kiadása volt az egy­
letnek sdgélyezésekre 11,325 frt; egyéb összes költség 
1610 írt 78 kr. Értékpapírok után a jövedelem 10,245 
frt 56 kr. volt. Adományokból befolyt. 314 frt 1 kr. 
Alapítványi kamatokból-1293 -írt 22- kr. A közoktatás- 
ügyi minisztérium az országgyűlési javadalmazásból 
1520 frtot utalványozott. Évdijas tagok után a jövődt­
em csak 48 frt volt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az óosal zavargások ügyében a pestvidéki 

törvényszék e napokban tartja meg a vógtárgyalást. Az 
ez ügyben hozott vádhatározat következőleg tünteti fel 
a tényállást: Iván Péter tényleges szolgálatban levő 
csendőr 1887. évi január hó 13-án látogatóba ment 
Galambos Sándor dcsai lakoshoz. Estefelé hirtelen oly rósz- 
szül lett, hogy az ócsai csendőrörsparancsnok Niedzi- 
vulszki József csendőrt szolgálaton kívüli minőségben 
azzal az utasítással küldte Iván Péterhez, hogy ápolja 
ezt mindaddig, mig teljesen jobban lesz, Niedzivulszkiez 
utasításhoz képest csendőrlársát gyógyszerekkel látta el és 
éjiéi utánig ápolta. Mikor társa jobban lett, elhagyta 
Galambosék magánlakását, hogy a parancsnoknak jelen­
tést tegyen. Visszajőve!, útközben Szabó Lászlóval jött 
szembe, a ki szörnyű hangon énekelt, miért is csendre 
intette őt; s minthogy nem engedelmeskedett, arcéul 
ütötte. A nagy zajra Galambos Sándor korcsmájából 
egy csoport-legény futott ki, a kik megtudván a történ­
teket, elhatározták, hogy a csendőrt összeverik. Néhány 
perczczel azután, hogy a csendőr Galambosék lakására 
érkezett, Kovács Imre fejszével, Bukodi G. János és többi 
társai pedig hatalmas dorongokkal fölfegyverkezve iszonyú 
lármával Galambos lakása elé vonultak és azt kiabálták, 
hogy adják ki a csendőrt, mert annak mindenesetre 
meg kell halnia. Az udvarra mentek, a hol e ház ab­
lakait bezúzták, a pitvar ajtaját kifeszitették. Galambos 
kijött a zavargók elé és távozásra kérte őket, mire az 
egyik lmjánál fogva kirántotta a pitvarból és egy do­
ronggal akkorát ütött rajta, hogy a szerencsétlen házi 
gazda ájultan rogyott össze. Neje sikoltozni kezdett, a 
ekkor kijött a beteg Iván Péter is és az asszonyt ki­
vont kardjával védelmezte, de a sok ütéstől 
csakhamar ö is összerogyott. Niedzivulszki József, 
is kivont karddal sietett levert társának segítségére, de 
alig lépett ki a pitvarból, egyszerre megrohanták. Mikor 
inár aléllan feküdt a földön, Bukodi felé rúgott, a látva, 
hogy nem mozdul, e szavakkal távozott: «Most már 
meghalt.» Kedzivulszki a kapott sérülések következté­
ben több hétig veszélyes beteg volt. A törvényszék 
Kovács Imrét és Bukodit, szándékos emberölés büntet1 
lének kísérlete és súlyos testi sértés vétsége, társait pe­
dig részben magánosok elleni erőszak, részben aulyoí 
testi sértés büntette miatt helyezte vád alá.

MULATSÁGOK.
— A mérnök majális, mély évek óta a budapesti 

közönség kedvencz mulatságai közé tartozik, az idén 
május hó 25-én fog megtartatni a svábhegyi Eötvös- 
villában. A bizottság mindent megtesz, hogy a mulatság 
régi jó hírnevének az idén is megfeleljen és reméli is, 
hogy jól fog sikerülni, a mennyiben a majális iránt 
való érdeklődés a hölgy közönség körében igen nagy, 
mert a hölgyek az idén a farsangon elmulasztottakat a 
majálisokon akarják pótolni. A majális tisztikara: elnök 
Sztrókay István, alelnükök Börzsöny József és Mura- 
küzy Endre, pénztáros Krasánszky Henrik, ellenőr Ku 
rucz Károly, jegyző Antal Ferencz.

— Az iparos ifjak Nefelejcs társas köre tegnap 
jól sikerült tánczmulatságot rendezett. A tánezot hang­
verseny előzte meg, melyben különösen Vásárhelyi Fe­
kete Emilia k. a. czimbalomjátékával és Spitzer Maliid 
k. a. énekével, továbbá Boránd, a népszínház tagja 
tréfás szavalatokkal váltak ki. A táncz Bunkó jeles ze­
néje mellett kora reggelig tartott.

HÁZASSÁG.1
— Esküvő. Tornyai Schossberger Rezső a do 

hány-utezai izr. templomban ápr. 29-én délelőtt $1S 
órakor tartja esküvőjét Brüll Terézzel, Brüll Ármin 
leányával. — Réthi Ede dr. veszprémi ismert gyakorló 
orvos és honvéd ezredorvos, május 19-ikén vezeti ol­
tárhoz Deutsch Linkát, Deutsch E. Sándor veszprémi 
bornagykereskedő leányát.

— Eljegyzések. Nagyváradi és micskoi ifj. Bárá­
nyt Miklós, Biharmegye egyik legelőkelőbb családjának 
tagja, ugocsai földbirtokos és megyei bizottsági tag, e 
hó 16-án váltott jegyet üray Bertával, néhai Uray 
Miklós volt országgyűlési képviselő és neje Járrny Berta 
földbirtokos leányával. — Nsgy-szőllösi Kiss István 
munkácsi kir. járásbirósági írnok, a napokban tartotta 
eljegyzését Beregszászban kézdivásárhelvi Papp Károly 
beregvármegyci alispán! írnok leányával, Idával. — 
Vadnay Béla, Vadnay Rudolf zánkai földbirtokos fia 
eljegyezte Pál Dénes veszprémi kir. főmérnök leányát, 
Vilmát. — Békeffi Antal vidéki hírlapíró, a Szegedi 
•Napló kitűnő munkatársa, tegnap tartotta eljegyzését 
Szegeden Kükemezey Vilmával, a szegedi színtársulat 
közkedveltségü tagjával. — Dr. Fóliák Gyula elje­
gyezte Grünhut Sámuel budapesti nagyfuvaros leányát, 
Olgát. Schlesinger Albert, a málnapataki «Kuhinka 
örökösem üveggyárának ügyvezetője eljegyezte Guttman 
Luizát, őzv. Guttman Eszter leányát ZsibóróL

GYÁSZROVAT.
Kern Gyula a magyar északkeleti vasul nyugalma­

zott titkára ápril 22-én Gödöllőn jobblétre szenderült. 
A megboldogultról csak igen kevesen tudják, hogy 8 
hatvanas években, mikor az alkotmányos élet szellője 
kezdett lengedezni, ő volt a főváros legünnepeltebb zou-
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gora ®kuV«“®-,Ke„rVGyzí ?nlk,9Z «vés ifjú a gim­
náziumból ment n honvédhadseteg zászlója alá s végig 
közdte a szabadaágliarczot. A v-.éz honvéd a főhadnagyi 
rangoj kuzdte ki kardjavai.A harezok* elnémulta után az 
orvosi tudományokat választotta pályájául, de csak­
hamar lemonuotl arról s a zenében képezte ki magát, 
melyhez gyermekkora óta vonzódott. Prágában Drcy- 
«choknál lejezte be zongora tanulmányait, s külföldi 
kőrútjában csakhamar aratta a babért. Több idei» 
hangversenyzett Oroszországban, nevezetesen Kievben és 
Odesszában, a hatvanas években pedig visszatért 
hazájába s itt a fővárosban rendezett han»verse- 
nyeket, melyeknek mindig nagy és lelkes közön­
sége volt. .Majd szakított a művészpályával s az 
éjszakkeleti vasul szolgálatába állott s ez állásá­
ban működött kiváló buzgalommal, mi» tavaly su- 
lyos idegbetegsége arra kéayszeritette, hogy nyugdíjba 
vonuljon. Hátralevő napjait nehéz szenvedések között 
Códőllőn élte le, hol tegnap 61 éves korában jobblétre 
ezenderult. lemetese holnap ápril 24-én d. u 5 órakor 
lesz Gödöllőn.

Ssrkadt Sarkady Károlpné szül. rádai Bdday 
Hona grófnő e hó 2 -en 30 éves korában meghalt 
Pé zelen. A gyászoséiról a család a következő jelentést 
adta ki : bárkát v Karoly a maga, továbbá rádai gróf 
Ráday István, Zsuzsika férjezett Pesty Arpádné, Biri, 
Eszter, Balázs Ágnes Endre, Mariska, másrészt özv. 
rádai gró, Ráday Pálné született báró Podmaniczky 
Aranka, úgyszintén Sarkady Alajos, József és Pesty 
Árpád, nemkülönben a nagyszámú rokonság nevében 
fájdalomleit szívvel tudatják forrón szeretett feledhetet­
len neje, testvérük, illetőleg sógornőjüknek : sarkadi 
Sarkady Károiyné szül. rádai Ráday Ilona grófnőnek, 
folyó hó 21-én délután 2 órakor, élete 30-ik, bohlo» 
házas-ága 7-ik évében, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytál. Az istenben boldogult hült tetemei 
folyó hó 23-án délután 4 órakor az ev. ref. szertartás 
szerint a péczeli családi sírboltba fognak örök nyuga­
lomra lelétetni.

Eugenie svéd herozegnö Oskár svéd király egyet­
len nővére mint egy stockholmi távirat jelenti, ma nie»- 
halt. A hervzegnő 1830-ban született s holnap ünne­
pelte volna 59-ik születése napját.

Wagener Frigyes porosz titkos tanácsos a konzer­
váló irányáról ismert Kreuzzeitung egvik alapitója 
meghalt. Wagner egyike volt a porosz konzervatívoknak 
s e=zrnéit belevitte még 23 kötetes lexikonéba is. 
1873-ban, midőn La=ker a vasul építések körül felme­
rül: visszaéléseket leleplezte, Wagener miniszteri taná­
csos volt s állását Lasker leleplezései miatt kellett el­
hagynia.

A közönség köréből.
IV yilatkozat.

Miután ügyem Dr Schwarcz Ignácz úrral tisztázva lett. az 
•Eryetértéso 1888. évi 2711. és 289. számában ellene meg­
jelent sértő nyilatkozatomat ezennel visszavonom.
1'ju-iS Strausz Miklós.
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Déli vasútállomás: Pöltschach.
Hlrr.evci glaubersavBB lavanyuviz. Hldapvlzkura. Savókun. Fölndl-1 
catio: az emésztési szervek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás

VJominn mrgnyitatt forrás

.STYRIAI FORRÁS“
iiildnösen kiváló rendkívüli gazdag kettős szénsavas znagne- 

slnznárél, mely 10,000-nél 453,331 részre rúg. 9772 |

Vizföraktár Hoffmann Jozseí-néls
Budapest, Akadémia-utcza. 1

Irodámba helyettesi
minősitvénynvel bíró

DST* segédet
teresek; — pályázni óhajtóknak a feltételek iránti megke­
resésére szívesen válaszolok.

Sárvár, 1889. ápril 19-én.
NAGY PÉTEN

10026 kir. közjegyző.

TÁVIRATOK.
Berlin, ápr. 23. A «Politische Nachrichten» szerint 

a szász király mai születésnapja alkalmából Bötti­
cher államminisztert a szász érdem-rend nagykeresztjé­
vel tüntette ki.

Weimar, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Weimarer Zeitung szerint Vilmos császár pénteken 
délelőtt eimarba érkezik és este Wartburgba
megy.

Hamburg, ápr. 23. A «Ilamburgische Börsen­
halle.) szerint a «Wieland» nevű postagözös, mely 
vasárnap indult el innen, tegnap Havreba érkezeit 
és ma a san-migueli kikötőbe, az Azúri-szigetckhez 
indul, hogy fölvegye és New-Yorkba vigye a «Dan­
mark» 30Ó utasát.

Drezda., ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
nlrntt császári pár ma Drezdán keresztül Strehlenbe 
utazott, hogy ott Albert király születése napját a 
királyi család körében megünnepelje. A német csá­
szár nejével együtt ma este Berlinbe visszatér. A 
császári kiséret az itteni királyi palotába szállt.

München, ápr. 23. Hohensc-hwangauból érke­
zeit hírek szerint a király anyjának állapota rosz- 
3'abbra fordult. Az éjjel több ízben hányás vett a 
betegen erőt. Az orvosokat konzultáczióra hívták 
össze.

Páris, ápr. 23. (Az Egyélértés tudósitó- 
iának távirata.) A Malin-nak jelentik Péter- 
váiról, hogy a czúr környezetét és a rend- 
Crigazgatóságot egy idő 61a a nihilisták 
újabb terveiről vett hitek fölötte nyugtala­
nítják.

Páris, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) SonJey 
anarkhistát, a ki Boulangernak feltétlen hive, a 
szenátusi törvényszék rendeletére elfogatott. A Bou- 
langer-féle ügyben ez az első el fogat ás. A boulan- 
gista La Presse szerint Morcnhrlm báró a kiállítás 
tartamára szabadságra megy. Egy 2'antaisie nevű 
amerikai impreszarió Boulangcr-nck kétszázezer 
dollárt ajánlott fel, hogy vele Amerikában körutat 
tegyen.

Brüsszel, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Boulanger holnap reggel 7 óra 20 petezkor Osten- 
dele utazik és ott a South-Eastern társaság egy 
gőzhajójára száll, melyet az angol társulat díjtala­
nul bocsátott a tábornok rendelkezésére. A tábor­
nok kíséretén kívül senki sem léphet a hajóra. Bou- 
hinger, minthogy Brüsszelből nincs kiutasítva, azt 
hiszi, hogy oda bármikor visszatérhet. Az avenue 
1-ouiseon bérelt házat Guiraml kapitány felügyelete 
alatt Párisiiéi gazdagon berendezik. Hogy a tábor­
nok a visszatérése iránt táplált reményeiben nem 
fog-e csalódni, majd későben válik meg, va- 
•ószinünek tartják, hogy a kiutasilási rendelet, 
elutazását követni fogja. A tábornok igen rósz 
színben van és nem szívesen hagyja el Brüsz- 
pelt. Tegnap nevenapja alkalmából egy francai® 
Küldöttség tisztelgett nála, melynek szónoka vörös 
szegfű bokrétát nyújtva át, reményét fejezte ki, hogy 
u Iranczia nemzet dicsőséges és érdemes feje né­
hány év múlva Fárisban részesül hasonló megtisz-

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 24.
eltetesben. Boulanger válaszában a következőké 

pen nyilatkozott: «Itt, Londonban, vagy bár 
10a haza üdve, belső nyugalma 
és külső tekintélye érdekében munkálkodunk. Emelt 
juvel térünk vissza nemsokára Francziaországba. A 
legközelebbi törvényes választásoktól várjuk esz 
maink diadalát, addig is azonban abban fogunk fá 
rád ózni, hogy a nemzeti politika eredményét biz 
tositsuk.»

Brüsszel, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata. 
Boulanger tegnap több franczia küldöttséget foga 
dőlt s kilátásba helyezte nekik, hogy nemsokára 
visszatér Parisba. A tábornok rossz színe feltűnő 
és barátainak nagy aggodalmat okoz. Boulanger a 
franczia nemzethez újabb manifesztumot intéz 
mely ma este jelenik meg.

London, ápr. 23. A Router-ügynökségnek jelen 
tik Szilahimból: A «Starling» nevű angol ágyuna 
szád, a «Moukhabar» és az «Adjemi» nevű gőzü 
sük és hat idevaló kisebb hajó ma Halaibba indult 
A hajókkal megy a törzskari főnök és egy zászló 
alj benszülütt katonaság. Az expediczió czélja, hogy 
újra megszállja az állomást és befejezze az erődí­
tési munkálatokat.

London, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times bécsi levelezője hiteles forrásból arról érte 
eül, hogy a szerb regenselc Natália királynőhöz 
1 oltóba titokban megbízottat küldtek, hogy Bel 

grnrlha való utazásának elhalasztására bírják.
Róma, ápr. 23. Az «Osservatore Romano» 

koholmánynak nyilvánítja a «Neueste Nachrichten» 
levelezőjének közleményét, mely az Agliardival 
való beszélgetésről szól.

Róma, ápr. 23. A Stefani-ügynökségnek jelen­
tik MasszauahbáI mai kelettel: Debeb Gadofelassé- 
ban van és azt az üzenetet küldte, hogy minden 
rendben van. Egyúttal engedélyt kért, hogy fii est- 
vérét, ki még csak gyermek, Masszauahba küld- 
hesse. Mangasa és Alula vezér hir szerint Deb 
rataborban vannak. Menelik király állítólag benyo­
mult Zebulba. Határozottan állítják, hogy a negus 
hadtestét a dervisek teljesen szétverték.

Róma, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A képviseluház összeillésével azonnal megkez­
dődik a vila az afrikai ügyben előterjesztett öt 
intevpelláezió felélt. Négy interpelláló: Sonnino, di 
Braganza. Arhib, és Costa képviselők megengedik 
az expediczió lehetőségét, mig az ötödik interpelláló 
Houx képviselő egyenesen tiltakozik minden gyar- 
rnatositási akezió ellen.

Róma, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A félhivatalos olasz sajtó Umberto király 
berlini útja alkalmából hangsúlyozza, hogy ez uta­
zás semmiesetre sem tekinthető manifesztáeziónak 
Franeziaország ellen. Olaszországnak politikája vilá­
gos és loyális és egyáltalában nem irányul Fran 
cziaország ellen. Ama tény. hogy Olaszország nem 
vesz hivatalosan részt a párisi világkiállításon, ko­
rántsem vezethető vissza politikai okokra. Az Halle 
még megjegyzi, hogy Embert király berlini látoga* 
tását Vilmos császárnak Angliába való utazása 
fogja megelőzni.

Róma, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Va­
lótlan az a hir, hogy az olasz trónörökösnek a 
párisi kiállítást meglátogatja. Etoguet ma Crispi mi 
niszterelnüknél volt hivatalos ebéden. Nagy feltűnést 
kelt, hogy a városi közigazgatás körül felderített 
rendetlenségek miatt hét tisztviselőt elfogtak és több 
tisztviselőket elbocsátottak.

Pótervár, ápr. 23. ( Az Egyetértés távirata) 
Az elterjedt franczia híresztelésekkel szemben bizo­
nyosnak látszik, hogy sem a <*.:«>, sem semmiféle 
orosz hajóraj Francziaországot nern fogja megláto­
gatni.

Pótervár, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Pankcr tábornok halála következtében 
megürült közlekedési lárcza betöltése miatt heves 
küzdelem indult meg. Különösen Visnegvadszki pénz­
ügyminiszter mozgat meg minden követ, hogy só­
gora Petrov műszaki tábornok neveztessék ki ez 
állásra. A pénzügyminiszter másik törekvése az, 
hogy a vasúti ügyek a közlekedési tárczától a 
pénzügyi tárezához kebeleztessenek át, mig a 
vizszabályozási ügyek, a szárazföldi és vizi 
közlekedés ügyei az államjavak minisztériuma 
alá rendellessenek. A czúr, a ki különben tel­
jesen méltányolja Visnegvadszki pénzügyminisztert, 
ellenzi, hegy hatásköre annyira kiterjesztessék, s 
legújabban többször megmutatta, hogy nincs ked­
vére a pénzügyminiszter túlságos befolyása. Így a 
czúr nem fogadta el a pénzügyminiszter javaslatát, 
midőn ez segédét Thorvent akarta kineveztetni az 
egyenes adók' osztályfőnökének Kobelovnak he­
lyébe, s ép így Kobeku kinevezése sem 
történt meg a volga-kumar bank igazgatójává, bár 
ezt a pénzügyminiszter óhajtotta. Ezenkívül az ál­
ambank igazgatói állásának betöltésénél is veresé­

get szenvedett a pénzügyminiszter. Ideiglenesen Hüb- 
benet kapott megbízást a közlekedési minisztérium 
vezetésével s csak későbben, mikor a cselszövények- 
nek vége lesz, történik intézkedés a végleges betöl­
tés iránt.

Pótervár. ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A ezár Lobanov bécsi orosz nagykövet­
nek az Andrús-rendet, Staal londoni nagyköveinek 

Newskv-rendet adományozta.
Belgrad,ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A kormány kebelében teljes erővel folyik a 
kodifikálás munkája, mely az uj alkotmánynyal liigg 
össze. A kormány még a legközelebbi skupstina elé 
elé akarja terjeszteni az uj alkotmány végrehajtá­
sára vonatkozó törvényjavaslatokat. A minisztérium 
e munkálatokat május végéig okvetlen be akarja 
fejezni. A regensek között állítólag felmerüli difle- 
rencziákva vonatkozó híreket a leghatározottabban 
megczálól.ják. Az Odjek és a Szrpszka Netavimost- 
han folyt sajtóháboruból nem lehet az előbb emlí­
tett hitek alaposságára következtetni. Hiszties és 
regen=társai szívósan ragaszkodnak proklamáczió- 
jukban tett Ígéretükhöz, mely az, hogy távol ma­
radnak minden párttól s nem lépnek összekötte­
tésbe a liberális sajtóval. Ep ily kevéssé lehet az 
Odjek nyilatkozatait a minisztériumnak tulajdoní­
tani. l'era Todorovicsnak Milán király személye 
ellen intézett támadásai következtében a kormány 
ellene megindítja a blinfenyitő eljárást a királyi 
salad egyik tagjának megsértése czimén.
Belgrád, ápr. 23. Sándor király a regensekkel és 

miniszterekkel visezaérkezelt ide. Sabáczbúl a királyt a 
áros legelőkelőbb polgárai külön hajón kisérték el. 

Innen két kiilönliojó ment a király elé. A kikötőhelyen 
beláthatatlan néptömeg gyűlt össze, mely a királyt meg­
érkezése alkalmával lelkesült ovácziókkal fogadta.

Szófia, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A feltámadás ünnepe lelkes hazafias demon- 
stráczióvá alakult Ferdinánd fejedelem személye 
mellett, kit lelkesebbnél lelkesebb ovációkban ré­
szesített a nép és a katonaság. A fejedelem megje­
lent a székesegyházban, majd rászívott az ünnepi 
körmenetben s a templomban jelenvoltakat «Krisz 
tus feltámadott» köszöntéssel üdvözölte. A fejede- ,

lem megölelte Sztambulov miniszterelnököt s az 
ezredparancsnokokat. Ezután Mutkurov hadügymi 
niszterrel meglátogatta a kaszárnyákat s a kadét 
iskolákat, hol mindenütt örömriadal fogadták. Reggel 
fél négy órakor nagy ünnep volt a palotában, hova négy 
száz vendég kapott meghívást. Fél öt órakor a fejedelem 
a trónteremben maga köré gyűjtötte a vendégeket 
lelkes beszédet intézett hozzájok bolgár nyelven 
Beszédét e szavakkal végzé : «A nemzeti érzület 
feltámadásának ünnepével együtt ünneplem szeretett 
népemmel és hadseregemmel Krisztus feltámadását.» 
A riadó éljenzéssel fogadott beszédre Sztambulov 
felelt. Lelkes szavaiban hangsúlyozta, hogy Ferdi 
nánd fejedelem attól a sorstól mentette meg Bulgá 
riát, hogy idegen állam provinczitija legyen. A.bol­
gárok és ö mindig készek érte vérüket ontani, 
tetszésriadal lecsillapulta után a tisztek vállaikra 
vették a fejedelmet, Sztambulov pedig megcsókolta 
kezét. A fejedelem Sztambulovot remek gyűrűvel 
ajándékozta meg, a miniszterek, ezek nejei, vala 
mint az ezredtulajdonosok a szláv szokás szerint 
szintén kaptak ajándékot.

Bukarest, ápr. 23. Az Agence Boumavic je 
lenti: A magyar-román határon történt esetre nézve 
Lahovary külügyminiszter megígérte az ügy gyors 
elintézését. Legközelebb bizottság megy a helyszí­
nére a szerződésszerű status quo ante helyreállítása 
végett.

Sabácz, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) PoL 
Corr. Sándor szerbiai király ma délben a regensek 
kíséretében külön hajón visszautazott Belgrádba.

Kairo, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Pol. Corr. Az alkirály az orosz diplomácziai ügy­
nököt és főkonzult Kojaudert a Medsidie rend nagy 
szalagjával tüntette ki. Az orosz konzulátus több tagja 
szintén kapott kitüntetést.

Jeruzsálem, ápr. 23. (B. C.) Milán király 
holnapután elhagyja a szent várost és Safia-Beyru- 
thon át Damaszkuszba utazik, hová vasárnap érke­
zik és ott hosszabb ideig fog tartózkodni.

KÖZGAZDASÁG.
Belgráfl, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol 

Corr. A brassói kereskedelmi kamara küldöttei ideér­
keztek, hogy megismerjék azokat a feltételeket, a me­
lyek mellett Erdélyből különböző iparczikkeket Szer­
biába importálni lehetne. Hasonló czélból Szófiába és 
Konstantinápolyba utaznak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar államvasutak uj forgalmi beosz­

tása. A magyar államvasutak dunántúli vonalai szá­
mára az uj államosítások következtében uj üzletvezető­
séget szerveznek, melynek székhelye Budapesten lesz. 
Eleintén valamely dunántúli városba akarták helyezni, 
de fontos érdekek Budapest mellett szóltak. A magyar 
nyugati vasút és a budapest-pócsi vasul államosítása 
következtében a magyar államvasutak költségvetése je­
lentékenyen megváltozott, az összes kiadások 21.900,000 
forintról 23.897,490 forintra, az összes bevételek 
86.800,000 forintról 39.905,970 forintra emelkedtek, 
tiszta nyereség e szerint 16.008,480 millió forintot 
tesz.

* Az első magyar gáoa-orezágl vasút 11888. évi 
üzleteredményei a következők :

Bevételek :

Szállítási bevételek 
Különféle »

mntryar részen osztrák részen

427033-23 °632C>49-75 
45804-45 219811-19

összesen 472837-68 851860-94 
Kiadások :
osztrák részen

29606-31

magyar részen

Általános igazgatás 
Pályafelügyelet és 

fentartás . . . 
Forgalmi és keres­

kedelmi szolgálat 
Vontatási és műhe­

ly! szolgálat . . 
Különfélék . . .

24174-47

260141-99

150067-19

187748.15
21546-13

32010G55

208706-04

178524,59
57882-34

együtt

1059082-98 
265615'64

1324598-62 

együtt

53780-78

580548-54

358773-23

366272-74 
__79428-47
1438803-76összesen 643977-93 794825-83 

Üzleti fölösleg . . — 57035-11
» hiány . . . 171140-25 — 114105-14
Az előző évi eredményekkel szemben tehát az ösz- 

szes szállítási bevételek együttesen 1888. évben 6-49»/0-kal 
apadtak, a különféle bevételek pedig 48-15®/fl-kal és az 
összes bevételek 0-97o/0-kal emelkedtek az előző éviek­
hez képest. Az összes üzleti kiadások együttesen 
23-06° o-kal gyaraporodtak. A bevételek és kiadások kö­
zött vont eredmény mindkét vonalra együtt 114-,105-14 
frt hiányt mutat, az előző évi 142,404 90 frt fölösleg­
gel szemben. Végül megemlíthető, hogy a magyar vo­
nalra nézve a kormány állal jóváhagyott előirányzat 
szerint 1888. évre a bevételek összesen 460,000 írttal, 
a kiállások összesen 484,000 forinttal és ehhez képest 

liány 24,000 írttal lettek előrelátva. E szerint tehát 
fényleges eredményekkel szemben a bevételeknél 

12,837 frt 68 kr. többlet, a kiadásoknál pedig 159,977 
frt 93 kr. túllépés mutatkozik, melynek következtében a 
hiánynál 147,140 frt 25 kr. kedvezőtlenebb eredmény 
jelentkezik.

; Előmunkálati engedély. A közmunka- és köz­
lekedésügyi m. kir. miniszter Könyves Tóth Mihály és 
Rössler Rir-hárdnak a Debreczentöl Derei-skvig veze­
tendő gözmozdonyu közúti vasútvonalra múlt évben 
megadott előmunkálati engedély érvényét további egy 
évre meghosszabbította.

: Német keleti expreaaz-vonat. Az első német 
keleti expressz-vonat, mint Berlinből táviratilag jelentik, 
június 5-én délután 5 óra 16 perczkor indul, s a kö­
vetkező magyar állomásokon áll meg: Zsolna, Ruttka, 
Zólyom, Hatvan, Budapest tilt 58 perczig időz), Kis­
körös, Szabadka, India. A vohat 62 óra és 45 perez 
alatt teszi meg az utat Berlinből Konatantiuápolyig. El­
lenkező irányban, vagyis Konstantinápolyból jitnius 3-án 
reggel S óra 15 perczkor indul az első vonal.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak 1839. évi tizenötödik 
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IPARÜGYEK.
- Szakbíróéig az építőipar számára. Az orszá­

gos iparegyesiilelhez Jungfer Gyula ismert budapesti 
mülakatos indítványt nyújtott be szakbiróságok létesí­
tése érdekében az építőipar számára. Az indítvány meg- 
okolása és lényege a következő : Hogy az iparos befek­
tetett tőkéjét visszanyerje és üzleti haszna neki kifizet­
tessék, egyik mindennapi akadálya a vevőknek, vagy 
úgy mondjuk fogyasztóknak fizetési késedelme. Hogy 
e késedelem főleg az építészeti iparnál rendszerint a 
munka minősége,, mennyisége elleni kifogások által pa- 
lásloltatik, az köztudomású dolog. Köztudomású dolog 
az is, hogy a fizetéssel késedelmező rendszerint czélját 
el is éri, a mennyiben — ha a jogkereső fél követelé­
sének a rendes bíróság előtti érvényesítésére van kény- 
tetve — az iparos követeléséből évekig nem lát egy 
krajezárt sem. De ez nem is lehet máskép. Nem mon­
dom, hogy a sok perrendtartásszerü formalitás nem ké­

pezi egyik lényeges akadályát a por gyors - lebonyolítá­
sának ; nem mondom, hogy a szóbeliség és közvetlen­
ség lényegesen nem segíthetne ezen bajon, azt azonban 
határozottan állíthatom, hogy a jogtudós biró ezen pe­
rekhez vajmi keveset ért. Rendszerint a biró meg a 
két ügyvéd letárgyalják a pert és midőn már ivek és 
ivek tele vannak Írva kifogásokkal és igazságokkal, olt 
áll a biró azon meggyőződés előtt, hogy "mindaz, a mi 
ezen perben eldöntendő, nem a jog, hanem a technika 
szabályai szerint bírálandó el. A biró aztán töri a fejét, 
hogyan válogassa ki a per tömkelegéből ama döntő 
technikai kérdéseket, melyeket a meghallgatandó szakér­
tőkhöz fog intézni; ez a nem szakértő bíróra igen nehéz és 
a legfőbb fáradságot igénybe vevő munka, hogy ti a szakérte­
lem szabályai szerint intézzen kérdéseket szakértőkhöz oly 
tárgyban, melyet csak a periratokban előadottak szerint 
ismer, és mely tárgy előtte, mint nem szakértő előtt, 
mindig terra incognita fog maradni. A szakértőknek most 
ama kérdésekben való meghallgatására határnap tűzetik 
ki, ők megjelennek és midőn a szakértői hitet letették, 
a biró által feltett kérdések nekik előterjesztetnek. Ritka 
eset, hogy ne kérdeznék egymást, hogy tulajdonképen, 
mit akarhat a biró ezen kérdésekkel V Rendszerint idő­
haladékot kérnek a vélemény előterjesztésére s a bíró­
sági szakértő egy kis privát felvilágosítást kér a bírótól. 
Tegyük fel, hogy a biró a szakértelem követelményeinek 
megfelelően azt meg is adhatná, legyük fel, hogy az 
alperesi ügyvéd holmi fogós kérdésekkel a szakértői vé­
leményt össze nem zavarná; tegyük fel, hogy a véle­
ményben a szakértők nézetei nem térnek el egymás­
tól ; tegyük fel, hogy a vélemény olyannyira kimerítő, 
hogy még a szóbeli ügyvédnek sincsen oka pótkérdése­
ket javaslatba hozni és a szakértők újbóli meghallgatá­
sát indítványozni, a biró előtt fekszik a vélemény s ő 
most hozzon abból Ítéletet. Nehéz feladat oly bíróra, 
ki lelkiismereti legjobb meggyőződése és igazságos ön­
tudata szerint szokott ítéletet hozni. Az ítélet csak min­
dig a szakértői vélemény mása lesz, mert a biró, mint nem 
szakértő, a szakértők véleményét felül nem bírálhatja : ü a 
szakértelem hiányában kritikát nem gyakorolhat felette. 
S igy a hosszú proczedura végén ott vagyunk, hogy a 
hozandó Ítélet nem lesz egyéb, mint a szakértők állal 
adott véleménynek a bírói ítélet szankcziójával való el­
látása. Nem akarom még különösen megemlíteni, hogy 
a szakértők úgynevezett szakértelme és a szakértők 
egyénisége az ilyen véleménynél gyakran milyen furcsa 
szerepet játszik. Az egész eljárás vége mégis csak az 
lesz, hogy a per igen sokáig elhúzódott és igen költsé­
ges volt és az Ítéletben a biró nern mint biró, ki a per 
tárgyalásához értett, legjobb lelkiismerete és ignz-ágsze-" 
retete szerint Ítélt, hanem egyszerűen a szakértői véle­
ményt tette magáévá. Es megfelel-e ez eljárás az építé­
szeti ipar követelményeinek V — és miképen lehetne 
erne bajon segíteni r1 Hogy ez eljárás az ipar és in spe­
cie az építészeti ipar követelményeinek sehogy sem fe­
lel meg, az kétségtelen nemcsak azért, mert az iparos 
éveken át nem jut ez utón követeléséhez és az egész 
eljárás felette költséges, hanem azon okból sem, mert 
az eredmény távolról sincs oly alapokra fektetve, hogy 
azokból az ítélet helyességére lehelne következtetni. Már 
pedig, a mint fent előadni volt szerencsém, az ipar to­
vább fejlesztése égető szükséggé teszi, hogy az iparos köve­
telését minél gyorsabban és minél biztosabban hajthassa 
be. Arra a kérdésre pedig, hogy miképen lehetne segí­
teni, szerény véleményem szerint «sak egy eszköz léte­
zik, t. i. hogy az építészeti iparból kifolyó követelések 
elbírálására szakbiróságok állíttassanak fel, me­
lyek a tőzsdei választott bírósághoz hasonló 
szervezettel lennének ellátandók. Ez által el lenne 
érve az, hogy maga az érvényesített követelés felett 
szakbiróságok Ítélnének, a mi a bizonyítási eljárást fe­
lette megkünnyebbitené és megrövidítené : hogy az el­
járás — ha in specie a biró a felek által felhozott bi­
zonyítékok mérlegelésénél szabad belátása szerint eljárni 
fel van jogosítva — felette rövid lenne, és hogy az el­
járás maga szerfölött kevésbe kerülne, a mi a jogkereső 
közönségre nézve csak kedvezőnek lenne mondható. 
Hogy pedig az építészeti ipar mai fokánál nálunk az 
ilyen bíróságok könnyen felállithatók, az senki által két­
ségbe nem vonható.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A virágkiállítás éa József főherczeg. József 

főherczeg udvarmester! hivatala értesítette az országos 
magyar kertészeti egyesüld elnökségét, hogy a főher- 
ezeg bármennyire szeretné is a nevezett egyesület virág­
kiállítását személyesen megnyitni, gyengélkedő állapota 
miatt Fiúméban kénytelen maradni. De hogy az orszá­
gos magyar kertészeti egyesület iránt, melynek védnöke, 
és a hazai kertészet iránt való meleg érdeklődését ez 
alkalommal bebizonyítsa, fiát, ifjabb József föher- 
ezeget bízta meg, hogy őt képviselje s a virágkiállítást 
helyette megnyissa. A fiatal főherczeg, a ki a jövő év­
ben éri el nagykorúságát, ez alkalommal fog először a 
nyilvánosság előtt apját képviselve szerepelni. A kerté­
szeti egyesület, élén Csáky László gr. elnökkel és Emich 
Gusztáv alelnükkel mindent megtesznek, hogy ifjabb Jó­
zsef főherczeg fogadása és ez ünnepély méltó legyen 
a nagy kitüntetéshez, melyben az egyesület részesült. 
A kiállítási csarnok elült az egyesület elnöksége, titkár­
jai, választmánya, a kiállítási bizottság, a jury tagjai és 
az országos kisderlóvó-egylet virágtombola-rcndező hölgy- 
bizottsága üdvüzlik. Az ünnepélyes megnyitáshoz a mi­
nisztereken kívül meghívót kaptak a katonai éa városi 
hatóságok fejei. A kiállítás rendezése a nagy iparcsarnok- 
ban nagyban folyik. A kevésbé kényes növények szállí­
tását már megkezdték. A kényesebb növények csütör­
tökön és pénteken érkeznek meg. A megnyitáskor és 
délutánonkint katonai zenekar fog játszani s úgy hisz- 
sziilc, hogy a virágkiállítás mint eddig, úgy ez évben is 
találkozó helye lesz a főváros előkelő közönségének. A 
kiállítás szombaton, április 27-én d. e. 11 órakor nyí­
lik meg.

-- Baromflktállttás e városligetben. A megele­
venedett fővárosi pavillonnak úgy tegnap, mint ma nagy­
számú látogatója volt. A jury négy csoportra oszolva 
már tegnap megkez-'ite működését, de az eredményt 
csak csütörtökön hirdetik ki. A bíráló csoportok követ­
kezőleg alakultak meg: 1. Tyúkok «soportja. A bizott­
ság elnöke br. Nyáry Gyula, tagok Kovásznay Zsigmond, 
Serák Károly és He!fér Jakab. II. Galambok. Ai Korin­
gük. Elnök tlr. Dirner Lajos, tagok dr. Horváth József, 
Abrahám Gyula. Bi Diszgalambok. Elnök Bruszkay J. 
B, tagok Dárday Gyula, Mines Gábor. Cl Postagalam­
bok. Elnök Gasparetz Géza, tagok Szám István, Stür­
zenbaum János. 111. Madarak. Elnök Parthay G*'-za, ta­
gok Donászy Fereivz és Szabó István. IV. Eszközük. 
Elnök Beivinkler Vilmos, tagok Kell Izsó és Ersd.inger 
János.

— A béosl ötvösmüklállltáet a Schwarzenherg- 
palotában Imsvétvasárnapján az ari-ztokváczia tekintette 
meg, hétlön pedig megnyitották azt a n«gy közönség 
számára is, mely tömegesen tódult a felhalmozott kin­
csek megtekintésére. A kiállítás legnagyobb vonzereje a 
gyémántszekróny, mely rendkívüli értéket képvisel. Az 
első napon ezernél több volt a látogató. A beléptidij hét­
köznapokon 50 krajezár. Mint értesülünk, e kiállításról 
is szakszerű ismertetés fog megjelenni, mely különösen 
a régi mübecsü tárgyak megörökítésével fog foglalkozni.

vonatkozó kérvényével egyidejűleg, a törvénynek meg. 
felelően lebélyegezett és korább forgalomban volt nyc. 
remény köt vények, illetve nyeremény-jegyek bemuta 
tandók.

** Magyarország áruforgalma Ausztriával és más 
országokkal 1888. évi deczemberben az országos ma­
gyar kir. statisztikai hivatal kimutatása szerint követ­
kező volt:

Behozata% Kivitel 
darab mrnázsa

Ausztria . . 2,753 1.078,238-13 823,670 2.151.368-34
Németország 138 260,7-10-35 8,445 400.477T4
Svájcz ... — 824-13 21,882 178,994
Olaszország — 10,797-06 85,685 61,859
Franeziaország 7 
Belgium, Hol-

1.487.03 4.697,909 93,750

land — 572 01 3 26,622
Nagy-Brit,ánia 91 16,234 6,013 246,981
Oroszország — 
Bosznia, Her-

95,028 1 2,369

czegovina 1,484 25,642-22 16.153
Románia 11 15,935-35 218 29,29115
Szerbia 13,537
Bulgária, Ke-

. 38,181-28 172 35,683

let-Rumélia —.
A Balkán tüb-

462-19 17 1,481

bi részei — 841-08 252,200 4,073
Más államok — 2,734 299,144 61,839

Összesen 18,021 1.547,719-83 6.195,345 3.211,540-63

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* A bndapeat-pécal vasút elsőbbségeinek kon-

verstója. A budapest-pécsi vasút igazgatósága a ma­
gyar hitelbank-csoporltal az 5°/0-os elsőbbségek kon­
verziója végett szerződést kötött. A csoport az elsőbb­
ségeket 88-as árfolyamon veszi át.

** As áru- és értéktőzsde tanácsa a budapesti 
közúti vnspályatársaság állal 1889. jan. 1-én 1.160,000 
frt névértékben kibocsátott 41°/0-al kamatozó s 50 év 
alatt kisorsolás utján törlesztendő és 800 drb 100 frtns, 
500 drb 500 frtos s 1270 drb 1000 frtos névértékű 

zimletekre osztott elsőbbségi kölcsön ; továbbá a fővárosi 
kaszinó-épület részvénytársaság által 1885. november 1-én 
300,000 frt erejéig kibocsátott 200 frt névértékű rész­
vények tőzsdei hivatalos árjegyzését f. é. ápril 25-től 
fogva elrendelte.

11 A magyar jelzéloghltelbank 4° '„-os nyere­
ménykötvényei. Az osztrák pénzügyminiszternek a 
magyar jelzálog hitelbank kérelmére f. hó 16-án 12911. 
sz. a. kelt rendelete értelmében azon nyereménykötvé­
nyek, illetve nyereményjegyek, melyek f. é. ápril hó 
S8ka utáni sorsolások folytán adatnak ki, ezen 
határidő lejáriával a cs. k. központi bélyeghivatahiál 
Béesben oly módon fognak lebélyegeztetni, hogy a bank

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségről tesz jelentést : Hirsch 
J. kereskedő Prágában, Braun Mária kereskedő Grat- 
weinban, l rs Szidon kávés Újvidéken, Hürsclielriiann 
kávés Becsben, Giaeich Mária Buccariban, Wasz Ger­
gely 'I ordán, Link és Quadrax kereskedő Prágában, Ad­
ler Salamon kereskedő I leidlbau, Kom József keres­
kedő Budveiszban, Brandstiidtcr Mária rőfoskereskedő 
Alisában, Taussig Miksa kereskedő Krizeviczhan, Ba- 
csek Anna házaló Libauban, Bittner Márta takácsüzlet­
tulajdonos Zwittauban.

** «Duna biztosítótársaság.» E hó 17-én tartatott 
meg e társaság huszonegyedik rendes közgyűlése Hopfen 
báró elnöklete alatt 26 részvényes jelenlétében, kik 
1482 részvényt képviseltek. A lovag Colditz Károly 
vezérigazgató által felolvasott évi jelentés szerint az 
elemi osztályokban stb. az összes bevételek, beleértve 
az 1887-ik évből áthozott 48,410 frt 34 kr. nyeremény- 
maradékot 3.281,998 frt. 67 krra rúgnak, mely összeg­
hez még az életbiztnsitási 68,986 frt. 89 krnyi nyere­
mény járul, úgy hogy a bevételek főösszege 3.350,985 
frt 5(> krt. ért el: az összes 3.095,360 frt. 92 krnyi ki­
adások levonása után tehát 255,624- forint 64 krnvi 
nyeremény mutatkozik. A mérleg következő cselaki ö 
tételeket mulat ki: készpénzkészlet a főpénztárban52,127 
frt. 13 kr., kvszpénzbetétek a postatakarékpénztár hiva­
talnál és pénzintézeteknél 361,286 forint 39 krajezár, 
ingatlanok 888,000 írt., értékpapírok 2.145,036 frt. 12kr. 
leszámítolt váltók 9575 frt 26 kr, jelzálog kölcsönök 
1.499,000 frt, kölcsönök értékpapírokra 20,000 frt, köl­
csönök életbiztosítási kötvényekre 379,501 frt 40 kr, 
különféle tartozók 94,918 frt 89 kr. követelések bizto­
sító társaságoktól 64,110 frt 22 kr, követelések ügynö­
köktől és pedig a) az életbiztosítási osztályban 36,040 
frt 10 kr, b) az egyéb biztosítási osztályokban 308,261 
frt 80 kr. törlesztendő életbiztosítási jutalékok és szer­
vezési költségek, teljesen leírva : továbbá leltár, ügynöki 
felszerelések, nyomtatványok, tervek stb. 33,189 frt 78 
kr, összesen 5.891,107 fri 14 kr. A mérleg egyenlő 
nagysága szenvedő tételei a következők: teljesen befize- 
t«-tt alaptőke 1.000,000 frt, díjtartalékok a viszontbizto­
sítás levonásával és pedig a tiizbiztositási osztályban 
712,291 frt 76 kr (egyenlő 60-72“ 0 a tiszta díjbevétel­
ből), a szállítmánybiztosítási osztályban 42,781 fo­
rint 44 krajezár, jégbiztositási osztályban 7620 forint 
66 krajezár, életbiztosítási osztályban 3J021.370 frt 38 kr, 
életbiztosítási dijálvilelek 93.113 frt 17 kr, kártartalékok 
56.806 frt 28 kr, jégbiztositási kiilöntartalék 30.000 frt, 
jelzálogtartozások nincsenek ; különféle hitelezők 215.966 
frt 24 kr, házadó-törlcsztési tartalék 27.000 Irt, külön- 
tartalék 10.000 frt, fel nem vett osztalék-szelvények 84 
frt, nyeremény-tartalék 418.385 frt 57 kr, nyeremény 
255.624 frt 64 krt. Az alapszabály szerinti felmentés­
nek megszavazása után 100 000 frtnvi osztalék, vagyis 
részvényenkint 20 frt nak kilizitése, 39.303 frt 37 kr a 
nyeremény-tartalékhoz, továbbá 66.369 frt az árfolyam- 
tartalékhoz való csatolása és 26.369 frt 93 krnak uj 
számlára történendő átvitele elhatároztatott. Az árfolyam­
tartalék a múlt évből áthozott 10.000 Írttal most 76.369 
írtra és a nyereménytartalék 457.689 frt 14 krra (egyenlő 
45-77° 0 az alaptőkének) rúg. A kilépő kormányzótaná- 
csossok, és pedig lovag Grimburg Rezső, Siegl Rezső és 
báró Westenholz Károly újólag megválasztattak.

BUDAPESTI ÁBO- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 23. —

Gabona-tő cade.
A Zwza-üzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 

nagy volt, a vételkedv azonban korlátolt maradt és ne­
hézkes üzletmenet mellett mintegy 15,000 métermázsa 
adatott el, a múlt hét zárlatához képest 5—10 krral és 
tegnappal szemben 2.4 krral olcsóbb árakon. — Egyéb 
gabonanemekben kevés üzlet volt változatlan árak mel­
lett. — Köttetett:

Búza: Tiszavidrki 300 mm. 80.5 k. 7.324 forint, 
2500 mm. 80 k. 7.40 frt, 100 mm. 80 k. 7.32J frt, 100 
mm. 80 k. 7.30 forint, ICO mm. 79.5 k. 7.20 frt, 100 
mm. 79.3 k. 7.30 frt, mind bárom hónapra.

Tolnai 450 mm. 77.5 k. 6.85 frt, három hónapra.
Sziváczi 1900 mm. 76.5 k. és 1800 mm. 76 k. 

7.05 forint; mindkettő három hónapra.
Kanizsai 25'») mm. 79.3 k. és 800 mm. 782 k. 

7.25 forint, mindkettő három hónapra.
Bihari 100 mm. 77.8 k. 7 frt, három hónapra.
Szokváni/minöségib 3100 mm. 77.5 k. 6.85 frt, 

három hónapra.
Árpa 100 mm. 6.30 frt, 200 mm. 6.16 frt, 

keltő készpénzen.
Ó.tengeri 2000 mm. 4.85 forint.

Kai hivatalos effektiv draki
írttól

mind-

ftU|
Snn uj bánsági. , 78-81 »Íz —— * tisznviiléki .... 78-81.. 7 05 7.25

— » pestviiléki . . .4 7-8-81 » 7.- 7.20
— » fehérmegyei ,, 4 7S-81 . 7.05 7.25
— » bácskai............. 78—81 • 7.05 7.25
— • éazakmngyaror«. 78-81» 6.90 7.10

Hőse » «..••••••• 70-72 » 5.90 6.10
Árpa » takarmány.. . <; 60...62 • 6.90 6,30— » égetni való. .. . 62—64 » 6.50 7.10

— » sörfőzdéi.... 4 64—66» 7.35 8.50
Zab • ............. J H9—41» 5.85 6.8';
Tengeri ó bánsági... . 7ó» 4.70 4.7b

» másnemű , 73» ■i.C'O 4.65
Köles 0 .............i: — » 5.30 5.35
— uj » • • a a ---- » --- •  ■—• —

—. » bánsági............... — » —.— —
Határid&üzlet a lanyha külföldi jelentések következ­

tében bágyadt irányban nyílt meg, de az árfolyamok 
keveset változtak. — Kültetctl:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 12000 mm. 

0.80, 6.82 és 6.81 Irton.
Szokvá-nybuza őszre mintegy 8000 mm. 7.11, 

7.12 éa 7.11 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 4.82, 

4.80 és 4.81 írton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 

4.99 és 4.98 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 4000 mm. 5.35 fo­

rintjával.
Déli tBzede.

A déli tőzsdén búza őszre jobb kereslet mellett kissé 
emelkedett, különben pedig nyugodt hangulat melleit 
korlátolt maradt az üzlet. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 8000 mm. 7.13, 7.14 
és 7.13 írton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.S1 és 6.80 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 4^81 
forinton.

Szokványzab őszre 3000 mm. 6.34 forinton.



6
6.75 
6.82 
7.18 

4.81 - -4.88 
5.39 — 6.41 
5.3* — 5.36 

11.60 - 11.«

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra ..................... f*t 6.70 —
Szokványbuza május—júniusra.... « 6.80 —
Szokványbuza őszre .......................... » '-11
Tengeri május—júniusra.................... » 4,81 *“
Szokványzab tavaszra.......... .. ”
Szokványzab őszre..........................
Káposztarepczc u<ig.—szept.-re ....

Délutáni forgalom.
Délután igen csekély volt a 1'orpalnrn, r!o az árfolya- 

mok ilauzám a lanyha küllvldi jelentéseknek meglehe­
tősen változatlanok maradtak. — Köttetett: 

Szokványbuza május-júniusra mintegy ■i(R>U mm-
6.81 és ü.82 forinton. , , ,

Szokványbuza őszre 4000 min. -.!•• ez /.!•> to-
rinton. , ,

Tengeri május—júniusra őiHHj mm. »•«>*» u <5S
4.81 forinton. . , .

Szokványzab májú--júniusra 2000 mm. ;>.«•- fo­
rinton.

Mintán ő óraikor táród mik i
Szokványbuza tavaszra.................. Irt
Szokványbuza mitjus-jtmiusra..........
Szokványbuza őszre................. ..  •
Tengeri május—júniusra ...................
Tengeri julius—augusztusra.............
Szokványsat» tavaszra.............................
Szokványzab őszre . . ..................
Krposzfnrepeze augusztus-szeptember, e

6.S0 
7.12 
■1.81 
4.97 - 
5.ÍI - 
6.33 - 
11.60

6.75
6.82
7.18
4.62

- 4.99 
6.43

- 6.36 
11$

Terménytőzsde.
Terményekben igen nyugodt volt a forgalom.
Saliva változatlan, boszniai 90 darabos október— 

rnvernberro 16.52, 85 darabos október—novemberre
IS.30 forinton köttetett.

Disznózsír pesti áru bordóval együtt díj—Gif fo­
rinton adatott el.

Szalonna városi táblás áru v>4 hton vásároltatott.

Értéktőzsde.
Kedvező külföldi tiulósitá.-ok és nagy pénzbőség kö­

vetkeztében a mai értéktőzsdén nagy élénkség uralko­
dott majdnem minden téren. (Jzérkede.-i értékekben és 
járadékokban élénk forgalom volt, s árlolyamuk emel­
kedett. IIelvi értékekben is élénk forgalom volt. llánya- 
értékek emelkedtek: malmok hanyatlottak. Valuták és 
váltói: lanyhábbak.

Llűtössilo,
ekitözs'lo c-nndes volt az irány szilárd maradt. 

Osztrák hitelrészvény 299.5« 299. io—299.50 közt in­
gadozott, magyar hitelbank 3U7-en, magyar arany jára­
dék lv3.li.i-en, magyar j.apirjáradük 9l».öu-on, magyar 
(elzálogbitelbank 143.75-iin köttetett

11 óva 15 pereskor záródnak: Osztrák bitelrész- 
vénv 299.5t i—299.61). magyar aranyjáradék 103.10— 
108 15, magyar pnpirjáradék 96.60—96.65.

Déli tőzsde.
Nemzetközi és heh i értékekben élénk forgalom volt. 

Osztrák l.üelrészvény 299.7U-299..SO—299.6U közt in­
ga !o-/.,il. magyar hitelbank 807-től 308-ig, magyar 
hianyjáradék lOiJ.ló-töl lH8.27.l-ig, magyar papirjára- 
dék í.'U-toi 96.65 ig, magyar leszámítoló bank 108-on, 
jelzálog hitelbank 143'Von, bankegyesület 116-on, 
magyar iparbank 163.50-töl 1 fit-ig, fiaivz-téle vasöntüile 
tl9ö-töl 1200-ig, rimamurányi vasmű 136.75-töi 187-ig, 
Dra-eiie-féie téglagyár 298-tól 29i-ig, Scbliek-féle vas­
öntöde 2»in-ón, Iranklm-társulat 210-en, északmagyar- 
ir-zági szénbánya 151-en, közúti vasút 895-ön, magyar 
északkeleti vasút 187.25-lvl 187.75-ig, kassa-oderbergi
vasút 160.25-ön, bazilika sorsjegy 9.75-ön, olasz vörös 
kereszt sorsjegy 19.25-től 19.75-ig köttetett.

L óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vén v 299.60—299.70, magyar hitelbank 307.25—807.50, 
magyar aranyjáradék 108.20—103.22j, magyar papir- 
inradék 96.65 —96.67« :.

Praomlumúzlet. t «sztrák hilelrészvény holnapra 
t.75 — 2.25 irt. nyolc/, napra 4.50—5 forint, egy hóra 
9.60—10.50 forint.

Utótöasde.
Az uiótözsdén osztrák hilelrészvény 299.00—900,10 

299.8'J közt ingadozott, magyar aranyjáradék 103.90-on, 
magvar papirjáradék 96.65-öu, magyar hitelbank 307.50-en 
köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
ve nv 299.80—299.90, magyar aranyjáradék 108.30 
—1i>3.32l, magyar papirjáradék 96.024—96.65.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén gyenge üzlet volt. Magyar aranyjára- 

iék 103.20-on kelt.
6 órakor záródnak: Magyar aranv járadék 103.20—

103.25.

Swtéekereakedelml oe&rnok.
Budapest-Kőbányán.

Sóbánya, ápr. 28. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 54—55 forint, fiatal nehéz 
564—574 forint, fiatal közép 55—56 forint, fiatal, 
könnyű 53—54 forint , közönséges (szedett) ne­
héz -------- forint, közép 58—54 forint, könnyű
51—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- - toriul, közép-------- forint, könnyű —.— .,
eredeti (Stacl.ei) nehéz-------- frt, közép-----------frt
Szerbiai nehéz 53—ói frt, közép 52—53, könnyű 
öOJ—51.4 frt. ilizó egy éves, —.— forint, hiz'ó két 
éves makkos .— tengeri-« —.— forint, hízó öreg 
—.— forint Sertésiélazám: április 19-én volt készlet 
146,319 db, április 20, 21, 22-én felhajtulott 4598 db, 
ápr. 20, 21, 22-én elazáilittalott 1213 drb, ápr. 22-én 
maradt készletben 149.704 drb sertés. — Debreczcni 
sertés váser ápr. 20-án . Felhajtás ez irka 30,000 drb, 
eladatott ezirka 2« 1,000 drb. Rehre .’zenben mázsáivá : 
3S—íc—4" v Kőbányai vasúiról mérve : 40—48—1°.'u

Magánhajók forgalma.
- Április Itt. ~

Budapestre érkezett: Fritz és Molnár Irmája 1050 
mm. búzával és 99! ram. zabbal Lelbach Károly szá­
mára, Weisz .!. ?! Árpáiba Eszékről 880«) mm. búzá­
val és l uczenbneher Pál utódainak 26. sz. uszálya Te­
mesvárról 4500 mm. búzával Weisz II. számára, a Pe­
ren cz-<\-atorna társaság í. sz. uszálya Török-Becséről 
3808 mm. búzával Lositz K. L. Zoltánja Verbászrúl 
2461 mm. búzával Schlesinger vs Pollakovú-s számára, 
Freund és i rebilscli Mariskája Vukovárról 1807 mm. 
búzával Weisz Mihály számara, Fleisclunann és társa 
Budapestje Sziváczról 1017 mm. búzával és 1989 mm. 
zabbal és Stauber és Berger Veronkája Sziváczról 
1185 mm. búzával és 1540 mm. zabbal Fiaebi lí. L. 
számára, Fischer M. V. Kirvnemjo Búréról 439 mm. 
búzával, 20 mm. árpával, 657 m. zabbal és 115 mm. 
tengerivel Franki fiai számára, fleiringer és Borger 2. 
sz hajója Bajáról 24 i2 mm. búzával és 62 nnn. rep- 
rz vei Gompercz Leo számára, Weisz .1. Ah Jusztinája 
lemcsvárrói 2201 mm. búzával Kalnoki és Simon szá­
rnál a, Amon I. és társa Gyulája Apatinról 2100 mm. 
búzával és 95U mm. zabbal ugyanennek, Runyerszky 
L. Per-iilája Csébröl 2500 mm. búzával ugyanennek. 
I .uczenbaclicr Pál utódai 29. sz. hajója <)-Kaniz«áról 
4300 mm. búzával és 31. sz. hajójuk N.-Becskerekröl 
4191 mm. búzával ifj. Kolm Armin számára, 80. számú 
bajójuk 0-Teb kröl 1300 mm. búzával Deutsch és Fól­
iák számára. 91. sz. hajújuk Martonosról 3270 mm. 
búzával (lomperz Len számára, 4L sz. hajójuk N. Bocs- 
kerekrül 4310 mm- buzávai Gold M. fia számára.

Budapesten áthaladt: Zwickl M. fia Katalinja 
Verbászrúl 1759 mm. buzávai, 1189 mm. zabbal és 
.137 mrn. rcpezévcl, Máriája ugyanonnan 731 mm. bú­
zával és 2028 mm. zabbal ugyanennek, a győri güzha- 
józási társaság -z. hajúja Rajtáról 2124 mm. búzá­
val és 25 mm zabbal iiolitser L. D. számára. Mind 
Győrbe.

Ápnh., 22. —
Budapestre, érkezett: Weisz 

N.-Becskerekröl 4729 mm. búzával 
hitelbank számára, Runyerszky L. Gedeonja Szt.-Tomás 
rúi 4100 mm. búzával és Czinabarája ugyanonnan 3600 
ram. búzával é< -KO mm. tengerivel ugyanennél), Weisz 
J. M. Gyulája D.-Földvárrúl 1809 mm. buzávai és 208 
mm. árpával Guttentag G. számára, Previnszkv János 
Julcsija Zentáról 3390 mm. búzával és 303 mm. kö-

M. Parlainentjo 
a magyar általános

egyetertes, szerda, ÁPRILIS 24: 1889

A. Margitja 
rnm. zabbal 
21. sz. lia- 
S. fiai szá-

Iessel Hedrich és Strausz számára, Popper Hermann 
fiai Hennannja Ó-Becséröl 3250 mm. buzávai 
ezeknek, tiuttentag G. Archimedesze Bezdánról 1198 
mm. buzávai a laszámitoló bank számára, Eggenhofer 
József és társa 6. sz. hajója Sziváczról 1821 mm. bú­
zával Fiselil B. L. számára, Szohner Károly Elefántja 
Verbászról 1070 mm. buzávai és 995 mm. zabbal 
Schlesinger és Polakovics számára, Weisz J. M. r ran- 
csiskája Nagy-Becskerekről 3400 mm. búzával és 1000 
mm. zabbal a magyar hitelbank számára

Budapesten áthaladt-. Lelbach 
C-ervenkáról 400 mm. búzával és 3300 
ugyanennek, a győri gözliajózási társaság 
jója Csurogról 2424' mm. búzásai Piusso 
mára, 22. sz. hajója Puskáról 3500 mm. búzával Stra- 
szer cs König számúra, 13. sz. hajója 1 örök-Becseről 
3797 rnm. búzával Back Hermann számára, 16. sz. ha­
jója N.-Becskerekvöl 2949 mm. zabbal a gözliajózási 
társaság számára, 19. sz. hajója 3951 mm. tengerivel a 
győri szeszgyár számára, 20. sz. hajója Perlaszról 3021 
mm. buzávai Bandi N. számára és 25. sz. hajója Be­
cséről 3800 mm. búzával Back Hermann számára. 
Mind Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,
ElEtSisde,’

Bóca, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az üzér­
kedés ma tartózkodóbb volt, minek következtében a mai 
értéktőzsdén nyugodt volt az üzlet és csekély árin­
gadozások mellett az irány meglehetősen szilárd maradt. 
Igen szilárdak voltak főleg vasúti értékek és iparválla­
lati értékekben is tartósan kedvező maradt a hangulat, 
ellenben járadékok és bankértékek valamivel gyengéb­
bek. Valuták változatlanok maradlak.

11 órakor sáródnak: Osztrák hilelrészvény 299 50, 
angol-osztrák bank 130.50, unióbank 232.25, osztrák 
tartományi bank 242.10, bankegyesület 111.40, osz­
trák-magyar államvasut 247, déli vasút 108.25, alpesi 
bányatársaság 75.25, török dohányrészvény 114, májusi 
járadék 85.37, magyar aranyjáradék 103.05, magyar pa­
pirjáradék 96.65, busz frankos arany 9.50$.

Déli tőznfle.
A déli tőzsdén eleintén csak kevés volt az üzlet s 

ezért az árfolyamok állandóak maradtak. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 299.50, magyar hitelbank 307, 
osztrák tartományi bank 242.25, uniobnnk 232.25, 
osztrák-magyar államvasut 247, déli vasút 108.25, Ká­
roly Lajos-vasut 207.50, májusi járadék 85.35, ma­
gyar aranyjáradék 103.05, magyar papirjáradék 96.65, 
busz Irankos arany 9.51.

Később meglehetősen szilárd irány mellett igen szűk 
határok közölt mozgott az üzlet. Váltók és valuták ol­
csóbbak.

2 órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 299.40, 
angol-osztrák bank 130.60, unióbank 231.75, bank- 
egyesülot 111.80, magyar hitelbank 306.75, osz­
trák tartományi bank 241.90, osztrák-magyar állam- 
vasul 216.—. Károly Lajos-vasut 207.50, dunagözhajó- 
7,úsi része. 396.—, Lloyd vészv. 404.—, észak-nyu- 
poti vasul 194.—, elbavölgyi vasút 212.75, tramway 
239.10, déli vasút 107.25, májusi járadék 85.30, osz­
trák arany-járadék lit.—, magyar aranyjáradék 103.30, 
magyar papirjárailék 96.72, északi vasút 2605, bécsi 
községi sorsjegy 148.25, 20 frankos arany 9.50, márka 
58.60. Tartva.

Bóca, ápr. 23. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földieliermontesitési kötvények 105.—, 6j°/0-os 
magyar földhitelintézet! záloglevél —.—, Erdélyi vasút.
197.50, Magy. keleti vasút els. k. 114.—, Mngy. ny. sors­
jegy 114.25. Szőlődózamaváltsági kötvények —.—. 
5‘>/0-ob papirjáradék 96.70. Tiszavölgyi sorsjegy 131.50. 
Magyar 4°.Voh aranyjáradék 103.30. Magyar vasúti köl­
csön 144.20. Magyar hitelbank 306.75 Alföldi vasút
199.50. Magyar északkeleti vasút 187.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.—. Tiszavidéki vasut-részvény 247.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 102.75. 
Kassa-oderbergi vasutréazvóny 159.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temea Béga

Bécs, ápr. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 299.25, Déli vasút 107.50. 
4%-osaranyjáradék 111.—. Váltó Londonra 120.—. Ká- 
roly-Lajos vasút 207.50. 1864-ea soraj. 182.—. 1860-as 
sorsjegy 145.25, i^o/o-oa ozüstjáradék 85.95. Török 
sorsjegy 81.8« *. Angol-osztrák-bankrőszvény 130.60. Osz­
trák államvasut 246.25, 20-frankos 9.50. 4'2°/o-os pa­
pirjáradék rószv. 85.30. Osztrák hitelsorsjegy 192.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 904. Csász. kir. arany 
5.67. Német bankváltók 58.60, Elbavölgyi vasút rószv. 
212.—, Bécsi bankegyesület részvényei 111.80. DunagŐz- 
hajózúsi réssv.-társ." 395.— Dohányrészvény .
Alpina —.—. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén csekély forgalom mellett gyen- 
gébb berlini jelentésekre mérsékelten csökkentek az ár­
folyamok, csak egyes bankrészvények, magyar járadé­
kok és török sorsjegyek voltak tartva. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 299.40—299, magyar hitelbank 
306.75, angol-osztrák bank 130.60—130.40, bankegye­
sület 111.70—112.40, unionbank 231.70, osztrák tarto­
mányi bank 242.50—242.20, Károly Lajos-vasut 207.50 
—2071. déli vasút 107.25—107, északnyugoti vasút 
194.25—193.50, elbSvölgyi vasút 212.25—212, alpesi 
bányatársaság 75.10—75, májusi járadék 85.32—85.27, 
magyar aranyjáradék 103.30— 103.20, magyar papírá­
radéi: 96.70, török sorsjegy 31.90—32.40, márka 58.60 
58.65.

5 óra 30 peruikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 299.—. angol-osztrák bank 130.30, bankegyc- 
siilet 112, osziák tartományi bank 242.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 245, májusi járadék 85.27, magyar 
aranyjáradék 103.20, magyar pnpirjáradék 96.70, húsz 
frankos arany 9.50, márka 58.62.

Praemlnmüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bóca, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitel­
részvény holnapra 1—2 forint, nyolez napra 5— 
54 forint, április ultimora 9—10 forint, május ulti- 
mora 11—12 forint, jnnius ultimora 17—2it forint, 
osztrák-magyar államvasut április ultimora 9—10 frt, 
május meiliora 11—12 forint, június ultimora 18—20 
forint, magyar aranyjáradék április ultimora ÍJ—1$ 
százalék, május mediora 2—24 százalék, június ultimora 
3|—4J százalék.

álas,ánkaznatl&b: Három hónapos váltóra 3—3j- 
százalék, távolabbi látra 3jJ—‘d\ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Sees, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Gyengébb nowyorki jegyzések és a kedvezőbb 
időjárás nagyobb kínálatra ösztönöztek, minek követ­
keztében búzában ujabbi előmeneteleket telt a reakezió. 
Búza május—júniusra 7.12—7.13, őszre 7.44—7.43 fo­
rinton köttetett. Egyéb czikkekben is jobbára gyengült 
az irány, különösen rozs tavaszra 0.20 írtig csökkent, 
mert ebből 2500 mm. mondatott fel, mi kedvezőtlen 
befolyással volt az üzletre. Zab tavaszra 5.88, tengeri 
május—júniusra 5.18—5 17, július—auguBztésra 5.29 
—5.28 frton köttetett; továbbá jegyeznek : Rozs őszre 
6.10—6.12, zab tavaszra név leg 5.80 frt.

Kész áruban a vételkedv teljes hiánya küzetkez- 
lóben pangott az üzlet és az irány még jobban el- 
lanyhult.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Bóca, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
ásványolaj : 25 barrel belföldi (0 913/15) kész szál­

lításra Béesben Ifi frton.
JlizsIcernényitÖ: 1 waggon fiumei kész szállításra 

Béesben 28 frt,
Szesz 100 hektoliter augusztusi szállításra 164 frton 

adatott el. Kész kontingentált szesz üzlettelen és ára is 
változatlanul 15A8—15<V3 frt.

külföldi értéktőzsdék.
Illeszt, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 120.20, olasz bankpiaczokra

47.35, Napóleon d’or 9.51, májúéi járadék 85.40, ma­
gyar papirjáradék 96.70, magyar aranyjáradék 103.20, 
osztrák hilelrészvény 299.50, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 404, olasz járadék 96, olasz bankjegy 
47.40.

Berlin, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány igen szilárd, különösen bankrészvények 
emelkedtek; később realizálásokra elgyengült az irány. 
Svájczi északkeleti és varsó-bécsi vasutak emelkedtek. 
Járadékok kevés figyelemben részesüllek, orosz és ma­
gyar aranyjáradék javult. Zárlat szilárd maradt, bankok 
és svájczi vasutak tovább emelkedtek. Magánkamatláb 
1§%.

Berlin, ápr. 23. (Tőzsdei tudósítás.) A hangulat 
folytonosan kedvező, különösen külföldi járadékok és 
német bankok kedveltek, iparvállalati értékek is élén­
kek. Osztrák bankok, vasutak és orosz értékek kevésbbé 
kedveltek teljesen tartott árfolyamok mellett.

Berlin, ápr. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
87.90, osztrák hilelrészvény 159.30, osztrák-magyar ál­
lamvasut 104.90, osztrák déli vasút 45.90, Károly La­
jos vasút 88.90. Elgyengült.

Pária, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Iß óra 40 perczkor jegyeznek : 3°/o-os já- 
radók 87.52, 44%-os járadék 97.65, magyar aranyjára­
dék 88.25, orosz aranykülcsön 95.81, uj orosz kölcsön 
91, egyiptomi kölcsön 466.25, spanyol járadék 76.93, 
török consol 16.72, ottomán bank 561.87, Rio Tinto 
273.75, Szuez-részvény 2362, Panama-részvény 56, 
osztrák-magyar államvasut 528.75, osztrák déli vasút 
249, váltó Londonra 25.26, Crédit-Foneier 1327, Banque 
de Paris 7.90, török sorsjegy 61.50. Járadékok igen 
szilárdak.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3«V0-ob franczia já­
radék 87.50, 4J°/o-08 franczia járadék 106.—, osztrák 
államvasut-n-szvóny 527, déli vasutrészvény 247, fran­
czia törleszthető járadék 89.67, magyar vasúti kölcsön 
307.25, do/o-os magyar aranyjáradék 88|, ottomán 
bankrészvény 561.—. Szilárd.

London, ápr. 23. (Megnyitás.) Angol consolok 98.11.
Ne work, ápr. 22. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 95váltó Londonra 
4.86$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129J, 
Erie-vasút 28, váltó Párisra 5.18'/9.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
árfolyamok ai IlletS helf iiokvínyek n«rlnt kéitpénrben, módiira 
:y nltlmőra érteedík, « aiertot a moUtkelt pariit« ia kéeipéntre vagy 
" Illetőleg oltimóra értendő. A ké«tpén«-irfolyamok K-val, n médlita 

.......c, az ultiméra tZ-val vannak megjelelve. Magáiéi értotedik, hogy a
f ntl átsrámlláiokhor még a tranoaktié-kBltiégek. továbbá a módié* éa 
nltlmo-árfolvamokho* azonkívül még a mlndeMWl bndapeitl prolongáoiié 
tételek ie ezámltáeba veendők. A **gal JolBlt áriákék a bndapoeU tíiedén 
nem jegyettetnek. Atirimltéel árfolyam lOOratik* viola - ís írt <6 fcr 

100 frank villa = *» frt 60 er.

Az 
vagy 
módiéra 
M-mel
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PARIS)
•Francrin 8"/^oa|4rad4k . ) j ;

• «H/.'Vo-o* • .. - 4 •
Oirtfik.magy8r4,"‘m™nl1 • • ”Pertrák déli vaint 1 . • 1 . *M 
•deitrák féldhlteHéeivenytireaeig •* 
• P'mncila tBrleeithetB ] itadék , • • 0 
Uartrák «»/»-o* aranyjáradék. . U
Magyar vamtl kBloeBn. . . . . • K 
Magyarjeliílogahltalbank. , • } . Rí
........................................... • Jj
Megyar aranyjáradék . . . • . » D
Magyar B«J/o-o«Danlr)iradák . . . O
Magyirloaiámltolé és pémválté-kank H

BEHM tgj
Oertrák 6.6/e-o«papbJárad4k. ; .8 

» B*/l>08 • . a . U
« 6|á/o-oiO*Billtradékl 2 ,. R
• ifl/rot aranyjáradlki . . . B

Magyar aranyjáradék..........................  0
« 6*/*on papirjáradék .. . .0
< keleti vaint lkat vények. .' .8

Helft! B0/e»o*v. oleBbbi.katf. . «' ,K
Osttrák hltelrémény............................ 0
Magyar hitelbank. . O
Oartrák.magyiitilemvaeal J • E O
Oertrák déli vasnt ....«• . , O
Héroly-Lajoivaiat .... . , O
Kana-oduberglvaent ... . . R
•Hornén vaeotlréesvlnyek • • . ;
Jrorrbanklegy................................  . J
Váltó béoilplaoira ... ...
. Keleti kBloeBn tt. klbooiátíe • . . 
Vlagyar leleálog-hltelbank....................... Bt

• looímitolé éepéniráltVbank X

rjBA*aFDBT.
Uailrákf/o *0«papirjáradék. , 1 .8 . 6»/o-oe « . * ,U

« *,%*oieiaillAradék« . , . X
4 tf/vo«aranyjáradék. , I .H

Magyar aranyjáradék . . , , . ©
« panlijiradék ... .0

Oeztrák bltebéievnny . . . . . 0
OettráVmagyor bánt . . , . D
OulrálumagyaráUamvaaot . . 0 
Károly-Lajog vasat ... „ , . 0
Oertrák deli vasat........................... . 0
Erűébe tontrák nyagoll vuai. . ,S
Magyar-gáoiomágl varat...................... U
Tiuavidéki v, eleobbe, kBtvéayek. , S 
Válté béoeiplaoera ...... ;

*VVv°»fBldhlUUfitéMtlailogl«véI . X 
Magyarleuámltoló 4e p4aiváJté*taaiük X 
Magyar hitelbank. • ...... U
Magyar |«l»áIopbenk ; ... ,8

. Bad«. 
,nCTm pesti roiyim sgyeniw

87.50
106.—
617.—
947—

B0*67
807 16

78 «9 
86.80
78.90
94.90 
6S. - 
68.60 
66 —

100,80
160.-
|06.- 
« é- 
88.80 
67,70

817*0 
»70 SU

78.8?

7sí*6
61,70
88.10
8*«80

*66 «8
909.—
177.76
90,60

848 68 
107^7

106.63

ti tS 
101 07 
B6 88

tüze 
108,80 
f7 *9 

100 1$ 
118, 8 
000.68
ÍTom
107.88
806,61
158.49

187.60
68.71

KUlünbüzet ai 
uloleé zárlat­
hoz képeit 

outr. értékben

+ 0*88 
+ o!iő
+ 0.14
Íe.ea 

0.61
— 0.18 
— 0.09
+ 0.87

-C” 1 -é—

86.78

£0,30
111,58 
101.74 
87,0$ 

808 93

84o!c9
809.81
108.60

188.87 I 188.68 
17C,85 j 68.70

0 68

088
0.16
0.7b
0871.66

Ettoöm AbbtözsdéíI
Külföldi árntősedék zárlata.

ÁUalrcltáei árfulyam német plaotokfa 100rairn Hat* 68176 M,'100 fr 
47.69 dt.l
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i

1? Aris.
Bnza folyó héra ;

— májúéra
— májúitól t hóra
— iuliue-aug.-ta

Llaat folyó hóra ,
— májúéra 
_ májúétól 4 hóra
— iullue-aug.-ra 

Olaj folyó hóm . ; ;
— májusra
— iníjuEtól 4 hóra
— - utolsó hóra

Bbbbz folyó hóra . . •
— májusra .
~ máj.-tól 4 hóm l
— 4 utolsó hóra

BÉRLIK.
Busa ápr-májuera

— ezopl.okt.-re
Bon» ápr.-májuera .

— ezopt.-okt.-re ,
Zab ápr..máiue,-ra ; „

— máj.-jun.-ra t , j •
Olaj ápr.-májuera ....

— 8tnpt.-okt.-re . { J , i
Biee* ápr.-máj.-ra . , ; . 4

— ezopt.-okt.-re . . . j •BTETtuí,
Busa ápr.-májnera i ti.’

— izept.-okt.-re *. I , ,
Boee ápr.-májusra , ; . 1 ;

— Eiept.-okt.,re I . J . .
Olaj ápr.-májuera . . j .

— ezopt.-okt.-re . . . 7 .
8*ees ápr.-májuera 50 márka fo-

gyeeztáel adóval . . . .
— aug.-ezept.-re70 márka fo- 

gyaezláel adóval ....
— ápr.-ra 70 mátka fogyaez- 

tási adóval . . . . .
— májúira 70 márka fogyaes- 

till adóval .....
KÖLN.

1 1 ;i l

Ár­
folyam

83.80 
88 80
84.- 
14 — 
68 80 
68-10 68*3 
68.90 
66*0 
66.60 
67.- 
64- 
<8.74 
48 80 
44.— 
48.—

188.76 
184.86 
141 - 
146 £0 
1*8 86 
160.60 
68*0 
*9 40 
•4.88 
16 40

181,—
184.60 
14«.- 
146 60
68.60 
«9*0

19.40
18.60
14.60
14.60
60.40 
69,80

; KOlOnbBzet at
Hodapoatl utolsó zárlat* 
eiitälig 1 hoz képset

oertr. értékben
lt.ís 
1188 
11 *9 
81.49 
16 84 
15 80 
MCI 
16.14 
88 #8 
86 88 
87.18 
86 70 
ÍV. 17 
S8 64 
£9.88 
kíiHO

10.70
10,81
8,84
8.66
8185
8.86

81443
89.03
80.16
eí.ee

io.es
16.84

8.46
6.66 

81,48 
89 es

11.10
11.61
8*8
8.58

88.16
89*6

0.04
0.08
0.81
0.08
0.03
6.01
0.C8
0.08§.01
0.01

— 0.07
— 0.01
— 0.01 
— 0.01 
+ #.17— M6
+ M8

0.07
0.07
0.01
o-ot
0.09
0.88

Bnza májasra
— junluera

Bőse májusra . . J { ;
— janiuera . . . i .

Olaj májúira ; . . >
— októberre . . ,

BOBOIZLÓ
Bnza ; v k, . • ;
Bon «... 1
Zab ; .1,;,, —, -
Repos» . I i i i , I , j > —I
Bzeaz . . . . i | .
Tengeri . , , . . ,

Prága, ápr. 23. A czukorpiacz emelkedő. Nyers 
ezukor Aussigban 27, uj termés 18£ frt, finomított áru 
Prágában változatlan.

Pária, ápr. 23. Búza csendes, liszt baisse, olaj baisse, 
szesz szilárd, idő szép.

Berlin, ápr. 23. Búza lanyha, rozs bágyadt, zab 
nyugodt, olaj csendes, szesz szilárd.

Hamburg, ápr. 23. Kávé Santos good average, 
áprilisra 85, májusra 85, szeptemberre 86f, deezem- 
berre 87 márka 60 kilónkint.

Havre, ápr. 23. Kávé folyó hónapra 103A, négy 
hónapra 105^ frank.

Nework, ápr. 23. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 26.990,000 bushel.

Newyork, ápr. 22. (Kabeleürgöny). Gyapot Newyork. 
ban 10.15, Neworleansban 10|, áprilisra 10.80, má­
jusra 10.85, — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban márcziusra 7.76. Philadelphiában márcziusra 
7.65. Nyers petróleum 7.10 — United pipe line 
certificates 82§. — Liszt 3.10. — Piros őszi búza 
helyben 85* cent (= 7.74 frt), áprilisra 831 cent 
(“ 7.50 frt), májusra 84jj cent (= 7.62 frt), de­

cemberre 887/s cent (= 8.07 frt) 100 kilónkint. 
Tengeri 45. Czukor Fair refining Muscovados) Ujj. 
Rio kávé 183 _ Zsir (Wilcox jegyű) 7.22, (Fairbank-
jogyü) 7.55- — Űabona-fuvardij imperial-quarterkmt
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent 
(= 0.47 frt 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
4000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Béoa, (St. Marx), ápr. 23. Felhajtatott 3361 vágó­

marha, közte 2145 magyar, 190 galicziai és 1026 né­
met fajta. Az üzlet nehézkes volt, az árak 1 írttal 
estek. Fizettek : magyar ökrökért 47—58 irtot, galicziai 
ökrükért 48—56 frtot, német ökrökért 48—61 irtot 
100 kilónkint.

Bertósvásár.
Béoa, (St. Marx), ápr. 23. (Távirat). Felhajtatott 

4738 sertés, közte 975 bakonyi nehéz, 2112 könnyebb 
és 1651 süldő. Az árak lanyha irány mellett j—1 fo­
rinttal estek. Fizettek : bakonyi nehéz sertésekért 
50—61.50 frtot, kivételesen 52 frtot, könnyebbekén 
44—49 frtot, süldőkért 43—46 frtot, szalonnáért 56—67 
frtot, zsírért 63—64 frtot 100 kilónkint.

Gyapju-tizlet.
London, ápr. 17. A gyarmatgyapju mostani árverése 

- mai napig következő gyapjutnennyiségek

készlet 
81.000 bál 
30.000 » 
60.000 » 
32.00O » 
6.500 » 
6.500 »> 

52.000 » 
40.000 »

alkalmával 
kinállattak:

kínálat
Sidney . . ...... 50.545 bál
Queensland..................20.314 »
Port Phillip............... 32.736 n
Adelaide....................... 14.551 »
Tasmánia.................... 3.552 »
Swan River............... 2.308 »
Uj-Seeland....... 24.385 »
Fokföld .... .... 23.049 » ________

Összesen.................... 161.440 bál 308.000 bál
Az üzlet megnyitása, azaz április 2-ka óta folyton szi­
lárd s az irány emelkedő. Vevők igen sokan vannak 
jelen, a vételkedv nagyon élénk. A megnyitás napján 
pari és í shillinggel magasabb árakat jegyeztünk mint 
február végén. Igen finom gyapjúért 1 shillinggel ma­
gasabbak árakat is fizetnek. Keresztezett gyapjasért 
most is ugyanolyan árakat fizetnek mint a megnyitás­
kor, a finomabb fajták szilárdak, a kevésbé fino­
mak kissé hanyatlók. A fokföldi gyapjúk ára javult 
j—1 shillinggel. A legközelebbi sorozat április 24-én 
nyílik meg.

NAPIREND: április 24-én.
Naptárt Szerda. — Róm, katb.: György vt. — Prot." 

Béla. — Görög-orosz: (április 12.) Vazul pk. — Zsidó: 
(iiisan 23 ) — Nap kél 4 ó. 53 p., nyugsz. 6 ó. 59 p. 
— Hold kél 2 ó. 58 p. éjjel, nyugsz. déli 18 órakor. 

Korvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A főváros köagyülóae d. 11. 4 órakor.
A. Kiafnlndy-társasát; felolvasó ülése d. U. 5 órakor az 

akadémián.
A i'öv. szegény Ryormcltkert-egylct 10 éves fönnállá­

sának ünnepélye d. 11. 3 órakor akáczfa-ulrza 32. 
Nemzetközi általános baromfi-kiállítás a fővárosi ki­

állítási pavillonban (városliget). 30 kr belépti dij mellett 
nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig,

Az nj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jószivu javára.

Kereskedelmi mnaetrm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad heme 
net mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dij.

Nemaett mneenan : képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti <lij mellett megtekintbetők.

Történelmi arozháposarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1. 
Orez, tansiormureum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében <1. c. 9—12 és d. u. 3—G,
Műszaki iparmnsenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1. és 3—5-ig.
Vörös-kereszt-egyleti Erzsébet-kórháe (Budán, Krisz 

tinavAro») I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között. 

Montö-ogyosnlet (Lipút-léri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3-5.

Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. ti. 4—8,
Mnsenmi könyvtár d. e. 9-től d. 11. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr*

Kivonat a hiv. lap ápr. 21-iki számából.
Árvetések a fővárosban. Bedrus János 1326 frt 

77 krra becs. ingós. ápr. 26. IV. kér. váezi-uteza 9. sz. 
Szabó és Schönwald 67,527 írtra becs. ingós. ápr. 23. 
VII. kér. Rotlcnbiller-utcza 33. sz. Fóliák Fülöp 1209 
frt 60 krra becs. ingós. ápr. 24. VII. kér. dohány-uteza
24. sz. Herczfeld Károly $902 írtra becs. ingós. ápr. 
30. (VI. kér. Váezi-körut 53. sz.) Bucher Károly 556 
frtra becs. ingós. ápr. 24. (VI. kér. rózsa-uteza 52. sz.) 
Bendek Lajos 1986 frt 50 krra becs. ingós. ápr. 23. 
(X. kér. Orezy-ut 37. sz.) Nagel Sándor 363 frtra becs. 
ingós, ápr. 24. (VI. kér. Dessewffy-utcza 3. sz.) Weisz 
Lázár 1875 frt 80 krra becs. ingós. ápr. 25. (Vili. kér. 
kenyérmező-uteza 4. sz. és dohány-uleza 60. sz.) Braun 
Fáni 1014 frtra becs. ingós. ápr. 24. (VII. kér. dohány- 
uteza 82. sz.) Sréler Istvánná 399 frtra becs. ingós. ápr,
25. (VII. kér. Vörüsmarty-utcza 13. sz.) Schwarz Fülöp 
534 frtra becs. ingós. ápr. 24. (VI. kér. gyár-uteza 37. 
sz.) Pauer István 553 irt 40 krra becs. ingós. ápr. 24. 
(VII. kér. király-uteza 85. sz.) Herczfeld Károly 902 
frtra becs. ingós. ápr. 30. (VI. kér. váezi-körut 53. sz.)

Átverőnek a vidéken. Pikó Mihály 3809 frtra 
becs. ingatl. 3809 frtra frtra becs. ingatl. máj. 8. Fra- 
tilla Juon 5070 frtra becs. ingós. ápr. 30. Bényén. 
Csehy Sándor 135,000 frtra becs, ingatl. Pozsony.

Csőtimegnyltáa. A dévai kir. törvényszék Szakarián 
György brádi kereskedő ellen. Csődbiztosul Mihályi Béla 
ívszéki biró, tömeggondnokul Nábrácíky Gyula, helyet­
teséül Dobay Károly ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő jun. 1.

Oaődmegezünletée. A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvényszék Tomits M. budapesti kereskedő 
ellen.

Pályásatok. Kosztolnán (Nyitramegye) postamesteri,
— Kvacsánban (Liptómegye) postamesteri, — a szom­
bathelyi kir. törvényszéknél irnoki, Fiúméban III. 
oszt. irnoki, — a nagykátai adóhivatalnál Vl-od oszt. 
adótiszti, — a nagysomkuti kir. járásbírósághoz dijnoki,
— a vágujhelyi kir. adóhivatalnál lll-ad oszt. illetékke- 
zelósi számtiszti, — Komárom-Fussön (Komárommegye) 
postamesteri, — Boczonádon (Hevesvármegye) postames­
teri, — Szepes-Görgőn (Szepesvármegye) postamesteri 
állásra.

Felelős szerhesztő.-Csá.'volszk.y Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 99. Havi b. 21. 

Budapest, április 24-én. 
Pálfi Cy. felléptéül:

A vasgyáros.
Színmű 4 felvon. Irta Ohnet 

Gy. Fordította Fái J. B. 
Személyek:

Beaulieu mrqné Lendvainé 
Claire, leánya P. Márkus E. 
Octave, fia Horváth 
Bligny hg. Gyenes 
Préfont báró Hetényi 
Sophie, neje Rákosi Sz. 
Herblay Pb. Pálfi Gy. 
Suzanne, buga Tolnainé 
Moulinet.gyárosUjházi

étbénais Szacsvayné 
acLelin, jző Pintér 
Tábornok Egressy 

Megyefőnök Latabár 
Pontac Kőrösmezei

Servan. orvos Abonyi 
Gobert Tóth
Inas B.-néi Sántha
Inas D.-nél Sárközi
Brigitte Györgyné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 25-én. 
fíármis szövetség.
A vn 11 m « s.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 76. Havi b. 16.

Budapest, április 21-én.
A granadal éji ez állás.
Regényes opera 2 felv. Szer­
zetté Kreutzer Konrad in. Szö­
vegét irta Braun C. lovag. 

Fordította Bodorfi Henrik. 
Személyek:

F.gy vadász Takács 
Gomez Kiss B.

Gabriella Abrányiné
Ambrozio Szendrői
Vasco Láng
Pedro Várady
Oltó Juhász

Az opera után:
Uj Romeo.

Eredeti ballet 1 felv. írták 
Steiger Lajos és Stojanovits 
Jenő. Betanította Mazzantini 

Lajos balletmeslcr.
Személyek:

Stella Müller K.
Lisbeth Zsuzsanits E.
Susanne Maruzzi F.
Adrienne Kiirthi H.
Guy Zsolnai
Gontran Forrai
Gaston Juhász
Marco Pini H.
Milo Mazzantini L.
Prudhomme Vincze
Prudhornrnné Hansné L. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 25-én. 

Prevost H. vendégjátékával: 
Az afrikai n ö.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, április 24-én. 

Blaha L. assz mint vendég-
Ingyenélők.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. irta Vidor Pál. Zené­

jét szerzették Szentirmai 
Elemér és Serly Lajos. 

Személyek:
Borosa János Németh
Mari 
Luiza 
Weiner V. 
Balog I. 
Bodi F. 
nangos E. 
Fürge D.-né 
Jani
Kis Sári 
Kovács 
Wurm 
Stark 
Varga 
Czinke 
Hordár 
Egy ur 
Egy hölgy 
Pinczér 
Csendőr 
Tóni 
Misi 
Szolga 
Szolgáló

Pártényiné
Arányi 1,
Szirmai
Makó
Hunyadi J.
Lukács
Klárné
Vidor
Blaha L.
Gyöngyi
Újvári
Boránd
Kósa
V. Kovács 
Horváth V. 
Tirnovai 
Béni 1. 
Imrei 
Izsó
Ágoston! B. 
Balog G, 
Szabó 
Lévai B

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, április 2a-éo.

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ
Budapest, április 24-én. 

Possart E. vendégjátékával:
Ein Fallissement.

Szirmúi 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
A következő tagok visszavonhatlan búcsú előadása, Ma 

1889. ápril 24-én. Delepierre < salád xilophon és heiedll- 
művészek. Bianca Bertoletti trapéz-művésznő. A ked­
ven'* dalkomikus Schenk Márton ur. Mile Violette 
franczia excentrique énekesnő. Budai Irma kisasszony 
magyar énekesnő. Schilffer ős Waldburg duettisták, Ro­
méra tcstx-érek jux-lercettisták. Továbbá csakis május 
1-ig lép még fel a Fleischer csoport és a liires japánt 
Katsnashin Awata.

Holnap ápril 25-én kezdődik a már előre jelzett 6 nap, 
vendégszereplése a (7 tagból álló) Kriebaum éa Nováb 
társaságnak. Május 1-én egészen uj műsor. s9'o

AZ ÁLLATKERTBEN
Ma éa minden nap egy 40 tagból, férfiak, nők éa gyer­

mekekből álló, felette érdekes

jBeduin-karaván
kiállítása valódi nrabiai teli véri óraikkal, hátáé- é, 
teher te vökkel, kecskékkel, kutyák, szamarak, sá­
torok, fegyvereikkel stb. — 3 órától kezdve katonai 
zenehangverseny és a karaván bemutatása eredeti szokásaival.

Bemenet mint rendesen 30 kr. 9977

Időjárás
a m . kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 18S9. április 23. reggel 7 órakor.

Állomások Lég-
nyomae

A 1,6-
mérséklet
Cetelui

Szél
Iránya éc 

ereje
F*lb6,et ld^

Sopron ... 762 + 8 6 E 1 1
Magyar-Ovár 61 — DK 1 1
Trencsén . ... Cl - - 94 K 3 2 —
Selmecz ........ 62 - h 106 DK 1 1
Korpona _ _ — — — — *
Beszterczebánya 62 u 116 — 0 -i
Budapest____ 62 t- 11.6 DK 1 2
Szolnok______ — u 14^ BNV 8 0
Eger _... __ 62 - 12.2 K 2 0
Debreczen . ... 63 - 12 6 — v 0
Késmárk ___ 63 + 76 D 2 j 0 12
Uj-Táfrafüred ... — — — * _
Ungvár ..._ 63 - - 129 EK 2 i 1 _
Szatmár 66 - - 118 K 1 a _
Nagyvárad . — — mm
Mármaros-Sziget 66 + 94 K 8 4 _
Kolozsvár____ — — — _ ■
Nagy-Szeben _ 66 - - 62 DK 1 0 1
Orsóvá 67 ■ - 10 6 D 1 0 _
Temesvár 66 - - 16 0 D 8 0 ■
Arad______ 65 - - 12.6 DK 8 1 _
Szeged _ ____ 64 - - 18 2 NY 1 S o _
Pancsova 64 - 19.8 —• 0
Keszthely __ 63 J - 11.8 D 1! 8 1
Csáktornya __ 62 1h 180 NY 3 2 1 —
Zágráb_______ 64 J - 127 4
Fiume_ 66 - 11.9 DK 2 4Becs_ 61 h 146 E 2 0 1
Prága eo J - 112 NY 2| 8 8
Krakó 62 - 98 E 1 1 —
Lemberg _ 61 • - 9.2 DNY 8 0
Bregenz 61 . - 91 — 4 _
Salzburg _ 61 • - 101 DNY 4] 1 _
Grácz______
Trieszt... 6* hl* 8 1 —
Pola_— 64 - 13 6 D a; 8
Abbázia — .TT. —
Lesina _ 65 •4 - 14.9 D 6 2
Kopenbága _ 68 - 7.0 ENY 2 8*
Stockholm _ •— —
Szt.-Pétervár_ _ — _
Moszkva — — •a
Varsó ... — e*
Hamburg _ 68 - 10 4 NY i; 2
Berlin ... __ 69 Hh 103 E a 8 3
München 61 - 117 — 1 1
Stornoway . 42 h 61 NY 8 4
Stilly szigetek 67 - 100 NY 6 4 a,
Páris ... . 61 - 89 — fe 8
Nizza . 62 - 91 DK 4 • 3
Florencz _ 63 - 12 2 E 2 4
Róma .. 64 - 12 6 EK 1 8
Odessza —
Konstantinápoly 67 + 170 DNY 1 0 -

Álla m é t e r b
Tagnap

a soiyo neve vizmérczo állomás "feieU* "aSl?1 0refrtt‘

Pozsony _ _ _ _ *.76 178 -
Komárom _ — _ 8*8 8*1 •*
Budapest____ ___  _ 8.16 8 41

Dnna Mohács 4.80 610
Újvidék _ _ _ _ 4.86 4.88
Pancsova _ _ 6.86 6.68
Orsóvá _ _ __ _ 6.17 616

1.60 0.78
Máramaros-Sziget — _ 1.40 1.0«
V.-Nnmény _ _ _ 6*4 6*8 ■8

Tiasa Toknj._ _ _ _ _
Szolnok— _ _ —

7.88
7.88

7.11
7.81 -

Szeged _. ... _ _ 8.04 7.88
Tdriik-Beose— — — 6*« 688

Szama, Szatmár _ g.eo 8X1
Bodrog S.-Pntak _ ._ «te 6.86

Eör&a
Békés-Gynia —
Gyoma — — _ _ 6 99 «**
Szarvas _ — —

Maros Arad 1.66 8*8
Béga Temesvár _ _ _ _ 0*1 0*0
Dráva Barcs   _.    0.16 0.1»

Eszék— _ — _ _ a*6 8.8«
Bz&va 6.11 mm 8.48

Mitrovicza__ — — — 6.81 *■ 1*6

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 9-di»* 

számában.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb'hőfoka =• -f- 21' 
legkisebb •=+ 8° Cels. A légnyomás a tengerszinre vin át­
számítva. A szélirány jelölése : E —• észak, K ~ kelet, 
D *=- dél, Ny =• nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 — részben felhős, 3 — többnyin 
borult, 4 — egészen borult; ® = eső; >jí — bó, es — 
köd, K ™ zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás jelentéktelenül változott. A 
minimum (40-45) az Atlanti Oczeán. a maximum (65— 
70) Törökország fölött terül el. A hőmérséklet alig vfi* 
lozott.

Kilátás: Déli szelek, többnyire derült, száraz és meli| 
idő, majd nagyobbodó felhőzet.

Vízállás, 1889. április 23.
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Abi

F ni

Buzi 
B*nrí£i -------1

Gabona

Bei*------
Árpa---------

Zab-------------
Tengeri-------

Kfilce ... 
Kápotzlarcpcl 
Bánsági rep.z

Megy. kir a ti

• gomöril 
4 1669. k|
. 1673.
. 1676.

1669 1 k. all 
« kir. oy{

Tinái és lief 
1671-iki mag 
1673-iki M *% adóm* 
Magyar ioldl

DC* G] 
cry öj 

Ezen tízdrp 
egyik fo-főténye 

Orvosi tekinti 
■6pkór elír, 
■ét elősegiK 
és más hajol 
ezen szörp álta| 
Elősegíti és sza 
görvélyes 
maztatik. — A | 

Chiuabzörp

Budapesten

Magyi
30586. Cl.

H
A magy. kir. i 
temesvári v»| 
óradiJs^abdsE

A magyar bír. 
temesvári vasi 
gyors- és teheráj 
szállítása--a 
fielt naptól érvl 
1889. évi uiAi 
lépnek batálvba" 

L 1. pótlék 3L 
bó 1-től érvényes

2 ni. pótlék
3. II. pótlék , 

május hó 1 -töl él
4. IV pótlé 

tzabásábofi.
5 1. pótlék 

szabásáncz 
ő- I. pótléka kul 

I pótlék a 1 
8- II- pófPk 

basához.
9. ül pótlek
10. II. pótlék 
ti. I pótlék ;

1887. november
12. Ili pótlék 

díjszabásához.
13. Il.pótlékazi
14. II. pótlék a| 
Ezen pótlékok

htín alkalmazanc 
tartalmazzák. Ezé

1. A bihari 
fOZroányok megvá 
1 gyors- és darui 
állomásra nézve.

2. A rsákiori 
Vonatkozó pótlék :|

3. A héj ük falj 
vasút) dijszabiisarf 
változtatását Nagt 
leheráru forgaloiuj

4. A muron-ld 
fiatkozó pótlék: á| 
tatot Vermes me;

8. A mátrai 
Jtási nevek beivel 
«ománvi teberarul 
Vagy kirakására if 

b- \ uiig.vvái 
bására vonatkoz j| 
“Itározmányokat . 
Undó kocsirakoml 
h8lyen való leadd 
/. A vlokovc 

PMlék: határoz....
ezen vasúton nyílj
árukra nézve.

Ezen pótlékok 
fan lesznek meg 

Budapesten, lí

X budapesti és , 
tonassrednélui

Titkol
WW etőbaíaiűi 
»•ly női bajokat., 
kort baoBkíotetí. 
batferUicab 
, °Un • legnji

Lakás: Bade

Esstsm



1889
lették Szentirmai 

I és Serly Lajos, 
pemélyek: 
cos Németh

PArtényiné
Arányi I. 
Szirmai 
Makó 
Hunyadi J, 
Lukács 
Klárné 
Vidor 
Blahu L. 
Gyöngyi 
Újvári 
Bor.inJ 
Kósa
V. Kovács 
Horváth V. 
Timovai 
Béni I.

Izsó
Agostoni B. 
Balog G. 
Szabó 
Lévai B 

J'e J9 órakor, 
április 2á-én.

Jgvanez.

színház
|t, április 24-én.

vendégjátékával:
llissement.
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1 _
1 1 *

2 ■
1 1 —

0
1 2

U
0
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1 __
. 3 —

4 —

0 1
•• 0 _

1 f 0 —
' i 1l 0
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» b 1
1 1 —
1 * ■

4 —
0 1

i 3 8
1 1 —
$1 o —

4 —
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3.88 -•
3 41
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4 5»
6.6»
6 11
u.Ss
1.04
6^« ■*
7 11
7.11
7.98
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141
4.66
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8.30 —
0M
0.1»
8.8*
6.48
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itató. ,
április 9-dM

Búza 
Báncig>-----------------u)

Matvarcszakeidéki™ *

lanyha

Trudl I frH~

78 || _;Z
*1 I! Z-I

76 ___

7.10
7.JÓ

Gabona ó vagy uj Irányzat F.J

Br:«------—
Árpa---------

----------aj

Zib---------
TfOffri ------

Kflse----- —----- -
Kipoiztarepcze__
Bimáii repcza __

61
Minőségi

snly
hektoliter!:.

10O kVograzaiB

frtt ól Mis

710
7 --'<1

7."t5
7.ZÍ

7 05 
7.15

7.107.20

7.10
7 20

7.15
7.25

7.1 II 
7.20

715
7.25

6.96
7.05

100 kilogramm 
ára

írttól 1 frtl*

szilárd

lanyha

I takarmány 
i égetni való 
! sörfőzdéi

bánsági
musnomU

70-73 
60—K3
62-64
64—65
89-41

75
7.1

nélkül

csendes j tavaszra

Kár. repeze

: jul-aug.-ra 
máj.—jun. 1883. 
őszre 
tavaszra 
aug. -szept.

ÉRTÉKPAPÍROK

F aj
frt

Heremag

Repczeolaj__

Lenmagolaj__
Olajpogácsa__
Disznózsír____

Szalonna____

határidő...

ill ' —
0: Szilva-iz-

Jd!
« batáridő-

C Dió*__

tiubaca______

Borkő term___

Méz-------------

csendes

szilárd

csendes

szila rd

szilárd

csendes

csendes

szilárd

Luczerna magyar 
Franczia .._
Olasz_____
Vörös ..............................
Nyers azonnali szállít
ti omitott.................... ..
Őszi, kétszer linomitott

peTtl29::::. • •

Vidéki______________
M. la lécenez. áru m. ss.
Városi légensz________
Füstölt______________
Olvaszlott.......................
Boszniai hordóban 1839. 

* zsákokban
Szerbiai hordóban___
' « zsákokban

Boszniaihordó okt.-nov. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó •

Szlavóniai uj______ _
Bánsági uj__________ _

Szlavóniai szept.-okt__

Magyar minőség szerint
Szlavóniai ... ....... ....... ....
Magyar la_______ _
Szerbiai_____________
Boszniai_____________
b eher la__________ __

. Ha__________ _
Vörös_______________
s/rga. csurgaloTt.__ __
Világos szinti________
Rozsnyói___________
Szlavóniai___________

Szosz-óleszt > ________

bt

33

8-50
12.—
19.50

8.50
11.75
12.-
I. 1.50 
16.30II. 2 >

15.75
15.25

ALLAM ADÓSSÁG.
flsgy kir. aranyjáradék adómentes íoo. 500, 1000 ____ 41.

• • 10,000____________ - v'
pspirjaradek adómentes____ __________
vasún kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) ___~ w

* . .„* .frt egyes darabokban___ „ ~~ j-v.
gomon allamvaouti záloglevelek _ yV*
1639 keleti vasul államkólv. felsöbbsTadómentle . b'‘\ 
19,3. • . arany v. ezüstb. (elsöbbs.) adóm. 5%
le,e. « • államkötvény aranyban__________57,

I k. a lomeol allamvssuli kölcsön aranyban id. 1 11
kir. nyeremeny-kölcson 100 frt _ _ "

4 , « 50 Irt___________
Tiszai es tzegedi kulcson................. _ "" 4,,
1871-iki magyar álIam-kölcsönkótvény"fon"fsÍ!-bcn~" 57“
1673-1 k i • • . , , y,"
M 4' - adómentes Magyarorsz foldteberm- kótv. ideigl ji.oy! 40 *
Magyar foldtehermentesitésl kötvények........ ............- . . L 5V»

* * 1667. záradékkal” 5%
* « ternesi .................  S'1',
* * 1667. záradékkal... 5%
* • horvátországi........
* , , « erdélyi ... ........   5",

országos jelzálog urheri váliságkcitvénvek (100 frt) 5",

ÉRTÉKPAPÍROK

! 103.20 103.50
I 96.6.5 96.9.5

141.25 144.7.5
; : 1 25 111.73

j; 99.50 100—

|:iuío 115. 50
116. - 116.50
143.— 111.—
143 — 144
131.50 13 7.95

89.80
104.7.5 105 25
101.75 105 25
104.75 10.5.25
104.75 105.25

,104.- 106.—
104.75 105.25
96.50 99.50

118.— 120.—

14 50 
18.—

11.75
18.50

Utolsó árkelet
pénz I áru

Egyesített államadózág papírban máj.-nov_______
' 4 4 lehr —aug.____
* « ezüst kamat jan.—juj.__

Osztrák aranyjáradék adómentes___°*tt’
* papirjáradek adómentes ................."
* allamadósság, kisorsolás l854-kT"250 frt-n
* * * 1860-ki MIO frt o.
* • « 1860-ki joo frl «
* • » 1864-ki 100 frt ,
* « f 1Sül-ki 30 frt ,

A temes kéga-'blgyi vizszabályozó-lársulal_______
Pest város kölcsöne 187o-b«l adómentes. _ ~

« • 1871-bdl . _____
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.___
Szerbiai nyeremény-kölcsőn 100 frank ..
Becs város nycremény-köleson 1874-boi

I

fii 99.75 100.50
: ——

- **/,„% 1 85.25
85.65

- 4V„r, ! 8'*.25 85 7.5
- 1 85.75 86.25
— 1 85.75 86.2*
—- *% .111 — 111.50
____5% 100 25 100.7.5

135.75 139.75
----- 5’/„ 144.- 145.-
----- 5% 149 50 150 50

181-50 182.50
— 181.50 162.50

------ 5% 90.50 99—
----- 6% 102.— 103—

k

----- 3-/0

103— 103.50
100— 101 —
26.50 37 -

148-50 143 50

■á frk.

I

Részvények.

a) Bankok
Angol-osztrák bank______________
Budapesti bankegycs. r.-tirs ........_

Morvái leszámítoló bank ......
agyar altalános hitelbank..............
.....................(-hitelbank................... ..

f-hitelb. II. kib. id. 0. 
toló is pénzváltóbank

iSyar

ti* 25
'OOT.Öä

152-

72—

SO­

S'—

D magyar iparbank
S^efiahtekreal

• Unió-bank . ""

t) Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság___________
Becsi élet- cs járadék-biz.t. társaság 
Első magyar általános bizt. társ. ...
Fonciere pesti biztositó intézet .......
Magyar-franczia biztosító társas ... ar. 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom_____________
Első budapesti__________________
Első nancsovai hengermalom...............
Erzsébct-malom ____________
Hengermalom_________ __ ’
Lujza-malom______
Molnárok és sütők
Pannónia_______
Viktória________

ÍV>2-

------------ 16

i)
baj. r.-t...

yosiiít vasút"‘dl egye ------- 
k-domboviri1 ré3ZVény-tár8-

Aradi és _____
Barcs-pakraczi
Bátaszék-dombc............ ......................
Budapcst-pécsi vasul r.-t....................
Bpost-Szt-Lőrinczhelyi érdekű v.-r.-t.
Debroezen-hajdunánási v.‘e. r.° fi *'

S--

Győr-sopron-ebénfiirli vaa"iiC_____
Kassa-oderbcrgi vasút___________
Magyar-galicz.iai vasút_________
Má?raaVrosTsóv?isitlrVÍtr’í:F5r'eráCIÍ) 

N.-Kikinda-N.-Iiocskerek v.-u. eís. r.
Osztrák-magyar államvasut_....... ar
Pécs-barcsi vasút.................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. ... I’’ 
Szatmar-nagybányai vasat els rkb.
Tiszavidcki vasút_________________
T.irnczvOleyi va»ut els. részv IkSälTul“

• • « elv. jegy---------
•) Takarékpénztárak.

Budapesti IH. kerületi__________ _
Országos központi  ____________  ~
Pesti első hazai.......... _ _ ~"~
Egvosült Budapest főváros „I__JI
Magyar alt. takarékpénztár r.-t____

0 Különféle vállalatok.

i-itöicsönzö társaság

460-
900;-

93.—
199.50

194.50
195.50 

19.50

,167.50 
i 198.-

i;i6_C 
I ! 192.—

I 500.— 
57.25

pinczo-cgylet (Kolozsvár 
farországi c. köszónb. r.-t.
arsulat könyvnyomda_

Athenaeum, ____ _
részvény-térs.._

Fra: __  _______ _
Könyvnyomda «Ath
Pest. könyvnyomda .... --------- ovv , __
Pallas irodalmi es nyomdai tr-____  2p;|140. — ■ I45.—

150.-
209.—
437.-
11065-

116.50
56.—

11475

307 50
I44;- 
104 — 
2-9 80 
909.—
165__
7 16—

3080-
58.-

470-
050-

270.- 
620. 
245 -
396. -

195 50 
196.50 
209.—

188 50 
191'—

161 — 
193 — 
191.—

396 — 
205 —

106—
505—

6950-
505.-

93.25

í—

Fiumei I m. rizshánt. és rizskemény $ÍJ8smt “,im" (f 
íartt'MtóSsasLr | 

í
<••>*!• V-iryó.r, kőbányai___ _______  1(f
Tégla i-s mészégető, njlaki ----------- $?{
Nagy. fegyver slőszergyárreszv.-társ. i , 
Nemzetközi waggon-k. résziptárs.... ]l)j| 
Himamurány-salgúlarjáni vasmű ifá
Schliek-fele vasöntöde s gépgyár----- ?I>1
nerfozdo első magyar___ _________  í(,i

Spodinm és csontlisztgyár.................. WH.Szálloda részvény-társaság ............... ^
•’«Ccdi szeszgyár es linomitó r.-t.. . Iái)

1 ''fok bír dohiny-egyodárns___ fre »51)
l J-Antalvölgyi üveggyár r.-t................. p>)

Z A I, 0 0 I. K VEI, 15 K. 
Magyar fúldhitollnt. papirórték ... 5 7,

* • _ +i/j70
4 4 • 1
' ' ar. v. ez. _ 5 %
• elzálogbnuk___________51,,«/,

közp. takarékpénztár 4',./ *

910- 
; 1190. 
360— 
223— 
700— 
2:13-50 
275.30 
280— 
147— 
174—

136.50 
200 — 
7-15.- 
281 — 
146.- 
105.-

294— 
27C. 50

Battaszek dombóvár zabányi v .
Budapesti lán-’zliid ______
Budapesl-pccsi xa-.ul ..........
Deli vasul 11;
Diinagözhajuia-i lar,3,ag. . |

Esralknteli va«p i!ya

Utolsó Arkelet
áré

•6.75 1 100.25 
löd.— : 103.50 
100.50 löl —

(aianyb.) ’ - 5 .

l-b'J-t ei I-7/--1- el" 
Magyai-gallczi.u c.

1 it.??', °,r,z- közp. takarékpénztár 4',,'’,
- Kisbirtokosok orsz. róidhitelintézeto 5‘■

Osztrák-magyar bank n. é..... ...... 4'/"/"
1 ' ' 4 • •lt |/,évro 4 '0^

Pesti magyar kereskedelmi bank.!* it %

• • • r 41,'n -°
Pesti magy. kér. bank községi köt v. 4',,% 
«Albinai takarék- ár, hitelintézet... 6 %

Nagyszebeni roIdhitclinléz.et___ ~" 5 o.^

• ált. tnkarékp, tiS"M 5 »; 
Nszebeniált. takaróin, io év v. í. 106 f. 5’ 0

Magy. jelzáiogb. nyer. köles, klitv. 4 »,<
• 4 nyeremény-jegy .

Osztr. föidh.-int. díj kölcsön klitr. 3 «■
1 « kiitv. nyerem, jegy 3

Pesti hazai I takp. e. kib. kütv,... 5 0- 
4 4 4 4 4 4 — *

E I, S 0 B B S E fi E K.
Az "Adria» magy. tenger hajózási r.-társ. 
Allőld-iiumei v. 11. (v.-eszóki v.) J ij 5 %

• * vasul 1374. kib. ..._. 5 % 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51 ,7,

101.75
101.—
96.75

120.—
103—
101.75 
99.25
9.3.50 

102—
HÓI—
102.75 
10020 
100.20

. 108.—! 102.—
1 101.25 
1 9 O.- 
lOl—

; 101.—
98.50 

1100.50
101.50
103—
101.50
101.25

I 239— 
148- 
107. —

115 50

102.25 
09.75 
99— 

103— 
101.5(1 
103 25 
100.70 
100.70

101.75
99.50

101.30
102.—
99.—

101—

I02.— 
tol.75

, 115-
I 18— 
I 110.—

! 102.25 
■ 99.50

-I á'ya - -
II k.h. :■ : 4, 

• ezüs 4 „
.»I ni v (t; -feli.-gySi-j'i.iczi) ’ 1 .vy„ 
Magyar nyug i 1x74 kib . 2 1 5*',
M v elsőbb- t e.-uli aranyt, jc 5>, 

• • • I93S 4 . „
I er I ly 1 vaspálya _ . ... ?.<
Györ scpt-in ebonfnrtl vasút arany j j 
e’-sj uderbergi vasul erüstben . " • 5 

v. (i-perjee larn.j "l ' 5",
. (o,z4r vonal) 7. 5-,
4 un. v.) arany 2 :l 5°',,

• ‘s/.tr.-mngyar állainvasut arany v. 1 50,„ 
O.-m. állaim. 1383. kib. márka 40',,
O.-m. államv. X. kib. 1335 _ 5-1 fre 3%
Tisza vidéki vasnt................. ......... jj;;i 5»/0
Viktória gőzmalom elsöbbs kötv. |jO 51'0
M A O A N S 0 H JEGYEK.

Budává rosi sorsjegy_________________
Keglevich sorsjegy ________ 2________
A «Jó szív« egyesület sorsjegye....... .......
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nyer.-kötv. a Imost-lipótv. házit, felép__
Az. olasz vörös kereszt egylet____
Osztrák hitelintézet.......
Osztrák vörös kereszt egylet ....._____
I'álfly sorsjegy_____________________

V É N Z N E M E K.

Császári királyi arany (vert)_________
Császári királyi arany (kör.) ____ ____
Osztrák-magyar 8 forintos arany ~___
20 frankos arany______ ________“__
20 márka...........

^ 99.5(1

997.5
6620

1O0.—
99.501 to­

ll 7.25 
09 75

101.75
101.5(1
102.50

101.50
100.50 
86.60

too.50 
10025 
121.— 
118 — 
100.50
102*25 
102— 
103 —

190.50 19150
101.50 103.50 
181—

63 50 
! 37— 

4 05 
13 60 
970 

Cl 9.50 
192— 
21*50 

62 50

5.60
5.53
9.49
9.49

113— ; 
100— :
100,- I
97—

114—
100.50
100.50

Török arany lira __________
Osztrák és magyar ezüst__" _]___~
Néinot birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.láb 
Német liankpiuczok 100 márka _. ;; »/ 
Amstciőain too hollandi forintért 21 yv*
Brüsszel 100 frankért__________  3 0,“
i’áris 100 írünkért_____________“ ;• n.“
Marseille ion frankért —............3 0 ”
Svájezi pénzpiaezok too frankért ’ 31
Zürich ion frankért--------------- ---- 31/V
London 10 font sterlingért...............3 ‘«1
Szenlpétorvár too rubelért.............  6 %
Olasz tienkp. loo lira noiive ital." .V

58 85

58 75 69 —
0950 j 100—

! 47,60 47.70
" ' 4770

120 25 1211.75

151 — 
210— 
410—

OST- GRIMAULT és Táron . 
eyógyszerésztől Páriában.

Ezen szörp chlutit és vasal, a vér alkatrészeinek | 
egyik fö-íótényezőjét, tartalmazza.

Orvosi tekintélyek által úgy a vérszegénység ésl 
lápkór ellen, mint a fiatal leányok kifejlődé­
sét elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység 
és más bajok által előidézett borzasztó gyomorfájások I 
t:en szörp által a legrövidebb idő alatt elt.ivolittatnak.f 
Elősegíti és szabályozza a vérforgást s a sápadt és 
görvélyes gyermekeknél a legjobb sikerrel alkal- 
maztatik. — A siker sohasem marad el.

ChluHí-zvrp ára 2 frt, 6 üveg ára 10 frt 50 kr.
Kapható 80311

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél. |

ííyarl’ o aranyjáiadék ___
* 5 (, r-apirjáradék_____
« általános hitelbank____
« penzv. és Icszám. bank™

Tisza és szegedi kölcsön_______ _
Magyar jolzálogbank _________
Osztrák hitelintézet___________
Anglo-oszlrák bank___________
Állami vasul_______________ _
Déli vasút____________________ _
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány__________ ______
Jelzálog nyeremény

,, Utolsó árkelet
A mai déli tőzsdén ’,l3lirilok pénz

eladatott

ssSZiftllitílSVU.**'.

Előfordult ISI
iegmag legalacs 

6 r k e I ö t ~

4'Vo magyar aranyjáradék_____
5" „ magyar papirjáradek _____
Magyar hitelbank..................... .
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar állainvasut
Déli vasut-reszvény......................
Leszámitoló-iészvúny_________
Jelzálog hitelbank részvény H k

ájiril 15. ; 103.22 
aprii 15. I 96b 96.70

I 103 10 
96.67,

M3 27
95 70

1339. mij. 4,

50©
adok annak, ki a

^ KOTHE-FOGVIZ ^
egy üvegének — ara 37 kr. — elhasználása után fogfájás? 

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
KOT H E-F OOPOR
kitUnö ée gyorsan ható fogtisztitó szer, ecy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és öO krért ajánllatnak. 9537
ezen védjegygyei ol- 

IL)Cj<7^)^U látott üvegek valútlialí. Iln- 
misitftsoktól óvakodni Ítéli.

Büdapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.

Magyar királyi államvasutak,
SOsSfi. Cl.

Hirdetmény.
A magy. kir. úllamvaantak kezelés alatt állé arad— 
temesvári vasút s összes helyi érdekű vasutak 
arutlijszabásuihoz (11. rész) pótlék életbeléptetése.

A magvar bír államvasutak kezelése alatt álló arad-- 
temesvári vasúton és összes helyi érdekű vasutakon 
6)"°r‘- és teheráruk, valamint élő állatok, hintók és hullák 
ijiiíita ara a megnyitás napjától, i lelve az alább megneve- 
-tlf naptol érvényes helyi díjszabásokhoz (II rés..) 
1SS9. évi május hó 1-én a következő pótlékok 
lépnek hatályba és pedig:

1 I pótlék az arad—temesvári vasút 1S87. lizeptembci 
co 1 -tol érvényes díjszabáshoz.

III. pótlék a bihari h é. vasút díjszabásához.
3 II pótlék a Csáktornya—-zágrábi (zag) h. é. vasút 1?87 

május hó 1-től érvényes díjszabásához.
* IV pótlék a debrcczen—ba|dunánasi b. é. vasút di|- 

izabásáboz.
i pótlck a héjasfalva—sz.-udvarhelyi (székely vasút díj­

szabásához.
* I pótléka kun-szent-márton—szentesi vasút díjszabásához. 
'• I pótlék a marós-ludas—beszterczei vasút díjszabásához 
- II pótlék a maros-vásárhely—sz.-régeni va^ut díjsza-

hiíhoz.
3 III pótlek a mátrai vasul díjszahásáho*.
10. U. pótlék a mezőtúr—turkevei vasút díjszabásához.
11. I pótlék a nagyvárad—belényes—vaskohi h. é. vasút 

H-7 november 1-tol érvényes dijszabásához.
!-• HI potl-ik a puszta-tenyö—kun-szent-mártoni h. e. vasút 

dijízab ásához.
13. U.pótlékazujezász—j.isz-apáthi h c vasút dijszabásához. 
If. II. pótlék a vinkoveze —brekai vasút dijszabásához.
Ezen pótlékok a 3-tk külön díjszabásba sorozott áruezikke 

'itán alkalmazandó díjszámításra vonatkozó halárnzmányokat 
tilalmazzák. Ezenkívül tartalmazza :

1 A bihari vasul díjszabására vonatkozó pótlék: hatá- 
tozmáziyok megváltoztatását, illetve díjtételek életbeléptetéséi 
* gyors- és darabáru teherforgalomra is megnyitott Gyapoly 
iuomásra nézve.

2. A Csáktornya—zágrábi fzagorai) vasút díjszabására 
tonatkozó pótlék: állomási helyek helyesliitését.

3- A héjasfalvu - szókcly-odvarhelyi vasút (székely 
'buti díjszabására vonatkozó pótlék: határozmányok megy 
'iltoztatását Kagy-Galambfalva kitérőnek a kocsirakományi 
Itheráru forgalomra való megnyitása következtében.

í A maros-ludas- beszterczei vasul díjszabására vo- 
tl!ío:ó pótlék: állomási név helyesbítését és kilométer mu- 
htot Vermes megállóhelyre nézve.

3. A mátrai vasút díjszabására vonatkozó pótlék: álló- 
"'isi nevek helyesbítését, továbbá liatározrnánvokat kocsira- 
«ományi fehéráruknak Mátra-Novák megállóhelyen való be- 
Va?v kirakására nézve, és s.ajtóhiba helyesbítését.

A nagyvárad—belényes—vaskohi vasul dijsza- 
‘Uira vonatkozó pótlék : állomási név helyesbítését, továbbá 
"Mrozmányokat az ezen vasút helyi forgalmában szálli- 
jip-ió kocsirakományi teherávuknak Várad-Velencze rakodó- 
«lytri való leadására nézve, és sajtóhibák helyesbítését.
' A vinkoveze—brekai vasút díjszabására vonatkozó 

Fótiék. határozmányokat és a dijszámitási módozatokat az 
vasúton nyílt pályán fel- vagy leadásra kerülő tömeg- 

•fukra nézve.
Ezen pótlékok a m. kir. államvasutak díjszabási osztályá­

ba lesznek megszerezhetők.
Budapesten, 1889. ápril hó 16-án.

A m. hir. államuasutak igazgatósága.

flolkermöi a legjoíl)

Kérjünk

.iÜLLERJ.L-le
„Blaha Serail

P0ÜDERT“
Ulsbs Lalié (bir^Splényinó) erinmüvisxnő legkedvenezebb arts* 

rinpors.
. Valajnenpyl irczpor legjeleiebbje agy nappalra, mint Miire, tekin­
télyek eltel mearvlsegflllntvftn, vegjtleetännk ée tttké- 
leteeeu ártalmatlannak találtatott. Mint plpere-czikk nil- 
ktUOzhetlen, az arezbőrnek a leggyőngédebb fehéreégef, ifjúkori fldeté- 
get, szépségét es rOzsipirt kölcsönöz. Eiry dobom Ara 60 kr.. 
nagyobb 1 frt. *
W^CeÉBIE POMPÄDOUR.-m

Az illatáezat terén jelentékeny pirisi kitűnőségekkel való Bsazeköt- 
tetéeeira folytán sikerült, a világhírű es fölötte hatásos „Creme 
Pompadonrt“ eresz eredeti tieztaiágában és erejében előállítanom, 
tz azon szer, melylycl a hírneves Pompadour asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész-

Ksnek ártott volna • azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyinlér- 
: azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felBJmul 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Créme Ponipodoisr44 este és reggel alkalmaztadk, arozot 4c ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poudre de Serail"-lal 
Egy tégely ára 1 frt 60 kr. '

Kapható a készítőnél i
MÜLLER «J. J_u.

illatszer és pipereszappan gyári raktáráian:
Budapest, Koronaherozeg -utcza 3.

1 Tito Talamenayi hírneves győgysieré» is Kerastcdfl nratiäl

Dus választék rendkívül Icitilnő fog-, haj- és I
ruhakefékből, fésült, bivalyszarv, elefántcsont 
és béUateknőbol, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütőlc. — Továbbá,

hölgyeknek különös ügyeimébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb I 
hajtükből berendezett dusválasztélcuraktáromat.

Külföldi gyáriináiiyii ilialszerárok olcsóliöak mint bártól,
Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «Blaha Serail Ponder»-t kénünk I 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. •, —

8^* Dr.
kir. szab.

LENGIEL Fit.

Svédhoura.

c, ”“vm,y4ba1n V0V,® o8\ényl nedv, a mely a nyírfából kifol\-ik, 
.,i^K ....ŐrZ^'t,me?ru.rjukt emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb I '“El!? ehz®,r volt IsmweteB, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai 
latos hatást 4 olakltlatlk át| c,3k akkor nV®r úgyszólván csodá-

Ji?,.C.e'lC,,reBke?-,Uk.vele az arell"t vagy más bffr-1 
?lä,r »-•»'‘knein észrevehetetlen

‘«'gyö’ngtichlC1 vAUk° ° b<$rrő1* n 111 el> czältal fehérré

ifin í;“a fe,zsw?. kis1imitia Y- -irczon a ránezokat és himlőhelyeket, 
n kSriwuLki! ti-- I?« u«érSv.B-et' Eyiinge.lségot és Udcscgct kölcsönöz ;

mAIL, att ouívolitja a czepiőt, májfoltot, anyajelckot, prr- 
”or,alkat.s a bor minden más ogyebb tisztátalanságait. Ara 

korsónak használati utasítással együtt 1 frt 50 kr.
ine, °7?E,' Ben*«« azniipaim a legalkalmasabb bőrápoló 

a.ií.™’JT.V •? iirt Syengédde s finommá tcszis hivatva van, a nyir-hal?fatcíiomS?*Ían-J- Ara kr- Kapható n............................
szenaroan. coraktar rOROIt JÓZSEF gyógyszeriarahan 

I E®*1' klrtly-n, 1.. Aradon, Ring S. gyógyszerésznél.

Dr. Müller főtörzsorvos
Inject iája és labdacsai
a legjobbnak elismert és kipróbált szer mindennemű ki­
folyás (hurut) kankú t'fehérfolvás) ellen. A siker gyors és 
várakozáson felüli, még régi bajoknál is minden káros 
következmény nélkül alkalmazható. A siker mynkrau 
már pár nap után beáll. Az. I-es számú heveny ba­
jok ellen, ára 1 frt 60 kr : a Il-es számú idült bajok ellen, 
ára 2 frt 50 kr. Postán a csomagolásért 25 krral több.

Regeneráló készítmények
Dr. Müller főtörzsorvostól, száma.- óv óta kitűnő orodmcnynyel alkat 
mazva, mindennemű tdcgbóutalmnk ellen, melyek tdogfclclult 

I "aK (Újukon bűnök) stb. stb. altat idéztetnek elő, s a nemi orő 
“ISyöngfllósében és általános gyongeaégbon jelentkeznek, 
luvaitkcpcn, mint erősítő, nemi gyengeség osotoiben bizonyult ki- 

I :n. Arn,-4 frt 50 kr.. noMán küldve a csomagolásért 2., krral 
'több Előállítás: Bóosben Szt.-Györgyhöz czlmzott gyógy- 

ezortár, V. Wlmmorgneao 33 . 34-11

Főraktár Budapest Török József gyógysz. király-u. 12.

Norddeutscher Lloyd.
Posta- ős gyorsgöziis

BRÉMA
és

10044 I

I-Ső cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

biztonsági övvel és

sérvvédővel.
pÄrÄVÄittiis
kesztvo s az a czelja, hozy még a legüdültebb sérv,

onnan javított ruganyos aérvkötB 
. -,-jn ruggyantából művésziesen szer-Mx"áu#**.»«ni!uM'r^f\mng 8 legüdültebb sérveket is lehető legrövidebb 

Mo alatt egyenletes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszitőbb
kánál, vagy a sokat járkálásná.1 mint rzmtén ójjel alvásban is hasz_____
haük, a nélkül, hogy a rerybajban.zenvedS hivatásában legkovósbbó is 
volna akadalyoztatva. Felelte nagy haszon, hogy az még éjjel is a testen 
maradhat, mivel hogy a szenvedő testrészre kiváltkópon jótékony, kollc- 
metes nyomást gyakorol e a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyu 
léeát is o'zközli- A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve,
& dr® H'Lnu'lif“0' Koyáo« a sebészeti kóroda alel- 
ígnioz, WrtorveÄ“ or^s tanácsos, dr. Glück

r?k,tárt ta,t anS°l <6 franczia aczél sérv- 
gummiburó szövőiteket,

hogy gUmm' '"«rensoriumokezétja,
Móhfecskendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, präservativumok. 

gumraihansnyak, es mindennemű gummi iruczlkkok. íiervkötőkné! kérem 

“intén a Ust bö=eKét is- M*«-
POLITZER MÓR

08. k. szab. sérvkötb'-készltő Budapesten, Deák Forenoz-utoza.
Valódi franejla Is amerikai gummi óusitrek (pracseruatlul tuczatoriMnt 

3—0 frt. Nói különlegességek tudatonként 2—4 frt

Csődtömegeladás.
A Süilády Béla csődtömegéhez tartozó Budapesten, Kígyó- 

utcza 2. sz. a. levő csipke-, szalag-, fátyol s egyéb női divat- 
czikkekből álló áruraktár készpénz fizetése mellett egészben 
eladatik. Venni szándékozók a becsurték 10%-át tevő bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat f. április hó 2!)-éig bezárólag 
alulirt tömeggondnoknál, kinél közelebbi felvilágosítások is 
Hyerctnek, nyújtsák be. (IV. kér. Koronaherczegntcza 16. sz.) 
A raktárral együtt a bolthclyiscg is átvehető.

Budapest. 1889. április 20-án.

BSáttyus Aristid
ügyvéd, tömeggondnok.

New-York/r! Balti more U 
Brazília WLa Pláta \í 
KeletázsiaP Ausztráliai

Proepektneokat é* nionottervöket kívánatra küld

A
I üii-t

Norddvu(scher Lloyd
igazgatósága.

10037

A hírneves Tioteo-fóle hogyma-enukorkák jótékony 
hatását mindenki elismeri, aki azokat torok és mellbetegsé- 
geknél használta. Köztudomású, hogy4 a hagyma nedv a lég­
zési szervekre nézve feloldó és erősítő hatással hir. A nedv 
csípős és kellemetlen ize lehetetlenné teszi gyakran az alkal­
mazást. és esak más hatásos anyagokkal való vegyítése teszi 
lehetségessé a rossz ízt elhárítani, és a hagymanedvet hon- 
hon alakban minden torok- és mellhctegeknek kellemes mó­
don használhatóvá tenni. Figyeljenek jól a «Tietzen névre, mely 
minden csomagon többször ismétlődik. Minden más elélc csak 
értéktelen utánzat. Valódi minőségben kapható 20 kros és 
40 kros csomagokban csakis a következő czégeknél: v;ö6
,. .Buóaiiozten.: Török József gyógyezcrósznél, király-uteza 12. sz. — 
fczőllő-y István, knracsOnyi-utczR. Baján : llollósy József gyóevsz. - 
5,,°^ = . . °n: ’I'-&0,licr., Kdo «'ógysz. «az arany oroszlánhoz... —Kun-Szt-Márton: äzilavJfyKarolygyo6ysz. Kékoa : Scheint AiulriV: 
y°.-YiZ- - Kla-Ujszállás.; Bolomann István gyógysz. — Mltrovloza 
Czenjbergftr István gyógysz. az Őrangyalhoz.« Versocz: Kuchlcr Béla gyógysz!

«Megváltóhoz, főraktár Kromzlor-ben (Morváorezj Krizán V. gyógysz

A tier,link bemutatott éntmtalmi megbUhat'l hltelet kSttSnet, 
Irat fot’/trin ezen o-vosluilnr UgmrlcgeMim ajánlható.

Titkos betegségeket,
ImirycettfolyAaoUnt <n acbckct.HE Onfertfizlelé» otóbaialL 
at.x.,S7eV.lr,llt mngömléacket, n bnJnkórnnU
Slík,ö,,*íhe1,1?,éV7®U* n?,k“é íehérfoljáal, bámienByirelí 
idültek, valamint mindazon nfilbelerségekwl, melyeknek a miu. 
««iHnaUgegyik föokozoja, ei börbetegeéiroket gyógyít nlewdJy. 

mö«l ezerint lu'ztoa sikerrel, gjoriim 6* nliiponan

Dr. GARAY ANTAL
orréi, ecléaz, BztUéez és szemész tudor, volt caász. kir. oszt.-föorroe.

Lnkiis: WUDAPEST,

IV. ken., kigyó-uteza I. sz.
Roiilrl: naponta lu óráiéi d. c. egcaz 4 óra délutánig, este 7 órától

K Díjazott levclokro a legnagyotili ligyclemmel válaizotta- 
erekrul is rendi,skodva lesz K — JV öltnek Uü-

8 óráig.
Ük és gy _ .....................

•ön vArfttereui' 9397
Ugyanott megjelent és azerzíinél I)r. UAKAV AXTAI.-nil megrendelhető:

MSE" Népszerű útmutató <S|
11 nemi lietcgsógok s ezek észszerű gyógykezeléséhez

cznuil könyv, máris a második kiadás. — Ár» a frt fiO kr.
A könyv tartalma I Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb 

reüCBO. 111. Az. Onfertoztotes cs uz éjjeli magömlések. IV. A hugresö 
takar (Tripper) es hugycedszllklíletek. V. A I.makor (ayphilia). VI. Fa 
herfolviib. Ml. hlgyenglllt férlierö. Vili Női magtalanéig. IX Az iTar 
szervek megbelegedeeének fóh-nyezfije a prnstitutln.

A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában Bu­
dapesten (egyelem-ulcza 4. szám) megjeleni ás min­

den könyvárusnál kapható: pg77

AZ

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság kiadó- 

hivatalában kapható:

MAGYAR LEXIKON
"7, fgyetemes Ismeretek encykloueiliála.
.6 kötet «üreg ói 1 kilét (180) U ép- 

melléklet.
Ara fUtve 48 frt, kötve 64 frl.

Sorsj ©gy-»bélyegzés.
Az uj magyar sorsjegytörvény értelmében a következő osztrák 

magán-sorsjegyeket kell lebélyegeztetni:

•t ’nt'/ajiratl de In-cai kiitonahórhútahban, valamint ttdmoe 
“•tonaetrednil nyert bOtapaeztalut folytán, esen orvastudor leg- 

melegebtien ajánlható

Titkos betegségeket,
borocBöfolyAaokat. .ebeket, .yunllla utököveákeimö- 
Pjrea elgyengQU fértlerCt, magömlé.eket, önfertnete- 
**■ nttóbajaU, nőknél febörfolySet l,oiec.-kendezés nélkül éabir- 
«•ly nöl bkokat,» legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú- 
f®" 6Qaók következtében beállott Ideg- é* ennek utókővetkezmenyet a 
“•tgertne.bajokat gyógyít 15 évi katonaorvo.l Udobztatai 

»tán a legújabb gydgymdd ezerint alaposan ée biztos sikerrel

Dr. KAJDAC8Y
. volt cs. kir. esredorvos.
^akás: Budapest, V«, Váczi-körut 4. sz. I. em 

..... bejárat a lépcsőnél.
1 délelőtt V,10-4 őriig, este7-8 óráig; nőknek n. m. férBaknek 
M- óe kijárat — kQIŐn váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

Wltla«iAt*-An- t l L1.1 1-G-t
te

Osztrák hitelsorsjegyek 
Pálffy-sorsj egyek 
Osztrák vörös - kereszt­

sorsjegyek 
Clary-sorsj egyek 
Dunagőzhajóz. társulati 

sorsjegyek
Duna-szabályozási sors­

jegyek
Innsbrucki sorsjegyek 
Krakkói sorsjegyek 
Laibachi sorsjegyek

3%-os osztrák földhitel­
intézeti sorsj. 1880-ból 

Rudolf-sorsj egyek 
Salm-sorsjegyek 
Salzburgi sorsjegyek 
Stanislaui sorsjegyek 
Saint-Genois-sorsj egyek 
Triesti 100 és 50 frtos 

sorsjegyek
Waldstein-sorsj egyek 
Bécsvárosi sorsjegyek 
Windischgrätz-sorsj. 

valamint a külföldi sorsjegyek közül az 

Olasz vörös-kereszt-sorsj. | 3% szerb 100 frankos sorsj. 
A lebélyegzést pontosan és megbízhatóan eszközli

A “MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete

POLITZER S. 10041
Budapest, V., Dorottya-ntcza 12. sz.

SZABAD. OSZTR. MAGY. ÁLL AM VASÚT- TÁRSASÁG.

L'öO.

Menetárak mérséklése
a főváros és annak környéke közötti forgalomban.
1 a f ,SZ?b-. ,0sztr; mnsy- államvasiit-társaság igazgató bizottsága a főváros ős annak körnvé- 
Kének helyiségei és nyaralói közti személyforgalom lehetőségképeni megköimycbbitésének cz'él- 
jatiol az összes menetjegyek árainak tetemes leszállítását elhatározta.

Az egyszeri utazásra szóló, valamint a menettérti jegyeken ki vili még cgv hizonvos sze- 
mó y nevere ktaHltott i. 2, 8 és 6 hónapra szóló bérletjegyek különösen mérsékelt menetárak 
mellett kiadásra fognak juttatni. ;
. , Kíe» menetjegyek, melyek ugv személy-, nvnt omnibus-vomttokra érvényesek, f. é máius 19-'v> 
ho 1-tul fogva cs pedig a következő árak inellett fognak kiadásra kerülni;

legújabban megjelent füzetei:

Budapest és az 
alanti állomások 

között

—• KuioD varoierem. — uijazois 
é« nigynCTlkfat f» gondotkodira lesz.

Balota
Dunakcsz 
Göd 
Sződ 
Vácz 
Verőcze 
Visegrád
SESST
Hrwligít Fereiti Jóiul lüt.
Kőbánya 
Szt.-Lőrincz 
Vecsés 
Üllő 
Monor 

- Pilis
A bérleti jegyek minden hó 1-től és 15-től való érvényességgel válthatók • 1888 évi 

deczember hó 31-én túl terjedő érvényességgel azonban jegyek ki nem adatnak
Az összes jegyek nemcsak Budapest osztr.-magyar állampályaudvaron hanem a szabrSzáma!iyatf fs,Iav?Äär£^8 Vár°SÍ r^egyn°áái&b!ía^“dapesS“V.fiSSlyÄ

gzolgÄ Ók> ^ a menelrtndre ^ mellárakra vonatkozó felvilágósitással

Menet- 1 Menet-térti B é r 1 e t • j g Y e k
jeg-yeli egy- két- 1 három- hat-

ii III 1 11 III 11 ni n [ III I II 1 III FT 111
K öcs i 0 s 7. t 1 y

M € n e t éL r a k
o. ó. krajcárokban O. Ó forintokban
£8
45

lö 45 30 9.— 6.— 13.61 9— 18— 12— 30— 20—30 60 40 12.- 8.— 18— 12— 24— 16— 36— 24.60 40 90 60 18.- 12.- 27— 18— 36— 24— 54.— 36—80 55 105 70 21.- 14.- 31.60 21— 42— 28— 63— 12—100 65 120 80 24.— 16.- 36— 24.- 43— 32— 72— 48.120 80 160 100 30.— 20.- 46— 30— 60— 40— 90— 60.185 90 180 120 36.- 24.- 54.— 36— 72— 48— 108.- 72.140 95 180 120 36.— 24.- 54— 36— 72— 48— 108.- 70 ;165 110 220 145 44.- 29.- 66— 13.50 88— 68— 132.- 87. - !20 14 80 20 6— 4.- 9— 6— 12— 8— 18. 19 . ,28 18 45 30 9— 6.— 13.50 9— 18— 12— 27. 18. - 130 20 55 35 11.- 7.- 16.50 10.60 22— 14— 33. 21 I55 35 90 60 18.— 12.- 27— 18— 36— 24— 54— •-ifi.75 50 135 90 27.— 18.- 40.60 27— 36— 81 54. !100
135

70
90

180
240

120
160 j_

j_ 24—
32—

54—
72— tr 72—

96-
48—
64—

108.-
144.-

72— : 
96.-

Í2.ŐO-2.Ő4

255.

A protectió. Eredeti vigjtiték három 
felvonásban. Irta Bérezik Árpád HO kr. 

251. sz. A társadalmi szerződés vagy 
az államjog alapelvei. <l)u con­
tract social.) Irta .1. .1. Housseau. l'ran- 
cziából l'orditotUi König Ferencz 50 kr,
Aesthetikai törekvések Ma­
gyarországon. 1772—1817. Irta
H.idnai Rezső ................................ iiO kr.
Hiúság vására. Regény hős nélkül.
Irta Thackeray M. Vilmos. Angolból for­
dítói ta Rccsi Emil. Kél kötet.

Mső kötet ................... . 1 frt 40 kr.
Második kötél 1 frl 60 kr.

Hajnal után két héttel. Regény. 
Irta Karr Alfonz. FrancziábúI fordította 
XV- M.............................. ...................... 20 kr.

256. sz. Rádai Ráday Pál munkái, ösze-
szcgyüjtöttc s életrajzzal bevezette Né-
gyesy László ............ -10 kr

257. sz. Deák Ferencz miéri nem ment el az
18-í-íí-iki országgyűlésre? Közli Komi 
!\!anó. Deák Ferencz beszédéi 1. köté­
léből .................... . ;to kr.

1258. sz. Tisza Domokos hátrahagyott 
versei. Kiadta édes anyja. Második
kiadás'................................. .‘10 kr

25U. sz. Cid, 1 ragédia öt felvonásban. Irta Cor­
neille. A budapesti nemzeti színház meg­
bízásából francziából fordította Radó
Antal...................................................  20 kr.

260. sz. Bax*nhelmi Minna vagy a katona­
szerencse. Vígjáték öt felvonásban. Irta 
Lessing. Németből (ordította Kazinczy
Ferencz ...................    40 kr,

„r
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA ÁPRILIS 24« 1889
"Ezen hirdetési rovatban minden srí 
egyszeri beiktatása Közönséges péti*, 
betűkből 2 krral, 8 compact oetUic- 
böl szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ella, 
tott hirdetések minden közlése utan 
még30 kr. bólyegilleték lefizetendő.

<c Az écsz.vn-lmcri- kérem »
kiv.ilf'bi üzenntben Ígért tahil- 
kiiimk helyv : álliitkvrl csütör­
tökön, ölkur. :>9»9

Ügyes és hii.
Levele van a kiadóim».____

Ügynökség S9.
Izvelu van a feimlulian.______

S. S. 5.
Levele ionul. _____

Góprajzoló
ki irodai munkákhoz. is crl, a 
délutáni óráklilin áilamlolog- 
lalkozásl talál. Vzim a kiadiV 
ha».

Gondos nő 3882
levele vau a kiadóliivaUillian.

Mte
No jöjj' Kerülj. Bárha kedden 
meyuyyk. ne keressél JObb

Giroffla!
Ibi nagy loveíloshcn van! Ko­
réin ma délelőtt, esetleg d'l- 
„lán szokott időben és helyre, 
hogy felvilágosítsam. 3958

Egy ssep
é jó vérii agávkutva oksó ároi 

! eladó, liővebli értesítést a ki­
adóhivatal ad.

Eladás.

- •' •/ I: Ctv.= v: 
ellett bámulni 
inakon, cs |

Huszitáit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olvso áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
ványuteza 6. sz. 9328

Eladó villatelek
a Gellert hege dé-lkeicli "Idnlán, 

• ii j ut mell'ti. Bővebbet 
Huber János tulajdonosnál első 
kerület, Czakó-uteza 39'>5 

— Kisjcnöi 
és szalontai kereszt' /.és '.'tán 
származott kél és három éves 
kitiinéi S/."p anyokoezák

■.ári rakia;

csakis Jó nílndségüaket
ál" m.hi'Siz. 1 iilt.-r

ni- «I • tin. • 7 • — 
; in • • I • línlv •
un . « l »V'din. 1-.—
Mi) . • I folOUoro ii -
MII . . 1 , Hu. K. -
un . • 1 le*, sz.iilt-l". -
i.OO mát inosli. k.nning.

I’oszl

.«»hiBRÖMN-viiüjhfc 
Fröhlichcrgassc 3.

Mini*« insyfii én liénin nlvp.
kfmitlüi áruk i; .rker.ií,

l'ZSS

Csódtönieg'
clárvereztetóse.

■pisi! Vagyonijukon Hedruss Jű- 
j nos csődtömegéhez leltáro- 
j zott. I'éilii uliu szövet áruk 
I 1889. évi ápvil liu -ll-áii 
j délblőlt 11 <>rakor, esetleg 
i folylalólag ápvil hó -8. és 
l 29-ik napjain d. e. 11 óra­
kor a ViH'zi-utcza 9. sz. 
házban levő üzleti hvhi- 

I ségebun cl fognak ávve- 
1 reztetni, a miről venni 
i szándékozók értesít lelnek. 

Dr Törüli- Béla
lön ín lömcggonrlnok".

Több szoba
bútor és pedig háló, 
ebédlő, szalon be­
rendezések és több­

féle egyes
egyszerű darabok azonnal ol­
csón elaiiandéik. Korona'ner- 
izcg-utcza 18. sz.. i. cm. 20.

10' lőő
Kisebb és nagyobb

telvkparczellákat
n h'ípördűlón kedvező fizetési

Egyetemes ekéket
teljesen vas és aczólból
legjobban és legjuiányusab- 

ban szállít
UffiRÁTH ÉS TÄRSA

mc/öganla.-ági gépgyára 
BlltXABAX. Prága m-llelt. 
Magyarorszin.'i fnraklár: Buda­
pest, vánsl-körut 60. szóm 

enját ezég alatt. 063»
Áijeí'yz. kié. iagyeu es tiriBSüiie.

jutányos árban eladó; úgy­
szintén egy teljes fűrész- 
lelep-iiereudczés egészben 
vagy részben. Bővebb felvilá­

gosítást nyújt
HERCZ ZSIGMOND

gépgyára 9092

Budapesten.
A Teróz-köruton, tehermentes, 
cs évi törlesztési tökével terhelt 
házak, különféle, lakóházak, 
tőkebefektetéssel, esetleg föld­
birtokért cserébe is adandók. 
Továbbá, mindenféle ingatlant 
és birtokot eladásra és becse­
rélésre átvesz és olcsó amor- 
tisacziónális kölcsönt is meg-

- » r c- t~\ T PTAM 1 szerez Stork l.ipótingatlan- M I SKO.LC4.U1N; és birtok-ügvnökscgn Buda-

Távir. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
használt ér. uj, bekerítésre, 
vasúti siuclr vasgerendák 
helyett és pályák lerakására, 
báüyasiucl; és kocsik mezei 

j vnsiitakniik, használt gépeli, 
j mindenféle gép - alkatrészek, 
! hnjóláuczok és horgonyok 
! olcsón kaphatók, 10025
I Ócska vas és fém
: minden mennyiségben a leg­
jobb áron vétetik meg.
I Kühn A. M, czégncl 

vas- és fém-kereskedés 
Budapesten

I VI. Mozaár-utcza 9. ssy_

- Vízmentes ponyvák

pest, VI., Dcssewlly-utcza 10. 
saját házban. ______ 10008

Gőzesépiőgép ! minden tetsző nagyságban, fé­
rt ló erejű, Clayton Shuttle-i bér, fekete vagy sárgák. áO">nl
worth-féle. minden hozzávaló­
val jutányosán eladó Szent,- 

morjay Pálnál Törtei 
(tizegléd mellett). 3876

to r

olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölcsönkópen is, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.
!Z s á k o k

ÖJD”

fcD

levetett úri, flu ée gyer- 
mekrnhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatok IV , Egye- 
temtór 5. az udvarban 1-ső 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakölcsönzö-intózet. 9770

Vétel.
Kerestetik

Cgy 3 — 5 lóorejü használt, 
de még jó karban levő

g i * cg é p
(locomobile) megvételre. 
Ajánlatok h.-gyarmati uóp- 
'hánkhoz B-.tiyanuatra kiil- 
ricndők. 10027

—ÉtSnyvék
legjobb áron vétetnek Brody 
['. anli'i’iariu jiiál Budapest, 

Boslély-uteza 13. Károly- 
kaszárnya mellett, fióküzlet 

Kccskcméti-uleza Tí. Magyar- 
uleza sarkán. B8VU

Alkalmazást keres

Biztosítékot
nyújtó, teljesen megbízható ko­
rosabb férfiú, házgondnoksá­
got vállal. Gzim a kiadóhiva­
talban. :!-“7

Gazdatiszt,
ki öt év óla nagyobb uradalom­
ban vau, a mezőgazdaság min­
den ágában, a tejgazdaság, és 
számvitelben tökéletesen jár­
tas. 12 évi gyakorlat é.s kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
állását felcserélni óhajtja. Aján­
latokat «K.» jegy alatt posto 
restante Hatvanba (Hcvesm.)
kér.________ _ »885

Jó családból
való, csinos leány magányos 
ti máj. gazdaasszonyi állást ke­
res.-Főzni jól tud. Czíntc á 
kiadóban. .'3956

Ajánló megjelcnÓBÜ

liarmiucz év körüli iirnö
a kereskedelem minden ágában 
járlas. üzletvezotönöueh, 

esetleg eladónönelr vagy

gazdasági gépgyár, vas- 
és fémöutödo

SZOMBATHELYEN

Személyi kölcsönt
6°,'o-ra hivatalnokok, tisz­
tek, kereskedők,iparosok' 
és birtokosok diserót és] 

ezé" szamára routinirozolt és gyorsan kaphatnak. Be- j 
tisztességes j táblázás 4t0 o. Czim : «Kapi-j

talistn Budapest, Újvilág-

utazók
kerestetnek fix fizetés mel­
lett. Előnyben részesülnek, a 
kik ily minőségből) már mű­
ködtek. Bővebb felvilágosítást 
fenti ezég ad. 99óti

B3BB33BMBMB

Oktatás.

utcza 14. naponta f —
Válaszra
dendő.

ló kr. ísvd laki Iliéi
I Az önsegély
hü fanáeeeílű min.lama vze- 
ren.'séilenek számára, a kik 
iljnkori koimyclmii.-'é^ijk foly­
tan ereik banyatVis.it érzik, 
ilaszonnalnlvashatjákt,rabbá 
az idegességben, szívdobogás- 
l'an.nánézcmcsztésbcri.aiany- 
crben nzonvedök is. E künyv 
óvchkmt ozBrakr.ok adja visz- 
te a az órát é> cgó8zs6-;6t. 
Knr.bató beküblött 1 forintért 
vagy utánvétolH Dr. L. Ernst
liasonszonvi orvosnál, Wien, 
liiscliastvasso II. Akiinyvl 
rilókba zárva küldetik

-....... argcnteuili jobbított
! késői, és argcnteuili jobbított 
, korai 'Griffes d’Asperges bá­
li lives ameliorées d'Argenteuil 
'•et tardives ameiorces d’At- 
igCnteuil) még pedig:
1100 darab 1 éves 1 frt 50 lr 
100 darab 2 éves 2 frt — kr 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 

: Szakszerű mivelcsi utasítás 
a küldeményhez díjmentesen 
mellékeltetik.

Ugyanott kaphatók

Gépész
állást keres, a hol több gép 
van. Gzime a kiadóhiv. 3919
—Egy jó családból
származott ifjú nő óhajtana, 
mint gazdasszony alkalmaz­
tatni. A háztartásban kellő­
képen járlas. Megkeresések 

.gazdasszony 3934« czim 
alatt e. lap kiadóhivatalához 
kéretnek.

P* Mii*

adók Bővebbel a kiadóhivatal.
3942

, mindennemű terményekhez, 
ajak. egy cs többször liasz- 

niég igon j.í állapotban, igen náltak, csodálatos olcsó áron 
oh só árban kapható. Vgyanőtt j MUfPí T1!! nól

Id léi elek indlelt ail el az Első 1 a lakás azonnal kiadandó. ! riÄUUu JL Ua**Iifl.l |mti*iBniuiiMvi.uun«u»»u ................ ...........-0—----- -
budapesti göemalim rész- Kerepesi ut 11. Main 3 ház- j BQdapSSt, lTÜ7,IÍ10$-lllCM 10. 512B !|«?zlvc, jutányos áron eladóej
vi;,iviavri,'i.' í,r. IIID521 mesternél. 10021 i _ im-juí bu\-ehliet a kiadóhivatal. élltO^kjadonjvatnbho^ kereK. .tabu

Égy szoMcirzifiüy ,..... ,--r- =-
! mely igen czélszcr.ücn van szer- \ veiben s:ives megkeresést ^He-

20 forint
jutalmat adok annak, ki nekem 
cgy tisztességes szolgai, avagy 
házmesteri állást szerez. Le-

Ihr-e norddeutsche
Gouvernoute, mit Franzö­
sisch. Englisch, Musik und! 
ihre Engländerin, empfiehlt 

póiiztárósnönok ajánlkozik, aufs wärmste 1 r. Hauptmann
több évi tapasztalatiul bir. Ki-]Uberkamp (Steiermark) Gras WgUJdülldügVlIlUUillCSGílGgCI.t r ' di ,,0f
fogástnlanul bm.»el ir. ma- |,,ak0mini-gasse 3o„ II. St. 39ot Qnmml 2 írttól 6 írtig körte 127 fajban,‘birs ti a b!n
eyr °!L’fXui A^aTjroBBMHfflSroBam.HalhólyaR 1 ..5.. berkenye 1 fajban,mandula faji

i íte» Vi e - Safety.spongesZ ,, 6 « ' ban.dis/i-baraczk í 7fajban, ka]-
Ct l kSóhivatalbln: 7502 LaÍÉS ÉS bétiOÍ iKLEIN SÁNDOR-,,,ál Buda- szinaraczk ^.fajban, szilva

Tisztességes uri-
csnládhoz gyermekek mellé 
dajkának ajánlkozik egy be-

Világos,
uo.iMiiiu.ix ...»u..... ijs/ta. és kényelemmel butoro-,
csüieles fiatal asszony ; cselleg,zoU 5ZOha, esetleg teljes eüá-j 
lakarilást is elvállal, flzime fással is, f. e. május 1-tól] 
megtudható a kiadóhiv. 7ÍHí 1 kezdve kiadandó egy hivatal-]

pest.váczi-körut7. és 19. Vidéki;fajban, cseresznye lu fajban 
megrendelések ulánvétellel li imcgyfa 18 fajban, fügefa 4 
toktarlásmellcl teszközöltet nck.

Olcsó utczai

bölíiielyiség,
.....................................um........ ...... uu» »«6' «-*, — :(a városhá-lérc
«li í - , részére huzamosabb időre, -„„dezósoelAlkalmazást nyer Czimakiadóbivatalban.

nők vagv egy magányzo url

Irodaszolga
ki a magyar és némcl nyel- a 
vet lökéleteseu 

csőm

Újpesten,
rákospalotai indóházlól

](a várűahá-l.-ren) teljes be- 
1 együtt átve- 
megtudható a ki- 

! adóhivatalban.
Töígyfaerdő

fajban dbja 25 kr, ribizke 
12 fajban dbja 15 kr, kösz- 
méte lő fajban dbja 20 kr, 
málnatő 25 fajban 100 db a 
frt, szamóczatő 74 fajban 100 
d«rab 3 f r t, magonrzok 
22 fajban 100 drb 2—5 írtig, 

. .... Az 1—2 éves szép oltványok 
7458 drhja 25 kr. A 3—4 éves igen
------í szép cs erős példányok drbja

35—50 kr.
kéleteseub h'.ria!"' kiscbb perezíivi távoÍságbai). cgy seép, 13.0I.X) Qöl terjedelemben, n A megrendelések Triekl J4. 

• csomagok kézbesítésére és j nyeri'lakás,, mely 2 szoba,! Svábhegyen, a fogaskerekű nos fokertészhez BaMoa, 
Tiénzbebajtásra, száz forint le-előszoba, konyha, veranda es, vasul közvetlen közelében, sza- Henyebe,, u.p. uöves-KalU 
téttel kerestetik. Sajátkezűk" szép kertből áll, május 1-től: had közből eladó, esetleg egy intezenüok.
irt ajánlatok G. H. J. 3951. sz. kiadó. Czim megtudható a ki-! kisebb házért cserebe vehető.: Árjegyzők ineyen én bei 
a]al( J I adóhivatalban._________^490 Czim a kiadóhivatalban. 7491' ___ mentve küldetik.

Alólirt van szerencsém a a tisza-füredi re-' 
gálo tulajdonosokat, Tisza-Füreden, a
vörös ökörhöz czimzett vendéglő nagylcrmi'ben f. óv 
május 1-én délelőtt U órakor tartandó
r$ a y y gyűlésbe
tisztelettel meghívni.

Kelt Tisza-Füreden, 1889. ápril 18.
Lipcscy Józsefi

10050 birlokossági elnök.

Az eddig feltalált és használt 
fénymázak között legjobb az

ir-i
kemény és puha padlóra alkalmazható, min­
den kellemetlen szag nélkül. Föelőnye. hogy 
meglepő gyorsasággal szárad és hogy tartós, 
nem vesz iel semmi piszkot és nedves ruhával 
is feltörölbető, anélkül,hogy fényéi elveszítené. 
E~y nacjy üveg festék ... 1 frt 50 kr. 
Efvy nagy üveg fónylak . . 1 frt 50 kr.
52t-y nagy ecset....................— frt 80 kr.
Egy kis szukára elég I üveg festék és I üveg lénylak 
Egy nagyobb szobira 'í * - « I • •
Egy egész nagy teremre 3—1 ii « « 2 » »

Ezen kilünö padló-lak csak egy színben 
kapható- még pedig .-zép világos narancs­
sárga színben és ezért minden utánrendc- 
lesnt'l a vevő hasonló színben kapja az árut. 

Kapható a készít-nél
Éden fiiBita! Gyula

üzletében. Budapest, IV.. k., Ferencziok 
tere 4. sz. Atlienacum-i'piilet. 

gBg£- Aurus-tU' l-löl ke-.ho Szervlt&k-tore 10.
sz. a templommá' .cinben. ~‘JtK Hcivbi-n a rco- 

"menyek a lu/ba s/állitlatnak. migvi-l-kre. ap«*la- 
.y «áa'iti rzallil'.sn.it i •-omagolas l'giutauyc.-atv

Nagy bútor-eladás £. hó végéig!
Tölib száz szoba asztalos és kárpitos lmtor a legegyszerűbb, valamint polgári és arasági berendezések 
óriási választékban, ngy szőnyegek és függönyök bámulatos olcsó árakon fognak eladatni, és pedig:

2 Chiffon diófa, fényezett ...............................
2 ágy . « « ..................................

I credcnz « « ..................................
I szalon-asztal diófa, fényezett.......................
I panda", 2 nagy. 1 kisebb szék, juttchől ...

28 frt 
24 frt 
12 frt 
lő frt 
12 frt 
fiö frt

t namlag, 2 nagy. 4 kisebb szék, crepphő! — ... 70 írt 
1 « 0 ,, 4 « « selyem hői — 100 frt
1 teljes faragott hálószoba.......................................— 175 frt
1 « ebédlöszoba faragott..........................  ... 130 frt
1 ottomán................................................................  — 25 frt
1 díván........................................................................ 22 frt

PATTI ISTVÁN és TAESA.I
hazai gyártmányú asztalos és saját kószitmónyü kárpitos bútor-termei

Ili., belváros, koronaherezeg-uteza II. sz. I. em. a főposta mellett.
■■■ .Airjeg-yisélsz in.g^ren. és bérmentvo. HMM 9533

Május 2-től Kerepesi-ixt 12

Nagy bútor eladás.
Helyiségeim változtatása miatt az összes asz­

talos- és kárpitosbutorokat mélyen leszál­
lított, árakon, esetleg a készítési áron alul 
is eladom. Több mint 100 háló-, ebédlő-, szoba- 
cs salon-bcrcndezés készletben. 10022

LAUTER MANÓ
lmtoryfyriros, kárpitos tlisziiő

Budapest, Kerepesi-ut 8. sz.

Május 2-től Kerepesi-ut 12

Kaphatók náiam az idény öilözelek 14 frlért, felöltők 12 forintért 
jliszta gyapjúból). Viquet-mellényck 3 frt Rotliberger Jakab 
cs. és kir. udvari szállító Budapesten, váczi-uteza 23,, a »Nagy 

Kristófhoz') czimzett házban. 9722

lencze,ÍtBlj’Me,Banirtowai!

Tenyész állat árverés.
Báró Sennyey Lajos páczin' uradalmának tényé 

«zctéböl folyó ovi május hó IO-ón reggeli 9 órakor 
S.-A.-'Ujbclyben (Zemplónmeuye) a „Veres ökör” ven­
déglő udvarán sz-ibad kézheli árverés utján a legtöbbet 
Ígérőnek készpénz fizetés mellett elfog adatni összesen 16 
darab magyar fajú tenyész bika és pedig :

1 durah 2 éves kikiáltási 150 forint
5 «. 2 .- « 200 «
7 2 « « 300 «
1 « 3 .. « 200 «
1 « 3 « <• 4'10 «
1 « 4 « « 20') .<

A bika árverés bevégezte után közvetlenül árverés alá kerül 
10 darab szőke kondor szőrű kan tenyész sertés és 
célig:

1 eves 3 hónapos, 2 éves 3 hónapos darabonkinti kikiáltási 
ar 50 forint.

A kikiáltási áron alól a tenyész állatok cinem adatnak.
A megvett tenyész állatok elszállítása körül előálló intéz- j 

kedések megtételénél, segédkezet nyújt az uradalom.
Táczin, lti29. ápril 22-én.

Bárczy Balázs,
10053 uradalmi felügyelő.

legtartalomdnsahb

fpippsiipjsit
------- IsttMailiSi

1 J. 'V Jf%|
íialron-litliion-savanyuforrás.

g: Dr. POPP-féle iWSTTi
a legjobb és leghatásosabb valamennyi szájvíz közt.

Kiprööilt gyógyszer hugry.ivae diathesis
fkuFZvény, bomokhépzóiléö lovibbá a

r , ^vek idült hatarrhusa, .^rv-V'„ » ' _ v lX 

BÍS bsjsi elten

.oá- \cC\vVxX
„ ,',lkó,,, bor 

vsgy giümbles-»xV
lekkel és rznknrrsl 

vrgjiive általánosan ked 
volt a radeini víz.

9760 Kapható Budapesten;
Édeskuty L.és Mattoni és Wille uraknál,

valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radeln gyógyhely.
Savanyuforrds és 
vasfürdők főleg jó 
hatással köszvényes | 
bánt,Ilmáknál, hugy- 
szervbajok, vérsze­
génység. női beleg-, 
ségek cs gyengeség! 

állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartóz- j 
kodás, Prospectust

(ingyen) a radeini | 
gyógyhelyről és 
iravauyuviz szélkill- 
dését illetőleg szíve­
sen küld a llircc- 
tion des Cnrortes 
Riulcin (Steiermark).

40 éves jó hírnév! Száj- és fogbetegségek,
u. m. a fogak tágulása, fogfájások, gyulndások, daganatok, a 
száj kellemetlen szaga, vérzöfoghus, fogkö lera- 
kodás, legbiztosablmn mcggátoltatuab 
gyógyittotnnk a világhírű

K^VXtil::

Éi) nem Ígérek

500 arasifat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik !

De azt határozottan állítom, 
hogy

a MÜLLER J. L.-féle

és
használata eltávolít minden 
fogfájdalmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzt.

Egy üveg szájvíz 40 hr,, nagy üveg 80 kr.

NEUHÄUS FÜRDŐ
CILLI melleti (STYRIA).

Valamennyi stvriai fürdők között a legmagasabb fekvésű; erős hegyi levegő, 37° C- 
és aczólforrás, lí órányira Cilii déli vasúti állomástól, nagyszerű levegő, felséges, 
messze kiterjedő fenyves erdő közepette, kiváló ózont tartalmazó tiszta hegyi 
levegővel.

Qj ógyitási segódszerek: 3 nagy, közös kö-bassin 37° C., 33° C. és 27° C. 
hőmérséklettel, elegáns külön fürdők márvány-bassinokkal, villamos kádak, zuhanyok, 
massage, — villám-, tej- és savókura. ivókúra, aczélforrások és mindennemű ásványvizek,

Sikerrel gyógyittatnak: Krónikus gyuladások és úzadmány-maradványok, 
a havi tisztulás rendellenességei, sápkór, vetélési következmények, magtalanság, nagyfokú 
idegi) íjok, bénultság, görcsök és más ideg- és gerinez-agybántalmak, gyengeség, vérsze­
génység. gyomor, bél- és hólyag-katarhus, köszvénv, rkeuma, mirigy és izületi-lobok, chro- 
nikus bőrkiütések stb.

Az idény líczdete május lió 1-én.
Szép és olcsó lakások, jó vendéglő, szép gyógyterem, olvasó-terem, jó zenekar) 

hangversenyek, társas estélyek, bálok stb.
Posta- és távirda-állomás, naponta két posta-összeköttetés Ciliivel. — Kérdc- 

zősküdéselc cs megrendeléseit «Direction der Lundes-Curunstult Ncuhans 
bei Cilii, czimre intózendők. — Peospelitus ingyen és bérmentve. 9786

Fürdőorvos cs igazgató: Dr. C. 8. PALTAUF.

,és--------
mely

óvszerül szolgál 
"mindenféle fogfájás és száj- 

'betegség eilen. ;ónak bizonyult torok- 
"öblögető az idült torokbajdknál s nélkulözhetlen 

"az ásványvizek haszuálalánál s a dr. Popp-féle fogpor 
vagv fogpaszta egyidejű használata mellett, mindenkor 
egészséges, szép fogak nyerhetők.

Dr. Popp-féle fogplombai az odvas fogaknak kitömesére. Dr. Popp-féle nö­
vény-szappan mindennemű börküteg ellen különösen fürdők számára. Őr. Popp- 
féle napraforgó virágolaj-szappan. Vénus-szappan, a jelenleg legjobb s 
legfinomabb pipere dival-szappauai s a bőr iinomitási tekintetében fólülmulbatlanok.
f i.. AnBtUorin fogpaszta nzelcn'.'zékben I frt V kr . illatos fogpaszta 3j kr- fogpor S3 kr. 
AloK fogplombai fri.aövéoyezeppan30kr, napraforgóvlrág olaj-szappan i" ki, Vénus- 
szappan iiO kr.
A hamisított Auathevln-szájviz megvételétől, mely « vegyclcmzés sze­
rint a fogakra káros hntáusul vau, miudeiilíi liatározottun óvakodjék.
1^^. E szerek kaphatók uhu Budapesten, mint a vidéken az —ygwry 

összes qi/óffj/szcrtara/cbfin. illatszerig vahljan, fn/óf/i/fil-
kereskedésekben cs finomabb üzletekben.

" Sack Rudotf-féle
eredeti gyártmányú kapálógópeket 
répamivelóshez, valamint kapáló- és töl- 
tögető-ekóket mindennemű kapás­
növények művelésére, nemkülönben kitűnő 
egyetemes- és rajol-aczólekéket, két- 
és többvasu ekéket, legjobb boronákat, 
sorba- és szórvavető-gépeket, oakis 
eredeti minőségben, úgy egyéb földmivelési és 
mezőgazdasági gépeket és eszközöket ajánl nagy 
választékban, jutányos árakon

PROPPER SAMU
SACK RUDOLF magyarországi képviselője,

Budapesten, Váczi-körut 35.
F. év május 1-töl Váczi-körut 29.

Árjegyzékek és kívánt felvilágosítások legnagyobb 
H készséggel ingyen és bérmentve. 100Ö7

BÚTOR
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig. írásbeli kezes­

ség mellett legolcsóbban ad el
VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI

magyar bútoripar társasága 995)
Budapest, tiizella-tcr 3., I. em. Deák-ntcza sarkán,

C-. kir. udvari lezállitók éi Bt« 
váró« rzállit')!. owztrftkor.iág 

fs. k. első szabodalm.

Kitsche t ÁffostOD

vasbutor gyára
Iloktőr: tiers. I., Ktirluerslrnsse 42.. az AugusUuer- 

Ntrassi- Cs MayscUeriiossc közölt.
Iterli bulorok, kerti sütroli, tolrtszökok. Agyak, k'j' 
hetitek, uiosilő.asztalok, zzökőkutboz való alakok 
öntött czinkliől. — Az I-sö szimu képre arjen-“)« szoba, a --jk 

számú kerti bútorokról, hérmentvq küldetik

Az IRHS-ki brűszszcli nagy nem­
zetközi kiállításon oklevéllel ki­

tüntetve

Férfiak
szamára.

Feltűnést keltőtalálmány,
Dr. Bor»éily.féle ez. ktr. 
szál«. elect romét nil Ikus 
fémlap. klprrthAlvaéa «11.1- 
Jazva, megszüntet gycngcségi ál- 
lanotok.it. a mennyiben erélyesen 
helyrenllitja az clzsihba.lt idegek 
ifjúi érzését. A ké-zülék fölötte 
észszerűen van szerkesztve s már 
a fémlap a testen való hordása is 
elégséges,,hosy a kívánt eredményt 
elérjük Ariik: I oszt. frt öá—-, 
II oszt. frt 40.—. III. oszt. frt 30. 
('«. kir. Nznb. electronic- 
tiilliltiis lémlnpok initter.

me, (Dr. llorsódy-fólo szab.) 
Becs, l.,Weihburggas8u 9.
Kimerítő brosürek 50 kr. beküldése 

ellenében. . 9*07

A Miét J. L.-féle Szalicilfopor, ä",v,T=',„b^
hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező fogbeteg­
ségek továbbterjedését is meggátolja. Doboza 6Ü kr. 
és 1 frt 20 kr.

A Miller J. L.-fél
lássál bir, mint a fogpor.

darabja 35
Ugyanazon

Mindezen fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás 
után készeinek. Kaphatók:

illatszer- és pipereszappan-gyárosnál j
Budapesten, koronaherczeg-utcza 2.1

a. ,,'V'iríi "királynőhöz“.
Porkefélt rendkívül Jő minőségűek, nagy és olcsó vá- 

■ laoztoliban.

most jelent meg
TÖRVÉNYCZIKK A VÉDERŐRŐL

(az 1889. VI. t.-cz) és az arra vonatkozó
r r r.a

Ä közös hadsereg

Hivatalos kiadás.
Ára 1 frt 10 kr.

BIuSÓ KÉSZ.

s hadi tengerészei és honvédség 
kiegészítése,

barjy 8-adret alak. 332 lap.
bérmentes beküldéssel 1 frt 25 kr.

Legmagasabb kitüntetés 1888, cs, k. államdij érem.

Mosd
....v^aylégjcibtLrijV

MángorlókFacsarók

csakis a jóbirnevü 
gyárban kaphatók:

Gardiner &
BÉCS-PENZING 

Poststrasse 36.
Ttilili ezer elismerölcvél.

I2iQ.pli.at0 e, S3-/k.T. iT, iAS ircd.Qlro.1 ée nyoxzxd-Qi rénzi-vén.ír-társaság'n.ál 
pesten, 2Cecolcem.éti-"u.tcz:a. £5. szám.

Euda-

£di.!

Csak akkor valódi, i'.ÄÄ
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhalás makacs gyomor- és alt cet-baj ok­
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májhojok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

,.;Ki:tponti szó tk xi 1 d 6 s i. hely:
MOLL A., gyógyszerész és ca. k. utlv. szúUitóuál 

llécs, Stadt, Tuchluubeu V.
MÉlék naponta utánvéttel, Két doboznál kevesebb nem «tik.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

csúz,

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bodörzeölésül sikeres használat köszvény, 
mindennemű testfájdabnak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szőtlcüldósi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. lt. utlv. szállító 

Becs, Ntndt, Tuchluubeu 9. 8608

Gyermek - tápliszt
Giacomelli Ferencz

mely mint
felölmulhatlan tápanyag szopós gyermekek számára,

a bel- és külföld legnagyobb tekintélyei által 
kiválónak lett elismerve és ajánlva, mert az anyatejet 
teljesen helyettesíti, s kitűnő tápláló és erősítő hatása 
miatt oly rövid idő alatt általános elismerésben részesüül,

szopós gyermekeknél naponta csak 5 krba kerül.
Kapható Budapesten : Kochmeister Frigyes 

Utódai főraktárában, V., Arany János-utcza; Stessel 
Nándor és Társa, Károlykaszárnya, Thallmayer ói 
Seitz V. k., Nádor-utcza; továbbá Szenes Ede, V.. 
Dorottya-utcza és VI. Andrássy-ut; Szimon István, V., 
Fürdő- és váczi-uteza sarkán ; Seidl József, IV., Korona­
herczeg-utcza, Bieber Antal, VII., kerepesi-ut. Wat- 
torich Arnold, dohány-uteza: Fcrcnczi Károly, 
Kálviniér. — Főraktár Budán: Wenninger F. M-nél 
a Vízivárosban. 9458
Áral/. mtgy •" J-Ofi Ír «kis <lo- A É '»»«használati utá­
ni al\. bozban Oü Ixl bozban^-v ül sitással együtt.

Vczériigynök )Iagyarországhan:

HÖGL KÁROLY F.,n™t^rl:

f

rSÜiViaűS

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén,^^toV^^ecsken™lu™m'^^zám!

Bazini vasördő
Pozsony mellett, vasúti állomás, engedményes menet és 
térti jegyek, közt ellen összeköttetés, Bécsből 2 óra állt' 

Budapestről 41/, óra alatt érhető cl.
Bazin forrásainak nagy vastartalma, pormentes gyö­

nyörű vidékben való fekvése folytán feltűnően haUS- 
teljes gyógyfürdő: minden nemű női bajok, magtalan- 
ság, hysteria, idegbajok, vérszegénység, sápkór. scr0" 
phulus, tubcrculosus betegségek ellen. Nagyon jó nya­
ralóhely és betegség után használandó üdülőhely. A gyógy* 
termet nagy íenyvcserdök övezik körül. Gyönyörű tánc^' 
terem és étterem ; állandó hangverseny ; hírlapok, könyv­
iár, zongora rendelkezésre. Nagyon leszállított árak- 
Kitűnő konyha. Értesítést nyújt a Bazini fürdő gond­
nokság. 10028

IS,89 H
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BUDAPEST, IV. J 

KéZIRATOKATl 
CSAK B-RMRNTKS|

Vidékre nos'ánvl

Ultiföl"re' ;' h: 
Frinezi»-, ou-'. • Int* gokba. Svájc,I 
valamint. an,.llt. '1 
fz rzouealie* t 
J2yg szaru ara flj

Az iga|
Szilágyi 

levelében ni 
gabb citelej 
désekre, ő 
az egész ál| 
hogy az 
irányában á 
inéit. Ezek f 

Hisszük I 
is fog fele] 
feladatnak 
Hiánya az 

pauler éi 
niszteri tail 
lözte az az| 
az állami 
szorítva ug| 
ban sem. 
czélszeiüség 
hátrálnia k] 
kezdemény 
alkotásoktól 
niszteriumi 
napi adminl 
miniszter s) 
czió gyeplif 
hátralékok 
bureau krat} 
bírót nem 
elintézőnekl 
mok» növf 
kétségtelent 
főbb irodai] 

A feladal 
igazságügy 
sem tudott! 
kormányzaj 
jogpolitikai I 
ját gyenge! 
sekben is 
a kívülről 
látumait eg 
úgyszólván I 
hoztalva. A 
kor csak el 

így nyitl 
gállat.isi 
egész sereg 
oda, ezekvt| 
a mi még 
szóval az 

Mintha 
a jog irántj 
nyatlás állc 
jogi botlást 
intéző koréi 
volt a magi

Senki a ír 
vari proletár.] 
virradat tá 
találkozol v 
nyugalomba 
zajos és táti 
desek es kihJ 
oldalt álló re] 
és ha az áll 
vagy egykocl 
szik az embel 
húzzák szórni] 
A levegő üde 
pies csendjéb] 
ébredt madár 

Hangtalant 
szerencsétlen 
radtan és tái 
adó éjjeli nyíl 
zeke négy íuf 
ból, töredezel! 
egy könnyű, 
tűvel ősszel ii 
ragból cs cg: 
hányja a sze 
ledkeztcm..

Es ha azt 
akkor azt le' 
Genadii vuit 

De hisz :i; 
Csak nem az| 
tűnőén járta 

Semmi sc-nl 
városban ezn 
lőtt exisztend 
ban voltak 
Ságnak, min| 
lasztoituk ki 

. Tc-ncsotlcnek 
hasonló.

Valami fe; 
hadseregből, 
lvát aiapiiam 
Egv hotel tia 
étkezett. De 
ázt az ijeszti 
megcsappant 
mielőtt állom! 
tehát, hus_ 
Körülbelül k<] 
tét, mikor Lsr 
gósággal fúrj 
delések közi 
szeme: cl'ens 
tes ruiiak a. 
tett fgy rlaral 

Az újság! 
gyors egymás 
tárczája és 
kabát és nádi


